

Státní oblastní archiv v Zámrsku

Výroční zpráva za rok 2009

**Petr Zimmermann, prom. hist.
ředitel**

Č.j.: SOA-187/HK-2010
Počet listů:55
Počet příloh: 8/ listů příloh: 48
Spisový znak: 006.4
Skartační znak: A5

Obsah:	str.
Státní oblastní archiv v Zámrsku	
I. Personální situace	4
II. Celkové množství uložených archiválií (prostorové podmínky archivu)	5
III. Výběr archiválií, zpracování a využívání archiválií	5
1. Předarchivní péče	5
2. Zpracování archiválií	7
3. Využívání archiválií	9
IV. Stav archiválií (ochrana, evidence)	12
1. Přehled celkového stavu archivního materiálu k 31. 12. 2009	12
2. Evidence	12
3. Ochrana archiválií	12
V. Konzervace a restaurování archiválií	13
1. Dílna SOA v Zámrsku	13
2. Dílna v SOkA Chrudim	14
3. Dílna v SOkA Pardubice	15
VI. Knihovna	15
VII. Řízení archivu, péče o zaměstnance a hospodářské zabezpečení archivu	15
Státní okresní archivy	19
Státní okresní archiv Hradec Králové	20
Státní okresní archiv Chrudim	24
Státní okresní archiv Jičín	28
Státní okresní archiv Náchod	32
Státní okresní archiv Pardubice	37
Státní okresní archiv Rychnov nad Kněžnou	41
Státní okresní archiv Svitavy se sídlem v Litomyšli	44
Státní okresní archiv Trutnov	48
Státní okresní archiv Ústí nad Orlicí	52
Seznam příloh	55
Př. č. 1 – 5: Tabulky I. – V.	
Př. č. 6: Zpráva o výsledcích prověrek fyzického stavu AKP v SOA v Zámrsku za rok 2009	
Př. č. 7: Seznam nově koncesovaných spisoven	
Př. č. 8: Publikační činnost zaměstnanců SOA v Zámrsku	

Výroční zpráva za rok 2009

Státní oblastní archiv v Zámrsku

Adresy pracovišť:

Centrála: Zámek čp. 1, Zámorsk 565 43
tel: 465 503101, fax: 465 503 117; e-mail: podatelna@archivzamsrk.cz

Oddělení ekonomicko-provozní: náměstí Republiky 12, Pardubice 530 02
tel. 466 799 011, fax. 466 799 012; e-mail: oddeleni.ekonomicke@archivzamsrk.cz

Oddělení metodiky, výběru archiválií a kontrolní činnosti, pracoviště Hradec Králové: Škroupova 695,
Hradec Králové 500 02
tel: 495 402 615-7, fax: 495 402 618; e-mail: oddeleni.metodiky@archivzamsrk.cz

Depozitář: Hostovlice u Čáslavě 53, Hostovlice u Čáslavě 285 62

Součástí Státního oblastního archivu v Zámrsku je 9 státních okresních archivů:

Státní okresní archiv Hradec Králové
Státní okresní archiv Chrudim
Státní okresní archiv Jičín
Státní okresní archiv Náchod
Státní okresní archiv Pardubice
Státní okresní archiv Rychnov nad Kněžnou
Státní okresní archiv Svitavy se sídlem v Litomyšli
Státní okresní archiv Trutnov
Státní okresní archiv Ústí nad Orlicí

Státní oblastní archiv v Zámrsku jako povinný subjekt podle § 2 zákona č. 106/1999 Sb., o svobodném přístupu k informacím, ve znění pozdějších předpisů (dále jen zákon), zveřejňuje podle § 18 odst. 1 zákona, že neobdržel v období od 2. ledna do 31. prosince 2009 žádnou písemnou žádost o informaci od fyzické osoby.

I. Personální situace

Ředitel

Petr Zimmermann, prom. hist.

Audit

JUDr. Zdeněk Rozsival

Personalistka

Věra Pechánková

Oddělení správy a zpracování archivních fondů a sbírek

Mgr. Jiří Kuba	vedoucí a zástupce ředitele
Zuzana Dubová	archivářka
Hana Machatová	archivářka
Mgr. Martin Paukert	archivář
PhDr. Václav Pitucha	archivář
PhDr. Michael Skopal	archivář
PhDr. Marie Skopalová	archivářka
Alena Tošovská	manipulační pracovnice
Mgr. Jiří Vozar	archivář

Oddělení ochrany, využívání a evidence NAD

Mgr. Milan Novotný	archivář, vedoucí oddělení
Kateřina Bretová	archivářka (badatelna)
Fében Hubená	knihovnice
Jitka Mládková	konzervátorka
BcA. Romana Andrllová	konzervátorka
Mgr. Jan Pavlíček	archivář, oblastní správce AIS
Kateřina Pavlíková	archivářka (badatelna)
Lubomír Šípka	dokumentátor
Mgr. Michal Štorek	správce informačních a komunikačních technologií
Ilona Vodstrčilová	dokumentátorka

Oddělení metodiky, výběru archiválií a kontrolní činnosti

Mgr. Jitka Rychlíková	archivářka, vedoucí oddělení
Mgr. Jiří Nechvíle	archivář
Mgr. Helena Pochobradská	archivářka
Jindřiška Přikrylová	archivářka
Miloš Vacek	informační technologie
Jana Vinklerová	archivářka

Sekretariát ředitele

Leontin Hanuš	technik
Václava Janovská	uklízečka
Pavλίna Janíková	sekretářka, účetní (zástup za MD)
Miroslav Krynek	údržbář
Zdena Merkllová	uklízečka

Oddělení ekonomicko-provozní

Ing. Radim Voltr	vedoucí oddělení
Lenka Boková	finanční účetní
Hana Fajkusová	účetní
Milada Kočová	mzdová účetní
Richard Králík	investiční referent
Ing. Vladimír Pavoda	investiční referent
Renata Půlpánová	sekretářka, účetní
Jana Víšková	účetní

Odbornou praxi vykonali v archivu studenti bakalářských oborů FF Univerzity Hradec Králové (Jiří Novák – archivnictví, Petra Plocková – počítačová podpora archivnictví), FF Univerzity Pardubice (Jana Černínová – spisová a archivní služba), magisterských oborů FFU UP Olomouc (Jana Veselíková – historie, Zdenka Kubíčková – muzikologie).

Viz příloha č. 1

II. Celkové množství uložených archiválií (prostorové podmínky archivu)

Rezerva ukládacích prostor činí cca 450 bm, z toho 300 bm v depozitáři v Hostovicích.

Celkové množství archiválií k 8.2.2010 činí 24 749,48 bm.

Celkové množství archivních souborů představuje 3 137 fondů a sbírek.

Počet nezpracovaných metrů - 9 285,34 bm (37,52%)

Počet zpracovaných metrů - 15 464,14 bm (62,48%)

Počet inventarizovaných metrů - 11 211,55 bm (45,30%)

Viz tabulky II. č. 1 a 2 tabulkové části výroční zprávy.

III. Výběr archiválií, zpracování a využívání archiválií

1. Předarchivní péče (Mgr. J. Rychlíková, Mgr. H. Pochobradská, J. Vinklerová)

Činnost archivu v oblasti předarchivní péče vycházela ze zákona č. 499/2004 Sb., o archivnictví a spisové službě a o změně některých zákonů, který ukládá archivům povinnost provádět výběr archiválií, poskytovat metodickou pomoc původcům dokumentů a také kontrolu plnění ustanovení zákona. V roce 2009 však tato činnost byla výrazně poznamenána změnou archivní legislativy, ke které došlo v polovině roku. Ta kladla zejména důraz na studium nových zákonů, vyhlášek a metodických materiálů, týkajících se problematiky digitálních dokumentů a výkonu spisové služby v elektronických systémech spisové služby.

a) Výběr archiválií ve skartačním a mimo skartační řízení

ve skartačním řízení

Vystaveno bylo celkem 347 protokolů o výběru archiválií (z toho 60 s převzetím archiválií a 287 bez převzetí archiválií) u 340 původců (z toho 273 bylo soukromoprávních a 67 veřejnoprávních).

mimo skartační řízení

Vystaveno bylo celkem 32 protokolů o výběru archiválií u 30 soukromoprávních a 2 veřejnoprávních původců.

trvalé skartační souhlasy

Bylo vydáno 5 trvalých skartačních souhlasů pro následující původce: ČSOB Pojišťovna a.s. Pardubice, SQS Vlákno optika Nová Paka, TOM Servis s.r.o. Holice, 2x pro Úřad regionální rady regionu soudržnosti, Hradec Králové.

Jako každoročně byla věnována zvýšená pozornost dohledu nad skartačním řízením veřejnoprávních původců, pro něž je archiv v Zámrsku ukládacím archivem. Pravidelná skartační řízení představují hlavní způsob získávání archiválií, kterými jsou doplňovány archivní fondy významných institucí nacházejících se v regionu Pardubického a Královéhradeckého kraje. Archivní dohlídky, které jsou součástí skartačních řízení, často poskytují prostor i pro metodická jednání, v jejichž rámci jsou ze strany archivářů původcům poskytovány informace týkající se podrobností péče o dokumenty.

Výběr archiválií mimo skartační řízení se týkal především soukromoprávních původců dokumentů, kteří jsou postaveni před požadavek projednat zabezpečení dokumentů likvidované firmy. V takových případech se však jedná v naprosté většině o drobné přírůstky v rozsahu několika málo běžných cm.

V roce 2009 pokračovalo třídění archiválií smanipulovaných s dokumenty typu „S“ u archivního fondu TIBA, s.p., který je uložen v bývalém podnikovém archivu akciové společnosti TIBA ve Dvoře Králové nad Labem. V souvislosti s tím bylo do SOA v Zámrsku převzato cca 400 kartonů archiválií dokumentujících generální kolekce výrobků od 70. do 90. let 20. století.

b) Metodická jednání – 18 hromadných, cca 90 individuálních

V roce 2009 bylo provedeno celkem 18 hromadných školení (Mgr. J. Rychlíková, Mgr. H. Pochobradská) a cca 90 individuálních metodicko – instruktážních jednání pro všechny typy původců, souvisejících s vedením spisové služby a zejména změnami, které přinesla nová archivní legislativa.

Posuzování spisových norem - 10

V letech 2008 – 2009 zájem o konzultace nad přípravou spisových řádů poklesl, očekává se však výrazná změna v roce 2010 v souvislosti se změnou archivní legislativy. Konzultovány byly zejména úpravy spisových řádů obou krajských úřadů, které spadají do péče SOA v Zámrsku.

c) Státní kontrola – 2 plánované, 1 mimo plán

V souladu s ročním plánem státních kontrol SOA v Zámrsku, na základě zákonů č. 499/2004 Sb., o archivnictví a spisové službě a zákona č. 552/1991 Sb., o státní kontrole, provedly archivní inspektorky Mgr. Jitka Rychlíková, Mgr. Helena Pochobradská a Jana Vinklerová celkem 2 státní kontroly, a to u následujících původců:

- Pardubický kraj
- Královéhradecký kraj

Na obou kontrolách se podíleli také archivní inspektoři z okresních archivů: Mgr. Jana Poddaná, PhD., Mgr. Ladislav Hloušek a Ing. Hana Zelinková ze Státního okresního archivu Pardubice a Mgr. Radek Pokorný a Mgr. Martin Landsmann ze Státního okresního archivu Hradec Králové.

Předmětem obou několikaměsíčních kontrol, které se týkaly všech odborů a oddělení krajských úřadů, byl úplný výkon spisové služby, přičemž podmínky pro spisovny (§61 odst.2 a 4 zákona o archivnictví) se staly předmětem již následné kontroly.

V roce 2009 se ve spolupráci s ředitelem Státního okresního archivu Jičín uskutečnila jedna státní kontrola mimo plán, a to u Města Hořice. Podnětem ke kontrole se stala žádost občana podaná na Krajském úřadě Královéhradeckého kraje a byla tímto úřadem částečně předána k vyřízení do SOA v Zámrsku.

d) Další činnosti

Pracovnice oddělení nadále využívaly program REGIA, sloužící k evidenci organizací v předarchivní péči SOA v Zámrsku a diferenciaci předarchivního dohledu v rámci oblasti. Průběžně doplňovaly evidenci soukromých spisoven a evidenci likvidovaných původců.

Komerční spisovny

V souladu s pokynem ředitele ASMV čj. AS-113/Ř-2005, byly posuzovány žádosti o vydání koncese „vedení spisovny“. Celkem byla vydána 2 souhlasná stanoviska k vydání koncese (Multi-FAS spol s. r.o., Pardubice – Trnová a Komerční spisovna s.r.o. Slatiňany). V souvislosti s podmínkami pro udělení koncese a s vlastní činností pracovníků zaměstnaných ve spisovně bylo poskytnuto několik metodických jednání a písemně i telefonicky podaných informací (viz příloha č.3).

Archiválie mimo archiv

Pokračovalo postupné prověřování a aktualizace evidence archiválií uložených mimo archiv včetně dlouhodobého úsilí o jejich převzetí do archivu.

Akreditované archivy

Ve správní oblasti SOA v Zámrsku existuje od roku 2005 jediný specializovaný archiv, a to na Univerzitě Hradec Králové. Vedoucí archivu je v kontaktu s metodickým oddělením a řídí se jeho pokyny v oblasti úprav vnitřní spisové normy i dalších odborných činností.

Správní řízení

Na rozdíl od minulých let se nekonalo žádné správní řízení ve věci porušení zákona o archivnictví.

Pracovnice oddělení metodiky v průběhu roku prováděly další následující činnosti:

Podílely se na připomínkování novely archivního zákona a prováděcích předpisů v rámci vnitřoresortního řízení a návrhu zákona o Národním digitálním archivu, dále připravovaly soupisy písemností uložených u soukromých spisoven, zpracovávaly přírůstky archiválií od likvidovaných společností, fyzicky přebíraly a zpracovávaly archiválie od likvidovaných firem (ORPA-Papír, a.s. Lanškroun, TESLA Hradec Králové a.s., technologická dokumentace Synthesia, a.s. Pardubice-Semtín z 1. pol. 20. století, DETAS s.r.o. Pardubice, Broumovské strojírny, a.s. Hynčice u Broumova, PML a.s. Nový Bydžov). Dále prováděly třídění výpisů z OR a Usnesení Krajského soudu v Hradci Králové zasílaných do jednotlivých SOKA a SOA v Litoměřicích a MZA v Brně, vystavovaly potvrzení o naložení s dokumenty likvidátorům či správcům KP (insolventním správcům) pro účely výmazu z OR.

2. Zpracování archiválií

Hana Machatová rozřídila zbylou část fondu Východočeské pekárny a cukrárny – podnikové ředitelství Pardubice 1960 – 1990 (25 bm), zahájila pořádání a během celého roku se podílela na revizi archivní knihovny s knihovnicí F. Hubenou.

Mgr. Martin Paukert pokračoval v inventarizaci fondu Velkostatek Opočno.

PhDr. Václav Pitucha dokončil pořádání a inventarizoval fond Rodinný archiv Schaumburg – Lippe Náchod 1742 – 1945 (část hudebnin v rozsahu 2,5 bm katalogizovala v rámci dohody o provedení práce studentka muzikologie FF UP v Olomouci Zdenka Kubíčková).

PhDr. Michael Skopal dokončil pořádání a inventarizoval fond Rodinný archiv Kinských Chlumec nad Cidlinou I.

PhDr. Marie Skopalová pokračovala v pořádání fondu Krajský soud Jičín (v roce 2009 celkem 30 bm).

Mgr. Jiří Vozar dokončil pořádání fondu Velkostatek Chotěboř (v roce 2009 celkem 30 bm).

Zuzana Dubová dokončila katalogizaci trestních spisů fondu Mimořádný lidový soud Hradec Králové (792 záznamy).

Vlasta Šimková v rámci dohody o pracovní činnosti rejstříkovala katalog zápisů ze zasedání rad Východočeského KNV Hradec Králové (období po r. 1977) a katalogizovala zápisy z plenárních zasedání KV KSČ Pardubice 1945 – 1960 a KV KSČ Hradec Králové 1945 – 1955.

Mgr. Michal Štorek pokračoval v pořádání dodatků fondu Velkostatek Rychmburk (Předhradí) - Chroustovice - Košumberk.

Mgr. Jiří Nechvíle inventarizoval fondy Montas, národní podnik Hradec Králové 1968 – 1990, Montas, akciová společnost Hradec Králové 1990 – 1991, Chemontáže, nár. podnik Hradec Králové 1953 – 1968 a Chepos, závod 8, Hradec Králové, celkem 31,22 bm.

Jindřiška Prikrylová inventarizovala fondy TESLA Vrchlabí, s.p. Vrchlabí (1945)1946 – 1991 a TESLA, s.p. Přelouč (1927)1946 – 2000, celkem 102,6 bm.

Mgr. Helena Pochobradská zpracovávala archivní fondy státních statků Mladkov, Hořice v Podkrkonoší, Vysoké Mýto, Bystré u Poličky a plemenářského statku Čistěves, celkem 25,27 bm. Započala se zpracováním státního statku Králíky. Součástí pořádacích prací je příprava metodického návodu pro pořádání fondů tohoto typu.

Jana Vinklerová pokračovala v pořádání a inventarizaci drobných podnikatelských archivních fondů především z doby před znárodněním ISOLIT, spol. s r.o. Jablonné n/O. 1907 – 1948 (1959) a Hynek Gottwald, a.s. Brandýs nad Orlicí 1900 – 1948(1956) , celkem 1,15 bm.

Mgr. Michal Štorek pokračoval v pořádání dodatků fondu Velkostatek Rychmburk (Předhradí) – Chroustovice – Košumberk.

Mgr. Milan Novotný v souvislosti s digitalizací Sbírký matrik Východočeského kraje prováděl kontrolu a opravu územních a časových rozsahů matrik v inventáři ke sbírce (provedeno u 1 214 knih). Pracovníci oddělení se rovněž podíleli na manipulačních pracích (stěhování archiválií) většího rozsahu v centrále SOA).

Nedokončené fondy:

NAD 1035 Východočeské pekárny a cukrárny Pardubice 1960-1990, H. Machatová, v roce 2009 roztříděno 25 bm

NAD 375 Velkostatek Opočno 1581-1949, Mgr. M. Paukert

NAD 269, Rodinný archiv Schaumburg-Lippe Náchod, 1805-1945, PhDr. V. Pitucha, inventarizováno 28 bm, z toho v roce 2009 celkem 6 bm, katalogizace hudebnin (810 záznamů, 2,5 bm studentka Z. Kubíčková)

NAD 265 Rodinný archiv Kinských Chlumec nad Cidlinou I., 18.stol. – 1948, PhDr. M. Skopal, inventarizováno 24 bm

NAD 205 Krajský soud Jičín, 1850 – 1949, PhDr. M. Skopalová, v roce 2009 inventarizováno 30 bm.

NAD 337 Velkostatek Chotěboř, 1670 – 1949, Mgr. J. Vozar, v roce 2009 uspořádáno 30bm.

NAD 394 Velkostatek Rychmburk (Předhradí) - Chroustovice – Košumberk, uspořádáno 5 bm.

NAD 1879 TESLA, s.p. Přelouč (1927) 1946 – 2000, J. Přikrylová, v roce 2009 67,51 bm

NAD 1182 Hynek Gottwald, a.s. Brandýs nad Orlicí, 1900 – 1948(1956), J. Vinklerová, zbývá vyhotovit inventář

NAD 29 Státní statek Mladkov 1962 – 1970, Mgr. Pochobradská, zpracováno 0,25 bm

NAD 733, Státní statek Hořice v Podkrkonoší, 1959 – 1990, Mgr. Pochobradská, zpracováno 10,02 bm

NAD 283 Státní statek Vysoké Mýto, 1944 – 1974, Mgr. Pochobradská, zpracováno 14,75 bm

NAD 732 Státní plemenářský statek Čistěves, 1954 – 1957, Mgr. Pochobradská, bude začleněn do Státního plemenářského statku Hradec Králové, zpracováno 0,25 bm

Katalogizace

NAD 1384 Mimořádný lidový soud Hradec Králové, 1945 - 1948, Z. Dubová, 792 záznamy, dokončeno.

NAD 947 Východočeský KNV 1977-1988, V. Šimková, 388 záznamů, rejstříkování.

NAD 3509 KV KSČ Pardubice 1945 – 1960, V. Šimková, katalogizace plenárních zasedání (215 záznamů, 1,2 bm).

NAD 1110 KV KSČ Hradec Králové, V. Šimková, katalogizace plenárních zasedání 1945 – 1955 (145 záznamů, 0,9 bm).

V roce 2008 bylo zpracováno celkem 157,79 bm, definitivně inventarizováno 25,79 bm a průběžně 41,62 bm archiválií. Celkem bylo pořízeno 1 088 katalogizačních záznamů.

Viz tabulka III. č. 3 tabulkové části výroční zprávy

Pomocné práce

Vzhledem k výměně regálů v hale I v centrále SOA v Zámrsku bylo nutné přesunout velké množství archiválií do depozitáře v Hostovicích. Stěhovací práce bylo nutné provést také při přesunu archiválií ze společnosti TIBA, a.s. Telefonica Jičín, ZIMA, a.s. Opočno. Evidenční a manipulační práce se týkaly také převzetí přírůstku z Muzea východních Čech v Hradci Králové.

3. Využívání archiválií

a) Badatelská agenda

V roce 2009 navštívilo archiv celkem 1 120 badatelů (z toho cizinců bylo 166, tj.15 %), kteří zde vykonali 3 446 návštěv (z toho cizinci 348); 75 % všech návštěv se uskutečnilo pro genealogické

účely (tj. 2597 návštěv). Průměrná návštěvnost na jeden den činila 18 badatelů, nejvyšší návštěvnost byla tradičně v letních měsících (červenci a srpnu) a v říjnu (21 badatelů na den).

Badatelna byla uzavřena pro veřejnost 16.11. a od 21.12.2009 do 3.1.2010 kvůli zhotovení statistiky, ročnímu úklidu materiálu a dovoleným, po zbytek roku byla otevřena každé pracovní pondělí, úterý, středu a čtvrtek, počet dní, kdy bylo otevřeno, tak činil 194.

Celkový počet předložených matrik za rok činil 13 856 kusů, mikrofilmů bylo předloženo 7 755 kusů, ostatních evidenčních jednotek z jiných fondů 11 697 kusů. Počet zápůjček archiválií ze SOA činil 13, výpůjček do SOA 4.

Pořizování kopií

Pracovníci fotodílny bylo pořízeno 4 059 kusů reprodukcí archiválií pro žadatele (pokles o 15% oproti roku 2008).

Rešerše, výpisy a opisy pro správní účely, badatele, tuzemské a zahraniční žadatele, společenské účely

V roce 2009 bylo vyhotoveno celkem 461 rešerší pro správní účely a 424 rešerší pro soukromé účely, odpovězeno bylo na 93 badatelských dotazů.

Mgr. Jiří Kuba doplnil soupis východočeských urbářů. Mgr. M. Paukert doplnil soupis pečeti a pečetidel do roku 1850.

Archiv zpracoval pro potřebu České geologické služby – Geofond podle předepsané metodiky soupis důlních map (626 položek) a soupis pramenů k dějinám dolování (Mgr. Jiří Kuba, Z. Dubová, H. Machatová, J. Přikrylová).

b) Vědecko výzkumná činnost, přednášky, konference, výuka na školách, výstavy vlastní a ve spolupráci, spolupráce s medií, zahraniční styky

Výstavy a prezentace

V březnu (27.3.2009) SOA uspořádal odbornou prezentaci publikace Pečeti a pečetidla východočeských archivů a některých muzeí 1226 – 1620, kterou pod redakcí PhDr. Tomáše Šimka vydal Odbor archivní správy a spisové služby MV ČR.

SOA se podílel výběrem archiválií a jejich zapůjčením na výstavě k dějinám rodu Morzinů, kterou pořádal KRNAP – Krkonošské muzeum Vrchlabí. Archiv dále zapůjčil archiválie na výstavy k výročí 750 let města Litomyšle v Regionálním muzeu v Litomyšli, k 60. výročí založení obuvnické firmy BOTANA Skuteč v Městském muzeu ve Skutči a k výročí 100 let od založení Východočeského divadla Pardubice v SOkA Pardubice.

Reprodukce archiválií byly poskytnuty Muzeu českého krasu v Berouně pro výstavu Průkopníci podnikání na Berounsku.

U příležitosti 660 let od první zmínky o obci uspořádal SOA 5. – 6. září 2009 pro Obecní úřad v Zámrsku výstavu reprodukcí archiválií s odborným výkladem.

V dubnu 2009 byla s Filozofickou fakultou Univerzity Hradec Králové podepsána smlouva o účasti SOA na projektu Inovace studijních programů FF UHK v rámci operačního programu Vzdělávání pro budoucnost na období let 2009 – 2011 (Mgr. Jiří Kuba je zástupcem archivu na projektu).

Účast na konferencích

„Co po nás zbude?“ Národní archiv Praha (Mgr. J. Rychlíková, Mgr. H. Pochobradská).

Seminář pobočky ČAS v Semilech pro pořádání justičních fondů (Mgr. H. Pochobradská - příspěvek, Mgr. Jiří Kuba).

Seminář k provádění státních kontrol v Národním archivu v Praze (SOA v Praze), (Mgr. Jitka Rychlíková, Mgr. H. Pochobradská, JUDr. Z. Rozsival).

Celostátní konference archivářů ČR v Brně 4. – 6.5.2009, (Mgr. H. Pochobradská).

Zasedání DLM Fóra v Praze (Mgr. Jitka Rychlíková, Mgr. R. Pokorný – SOkA Hradec Králové).
Konference Zrození moderního města věnovaná osobnosti Ing. Ulricha pořádané Muzeem východních Čech ve spolupráci s Univerzitou Hradec Králové a Státním okresním archivem Hradec Králové 4. – 5.11.2009 (Mgr. J. Rychlíková, Mgr. H. Pochobradská, J. Vinklerová).

Konference ICZ (e-spis) Praha 10.11.2009 (Mgr. H. Pochobradská).

Semináře k datovým schránkám (NA Praha, IMS Benešov) (Mgr. J. Rychlíková, Mgr. H. Pochobradská, J. Vinklerová).

Seminář restaurátorů a konzervátorů v Roztokách u Prahy (BcA. Romana Andrlová).

XIV. seminář restaurátorů a historiků v MZA v Brně (BcA. Romana Andrlová, Jitka Mládková).

Přednášky

„Spisová služba a kancelářské systémy“ soubor přednášek na katedře humanitních studií FF Univerzity Pardubice (Mgr. H. Pochobradská).

„Spisová služba“ a „Systém archivů ČR“ soubor přednášek na katedře pomocných věd historických a archivnictví na FF Univerzity Hradec Králové (Mgr. J. Rychlíková).

„S olší ve znaku, významná minulost malé obce na úpatí Vysočiny“ v kulturním a společenském domě v Leštince (Mgr. Michal Štorek).

„Státní letiště Skuteč – budování československé letecké báze, působení Luftwaffe, květen 1945 – sestřel posledního letounu (B-24 u Bílku) nad Evropou a návrat letiště do rukou československých úřadů v létě 1945“ na letišti ve Skutči (Mgr. Michal Štorek).

„Velkostatek Rychmburk – Chroustovice – Košumberk ve světle archivních pramenů uložených ve Státním oblastním archivu v Zámrsku“ na obecním úřadě v Předhradí.

Exkurze

V roce 2009 byly provedeny exkurze studentů Filozofické fakulty Univerzity Pardubice a Střední odborné školy Stěžery.

c) Ediční a publikační činnost

Výkonný redaktor Mgr. M. Paukert připravil spolu s redakční radou 13. číslo Sborníku prací východočeských archivů.

V březnu (27.3.2009) uspořádal SOA odbornou prezentaci publikace Pečetí a pečetidla východočeských archivů a některých muzeí 1226 – 1620, kterou pod redakcí PhDr. T. Šimka vydal Odbor archivní správy a spisové služby MV ČR.

Viz příloha č. 8 výroční zprávy.

IV. Stav archiválií (ochrana, evidence)

Celkové množství archiválií k 8.2.2010 - 24 749,48 bm
Celkové množství archivních souborů - 3 137 fondů a sbírek

Počet nezpracovaných metrů - 9 285,34 bm (37,52%)
Počet zpracovaných metrů - 15 464,14 bm (62,48%)

Počet inventarizovaných metrů - 11 211,55 bm (45,30%)

Viz příloha č. 2, tabulka č. 1 - 3

Přírůstky

V rámci přírůstků archiválií po skartačním řízení lze uvést písemnosti České zemědělské a potravinářské inspekce Hradec Králové, České školní inspekce Pardubice, Oblastního inspektorátu práce Hradec Králové, Obvodního báňského úřadu Trutnov, Krkonošského národního parku Vrchlabí, Muzea východních Čech Hradec Králové, Katastrálního úřadu Pardubice, Celního ředitelství Hradec Králové a Správy a údržby silnic Pardubického kraje.

Delimitací od SOkA Jičín byly předány písemnosti do fondu Krajský soud Jičín. Od antikvariátu v Praze archiv zakoupil gruntovní knihu panství Solnice z let (1636) 1681 – 1699.

Ochrana archiválií

V průběhu roku byla prováděna kontrola uložení a fyzického stavu knih v SOkA Jičín (BcA. Romana Andrllová spolu s BcA. Kristýnou Dvořákovou ze SOkA Chrudim), dále byly provedeny dvě rozsáhlé kontroly fyzického stavu archiválií v depozitářích centrály SOA v Zámrsku v budovách B a F s provedením stěru plísní (Jitka Mládková), odbornou firmou byly provedeny plošné dezinfekční zásahy plynováním.

Pořizování reprodukcí pro zajišťovací účely: mikrofilmováno bylo 76 665 políček, vyvoláno celkem 74 678 políček.

Pořizování reprodukcí pro studijní účely: kopírováno a vyvoláno bylo 111 314 políček - reprodukcí knih ze Sbírký matrik východočeského kraje. U studijních reprodukcí též aktový materiál z fondu Rodinný archiv Piccolominiů Náchod (archivní kulturní památka).

Digitalizace

Pořizování digitálních reprodukcí pro studijní účely: 196 000 snímků. Jednalo se o reprodukce knih ze Sbírký matrik Východočeského kraje, přičemž reprodukce byly pořizovány pracovníkem neziskového sdružení Family Search International.

Byla zahájena digitalizace vedut.

viz v příloze tabulku č. IV. 1. Prověrky fyzického stavu

viz v příloze tabulku č. IV. 2. Extrémní naměřené hodnoty teploty a relativní vlhkosti
viz v příloze tabulku č. IV. 3. Množství zhotovených kopií za r. 2009

V. Konzervace a restaurování archiválií

1. Dílna SOA v Zámrsku

Personální obsazení: BcA. Romana Andrllová (práce pro SOKA Svitavy se sídlem v Litomyšli a SOKA Ústí nad Orlicí) a Jitka Mládková (práce pro centrálu SOA v Zámrsku).

Kromě restaurátorských prací byla prováděna v roce 2009 vazba plánů a zpráv o činnosti archivu, drobné opravy vazeb a kartonážní práce pro knihovnu centrály SOA.

Restaurátorské práce v roce 2009

archiv	fond/sbírka	sign., kniha č. apod.	forma
SOA Zámorsk	Hynek Gottwald a. s., Brandýs nad Orlicí	aktový materiál	spisy
SOA Zámorsk	Krajský soud Jičín	podací protokol civilní, knihy č. 196, 198	knihy
SOA Zámorsk	Rodinný archiv Schaumburg-Lippe, Náchod	pergamenová listina, 2 papírové listiny	listiny
SOA Zámorsk	Sbírka matrik Východočeského kraje	f.ú. Bílý Újezd, sign. 6-6	kniha
SOA Zámorsk	Sbírka matrik Východočeského kraje	f.ú. Červená Voda, sign. O2-2229	kniha
SOA Zámorsk	Sbírka matrik Východočeského kraje	f.ú. Červená Voda, sign. O2-3099	kniha
SOA Zámorsk	Sbírka matrik Východočeského kraje	f.ú. Červená Voda, sign. O2-6300	kniha
SOA Zámorsk	Sbírka matrik Východočeského kraje	f.ú. Červený Potok, sign. O3-3177	kniha
SOA Zámorsk	Sbírka matrik Východočeského kraje	f.ú. Hradec Králové, sign. 51-3	kniha
SOA Zámorsk	Sbírka matrik Východočeského kraje	f.ú. Chotěboř, sign. 5981	kniha
SOA Zámorsk	Velkostatek Častolovice	purkrechtní kniha, kniha č. 55	kniha
SOA Zámorsk	Velkostatek Opočno	nemanipulované účty	spisy
SOA Zámorsk	Velkostatek Rokytnice v Orlických horách	karton č. 192	spisy
SOA Zámorsk	Velkostatek Rosice	rychtářská knížka, inv. č. 382/1	kniha
SOKA Ústí nad Orlicí	Archiv města Lanškroun	registra městská, inv. č. 231	kniha
SOKA Ústí nad Orlicí	Archiv města Lanškroun	pergamenová listina, inv. č. 37	listina
SOKA Ústí nad Orlicí	Archiv města Lanškroun	restaurování pečeti na pergamenové listině inv. č. 37	pečeť
SOKA Ústí nad Orlicí	Archiv města Letohrad	pergamenová listina inv. č. 9	listina
SOKA Ústí nad Orlicí	Archiv města Letohrad	restaurování pečeti na pergamenové listině inv. č. 9	pečeť
SOKA Ústí nad Orlicí	Archiv města Vysoké Mýto	pergamenové listina sign. R10	listina
SOKA Ústí nad Orlicí	Archiv města Vysoké Mýto	restaurování pečeti na pergamenové listině sign. R10	pečeť
SOKA Ústí nad Orlicí	Archiv města Žamberk	pergamenová listina bez inv. č. z r. 1538	listina
SOKA Ústí nad Orlicí	Archiv města Žamberk	restaurování pečeti na pergamenové listině bez inv. č. z r. 1538	pečeť
SOKA Svitavy	Archiv města Polička	pergamenové listiny inv. č. 1, 3, 5, 28	listiny
SOKA Svitavy	Archiv města Polička	restaurování pečeti na pergamenových listinách inv. č. 1, 3, 5	pečeti

viz v příloze tabulku č. V. 1. Konzervace a restaurování

2. Dílna v SOkA Chrudim

Personální obsazení konzervátorské a restaurátorské dílny: BcA. Kristýna Dvořáková.

Restaurátorské práce v roce 2009

BcA. K. Dvořáková:

archiv	fond/sbírka	sign., kniha č. apod.
SOkA Chrudim	Archiv obce Hrochův Týnec, NAD 186	pergamenová listina s pečetí, inv.č. 3
SOkA Chrudim	Archiv města Chrudim, NAD 317	Privilegium císaře Josefa II. týkající se trhů v Chrudimi z 25.6.1789 (pergamenová listina) Opis privilegia císaře Josefa I. z 11.1.1711 (papírová listina) Opis privilegia císařovny Marie Terezie z 2.3.1762 (papírová listina) Opis privilegia císaře Josefa II. z 25.6.1789 (papírová listina)
SOkA Chrudim	Archiv města Chrudim, NAD 317	9 map a plánů
SOkA Chrudim	Cech koželuhů Chrudim, NAD 423	Inv.č. 3 (papírová listina, celopergamenová vazba)
SOkA Chrudim	Cech novoševců Chrudim, NAD 422	Inv.č. 1 (papírová listina)
SOkA Chrudim	Cech soukeníků Chrudim, NAD 426	Inv.č. 5A (pergamenová listina s pečetí)
SOkA Chrudim	Sdružený cech pekařů, krupařů, perníkářů, mlynářů Chrudim, NAD 432	Inv.č. 231 a 232 (úřední knihy)
SOkA Chrudim	Cech mlynářů Luže, NAD 616	Inv.č. 1 (úřední kniha, polokožená vazba)
SOkA Chrudim	Cech tkalců Ronov nad Doubravou, NAD 799	Inv.4. 3 (papírová listina)
SOkA Chrudim	Sdružený cech tkalců, kovářů, zámečníků, truhlářů, zednářů Skuteč, NAD 888	Inv. č.1 (papírová listina)
SOkA Chrudim	Sbírka map a plánů, NAD 1331	Sign. 3.2a 213 a 3.2a.215
SOkA Chrudim	Sbírka map a plánů, NAD 1331	Nezpracovaná část, mapa elektrifikace východních Čech z roku 1936
SOkA Jičín	Archiv města Miletín, NAD 448	Inv.č. 4, rok 1601 (pergamenová listina)
SOkA Jičín	Archiv města Miletín, NAD 448	Inv.č. 6 (pergamenová listina s pečetí)
SOkA Jičín	Archiv města Hořice, NAD 780	Inv.č. 6, rok 1723 (pergamenová listina s pečetí)
SOkA Jičín	Archiv města Hořice, NAD 780	Inv.č. 12 (pergamenová listina s pečetí)

Restaurátorské průzkumy

SOkA Jičín – průzkum fyzického stavu listin a knih. Úkol byl zahájen, dokončen bude v roce 2010.

viz v příloze tabulku č. V. 1. Konzervace a restaurování

3. Dílna v SOkA Pardubice

Restaurátorské práce v roce 2009

Zuzana Nováková:

archiv	fond/sbírka	sign., kniha č. apod.
SOkA Trutnov	Archiv města Vrchlabí	Listiny č. 4, 8, 9, Listina 1648 – Ferdinand III
SOkA Litomyšl	Archiv města Litomyšl	Listiny č. 1, 2, 3, 7, 8, 9,14, 27, 33
SOkA Pardubice	Archiv města Pardubice	Purkmistrovský úřad, karton č.1

BcA. O.Bouček:

SOkA Trutnov	Archiv města Vrchlabí	Kniha vodní – mimo plán
SOkA Pardubice	Čištění archiválií	Depozitáře J. Palacha
SOkA Rychnov nad Kněžnou	Archiv města Vamberk	Gruntovní kniha města Vamberka, 1602 – 1838, inv.č. 43, 21

Celkem bylo v Pardubicích restaurováno v roce 2009 45 různorodých archiválií, z toho 9 pro SOkA Litomyšl, 30 pro SOkA Pardubice, 5 pro SOkA Trutnov a 1 pro SOkA Rychnov nad Kněžnou.

Zhotoveno bylo cca 2500 digitálních kopií. Nejvýznamnější kopií pro studijní účely byla kopie nově nalezené kroniky města Pardubic z let 1895 - 1934 (865 listů). Pro publikační účely bylo zhotoveno 25 ks vedut a pro účely výstavní bylo pořízeno 450 snímků. Dalších 750 snímků bylo pořízeno v rámci restaurátorských zpráv.

viz v příloze tabulku č. V. 1. Konzervace a restaurování.

VI. Knihovna

Přírůstků do knihovny - 345 svazků.

Stav knihovního fondu na konci roku - 25 956 svazků.

Počet výpůjček za rok 2009 - 541.

Část přírůstků do knihovny byla získána výměnou s jinými institucemi za Sborník prací východočeských archivů.

Evidence knihovního fondu je vedena v programu CLAVIUS, do kterého jsou zapisovány nové přírůstky a výpůjčky a opravovány a doplňovány staré záznamy převedené z dřívějšího knihovního programu KNIHOPIS, pětina svazků je opatřena čárovými kódy programu CLAVIUS.

Katalog knihovny je přístupný všem uživatelům ve vnitřní síti centrály SOA v Zámrsku a veřejnosti prostřednictvím internetových stránek na <http://www.vychodoceskearchivy.cz>.

V rámci déletrvající revize byla provedena kontrola celkem 85% svazků knihovny.

VII. Řízení archivu, péče o zaměstnance a hospodářské zabezpečení archivu

1. Řízení archivu

Kromě pravidelných porad ředitelů oblastních archivů, kterých se účastnil ředitel SOA v Zámrsku, byli na porady a odborné konzultace vysíláni ostatní pracovníci archivu. Jednalo se o následující porady a schůzky:

Porada metodiků SOA, NA a AS MV v Úštěku 15. – 17.6.2009, v Českých Budějovicích 20.10.2009 a v Kašperských horách 18. – 20.11.2009 (Mgr. J. Rychlíková, Mgr. H. Pochobradská, J. Vinklerová).

V průběhu roku se scházely porady ředitele s řediteli okresních archivů a vedoucích SOA. Kromě těchto porad se pořádaly na oblastní úrovni tematické schůzky pro odborné archiváře, pro tvorbu metodiky digitalizace, pro archivní inspektory (Pardubice 17.9.2009) a pro zavádění datových schránek.

2. Hmotné a technické zabezpečení archivu

Státní oblastní archiv v Zámrsku je ze zákona č. 320/2002 Sb., zřízen jako samostatná organizační složka státu přímo řízená MV ČR. Státnímu oblastnímu archivu v Zámrsku byly pro rok 2009 rozpisem R1 rozepsány celkové příjmy ve výši 900 000,- Kč, výdaje v celkové výši 67, 533.000,-Kč.

Porovnání výsledků dosažených za rok 2009 v příjmové a výdajové části s rokem 2008

Ukazatel	Skutečnost 2008	Skutečnost 2009	Rozdíl
Příjmy celkem	524	1 615	1 091
v tom :			
Daňové příjmy	21	49	28
Příjmy z pojistného na soc.zab.a příspěvku na stát.pol.zaměst.			0
Nedaňové příjmy, kapitálové příjmy a příj. transfery celkem	503	1 566	1 063
Výdaje celkem	71 783	72 901	1 118
v tom :			
Běžné výdaje celkem	65 894	71 351	5 458
v tom:			
Mzdové a související výdaje (platy zaměstnanců a ostatní platby za provedenou práci + povinné pojistné + FKSP)	47 810	49 531	1 721
Ostatní běžné výdaje celkem	18 084	21 820	3 736
<i>z toho: neinvestiční dotace NNO</i>			0
<i>příspěvek na výkon státní správy pro SDH obcí (HZS ČR)</i>			0
<i>ostatní provozní výdaje</i>	18 084	21 820	3 736
Výdaje na financování programů reprodukce majetku	5 889	1 549	-4 340
Výdaje na výzkum a vývoj celkem			0
<i>z toho: mzdové a související výdaje</i>			0

Příjmy

Rozpočet příjmů se v průběhu roku proti rozepsanému R1 ve výši 900.000,- Kč snížil o 470.000,-Kč, skutečné příjmy za rok 2009 činily 1,615.004,32 Kč.

Daňové příjmy byly rozepsány Státnímu oblastnímu archivu v Zámrsku ve výši 500.000,- Kč, (rozp. položka 1361.0-správní poplatky), ke dni 30.6.2009 byl na základě prověrky plnění daňových příjmů přehodnocen rozpis a rozpočtovým opatřením MV č.174/174 byl snížen rozpočet o 470.000,-Kč na

konečných 30.000,- Kč. Skutečné daňové příjmy za rok 2009 činí **49.179,58 Kč**, ostatní příjmy **1,565.824,74** z toho :
nedañové příjmy 586.721,02 Kč, příjmy z vlastní činnosti-rešerše, 93.847,- Kč, nájemné ze služebních bytů 227.269,- Kč, pojistné plnění 44.300,- Kč , přeplatky z vyúčtování energií 119.966,16 Kč ,
ostatní **kapitálové příjmy 125.410,- Kč** příjmy za odprodej trafostanice v Trutnově včetně pozemku, **ostatní investiční příjmy 850.404,- Kč** prostředky přijaté z Univerzity Pardubice na spolufinancování projektu „Inovace studijního programu Historických věd Filosofické fakulty a Výtvarných umění Fakulty restaurování Univerzity Pardubice“ v rámci operačního programu Vzdělávání pro konkurenceschopnost.
přijaté transfery 3289,72 Kč nedočerpaná část z prostředků které byly na konci roku převedeny na účet cizích prostředků.

Výdaje

Proti rozpočtu R1 došlo v oblasti výdajů během roku 2009 k úpravám rozpočtu na základě vydaných rozpočtových opatření, celkový nárůst rozpočtu činil 4,435.000,- Kč. Přehled vydaných rozpočtových opatření: RO č.95/95 – na základě rozpočtového opatření MF, kterým došlo ke snížení rozpočtu kapitoly MV, se snížily ostatní provozní výdaje o 919.000,- Kč RO č. 201/201 – navýšení rozpočtu ostatních provozních výdajů o 689.000,- Kč z rozhodnutí vedení resortu a žádosti odboru archivní správy RO č.367/367 – navýšení rozpočtu ostatních provozních výdajů o 4,300.000,- Kč z rozhodnutí vedení resortu na pokrytí nutných výdajů spojených s činností archivu RO č.467/462 – navýšení rozpočtu v oblasti mzdových a souvisejících výdajů o 375.000,- Kč na povinné pojistné. Kromě toho byly celkové výdaje navýšeny o 88.409,19 Kč použitím nároků nespotebovaných výdajů roku 2008, a kapitálové výdaje o částku 850.404,- Kč, převedené Státnímu oblastnímu archivu v Zámrsku z prostředků MŠMT (viz Část I.B.). Z celkové výše výdajů zůstalo nedočerpano celkem 16.318,03 Kč, z toho - v oblasti běžných výdajů 14.886,03 Kč - v oblasti kapitálových výdajů 1.432,-Kč. Na rok 2009 měl Státní oblastní archiv v Zámrsku rozepsány prostředky na financování programů reprodukce majetku ve výši 1,050.000,- Kč. Vzhledem k nepříznivému vývoji čerpání ostatních provozních prostředků jsme požádali ke 30.6.2009 odbor programového financování o provedení rozpočtového opatření, kterým došlo k převodu přidělených kapitálových prostředků do oblasti ostatních provozních výdajů.

Dalším rozpočtovým opatřením, ze dne 29.října 2009, nám byl na základě našeho požadavku, navýšen rozpočet kapitálových výdajů o 700.000,- Kč na nákup osobního automobilu jako náhrady za havarijní stav stávajícího.

V roce 2009 realizoval ještě Státní oblastní archiv v Zámrsku nákup výpočetní techniky ve výši 850.404,- Kč z prostředků poskytnutých z prostředků MŠMT na spoluúčast při řešení projektu „Inovace studijního programu Historických věd Filosofické fakulty a Výtvarných umění Fakulty restaurování Univerzity Pardubice“ v rámci operačního programu Vzdělávání pro konkurenceschopnost.

Bezúplatný převod majetku

Státní oblastní archiv v Zámrsku nabyl v roce 2009 bezúplatným převodem následující majetek:

1. movitý majetek: převod z Národního archivu Praha v rámci resortu MV – převod přístroje pro monitorování ovzduší ONGUARD v účetní hodnotě 55.400,- Kč.
2. nemovitý majetek :převod pozemku ze správy Pozemkového fondu na Státní oblastní archiv v Zámrsku , jedná se o pozemek pod trafostanicí v Zámrsku, st.p. 274, výměra 9m2,cena pozemku zjištěná na základě znaleckého posudku je 370,- Kč.

Mimorozpočtové zdroje

Státní oblastní archiv v Zámrsku použil v roce 2009 následující mimorozpočtové zdroje:

Prostředky ve výši 850.404,- Kč, převedené Státnímu oblastnímu archivu v Zámrsku z prostředků MŠMT na spoluúčast při řešení projektu „Inovace studijního programu Historických věd Filosofické

fakulty a Výtvarných umění Fakulty restaurování Univerzity Pardubice“ v rámci operačního programu Vzdělávání pro konkurenceschopnost byly použity na pořízení výpočetní techniky pro realizaci uvedeného projektu.

Nároky z nespotřebovaných výdajů roku 2009

Státní oblastní archiv v Zámrsku převedl do nároků z nespotřebovaných výdajů roku 2009 celkovou částku 16.318,03 Kč.

Technické zabezpečení archivu

Celoročně pokračovaly snahy ředitele SOA v Zámrsku o získání financí na koupi objektu v Kuklenách v Hradci Králové, který v minulých letech sloužil jako provozovna koncesované spisovny NP publication a.s. a svými stavebně technickými a bezpečnostními parametry plně vyhovuje ukládání archiválií dle platného archivního zákona. Bohužel se tyto snahy nepodařilo realizovat pro nedostatek financí. Stejně skončily i snahy o získání prostor v budově bývalých kasáren v Pardubicích. Prosotorová situace oblastního archivu je tak nadále kritická.

Stavební opravy v centrále SOA v Zámrsku

Tlakovou injektáží a postřikem byly ošetřeny krovy v depozitáři v Hostovlicích a v budově F. Byla dokončena úprava regulace spotřeby elektrického proudu, instalace požární signalizace a pokračovala výměna přímotopů.

3. Vzdělávání zaměstnanců

Doškolovací kurz konzervování, restaurování a preventivní péče (Národní archiv Praha, Jitka Mládková).

Metodické školení obsluhy badatelen provedl PhDr. Vladimír Růžek z Odboru archivní správy a spisové služby ministerstva vnitra ČR.

Magisterské studium ukončili Mgr. J. Nechvíle (FF Univerzita Pardubice) a Mgr. M. Štorek (FF Univerzita Hradec Králové).

Mgr. Helena Pochobradská pokračuje v doktorském studiu historie na FF Univerzity Pardubice a v doktorském studiu pokračuje rovněž Mgr. M. Novotný na Masarykově univerzitě v Brně.

Archiváři se účastnili pravidelných školení pro práci s programem PEVA v Benešově u Prahy, školení BOZP, školení řidičů apod.

4. Administrativní práce

Ve fotodílně bylo vyhotoveno 7 909 kusů xerokopií pro služební potřebu (pokles o téměř 4 % oproti roku 2008), fotodokumentace pro konzervátorskou dílnu.

Byla dokončena revize a doplnění příruční řady archivních pomůcek v badatelně.

V podacím deníku centrály v Zámrsku bylo evidováno celkem 1 608 čísel jednacích, na ekonomickém pracovišti v Pardubicích celkem 1328 a na odd. metodiky a předarchivní péče v Hradci Králové celkem 904, což je celkem 3 840 čísel jednacích.

Státní oblastní archiv v Zámrsku

Výroční zpráva za rok 2009 - státní okresní archivy

Státní okresní archiv Hradec Králové
Státní okresní archiv Chrudim
Státní okresní archiv Jičín
Státní okresní archiv Náchod
Státní okresní archiv Pardubice
Státní okresní archiv Rychnově nad Kněžnou
Státní okresní archiv Svitavách se sídlem v Litomyšli
Státní okresní archiv Trutnov
Státní okresní archiv Ústí nad Orlicí

Společnou prioritou všech archivů byly i v roce 2009 pořádací práce, které měly zpřístupnit co největší množství archiválií badatelské veřejnosti.

V rámci předarchivní péče pokračovala metodická pomoc původcům a státní kontroly.

Zástupci ze všech archivů se zúčastnili školení pro obsluhu badatelen PhDr. Vladimíra Růžka z odboru archivní správy a spisové služby MVČR.

Stav restaurátorských prací je součástí správy za SOA v Zámrsku. Publikační činnost archivářů je uvedena v samostatné příloze výroční zprávy.

Státní okresní archiv Hradec Králové

Škroupova ul. 695 – centrála

Hradec Králové 2, 500 02

tel. 495 213 689 ředitel, 495 402 611, sekretariát, mobil 605226062

fax 495 218 220, e-mail: sokahk@volny.cz

depozitář : Třesovice č.p. 32,

I. Personální podmínky archivu

ředitel:

Mgr. Radek Pokorný

odborní archiváři:

Jana Herzánová

Mgr. Jan. Košek

Mgr. Martin Landsmann

Mgr. Pavel Mrkvička

PhDr. Jiří Pavlík Ph.D.

Petr Soldán

Stanislava Svatoňová

Mgr. Andrea Svatošová

úklid: Radka Kubíčková

Dohoda o pracovní činnosti: Lucie Vacková, Michal Munzar, Lukáš Popp

Spolupráce s jinými odděleními SOA: Miloš Vacek, archivář

II. Celkové množství uložených archiválií (prostorové podmínky archivu)

Celková úložní kapacita – 6 550 bm

Rezerva úložní kapacity – 900 bm

Celkový stav k 22,1,2010 – 5 612,30 bm

III. Výběr archiválií, zpracování a využívání archiválií

1. Předarchivní péče

a) Výběr archiválií ve skartačním řízení a mimo skartační řízení

- ve skartačním řízení - 15 (veřejnoprávní původci s převzetím archiválií)

- mimo skartační řízení - 95 (soukromoprávní původci)

b) Metodická jednání

Metodické návštěvy, instruktážní jednání a pomoc s tvorbou skartačních a spisových řádů byly provedeny celkem u 18 původců.

Projednání zabezpečení archivu a dokumentů zanikající společnosti a vydání potvrzení pro 101 původců.

c) Státní kontrola

Státní kontroly byly zaměřené na kontrolu § 64 až 68, § 70, § 61 odst. 2 a 4 zákona a § 1 až 8 vyhlášky u těchto původců:

Obec Všešary, Obec Černilov, Obec Smidary, Obec Praskačka. SOkA rovněž spolupracoval při výkonu státní kontroly u Krajského úřadu Královéhradeckého kraje.
(Mgr. R. Pokorný, Mgr. M. Landsmann)

2. Zpracování archiválií

V roce 2009 pokračovaly práce na pořádání větších kmenových fondů, které byly zpřístupňovány formou inventářů nebo prozatímních inventárních seznamů. Bylo tak především pokračováno ve fondech Okresního národního výboru, Okresního soudu Hradec Králové a Biskupské konzistoře Hradec Králové.

Pokračoval přepis analogových pomůcek do digitální podoby a bylo započato s rozsáhlou digitalizací archiválií I. typu, především pamětních knih a listin.

Přehled zpracování

NAD 2694, Střední odborná škola a střední odborné učiliště Třebechovice nad Orebem, 1948 – 2008, Svatoňová, 4,40 bm

NAD 442, Masarykova základní škola Hradec Králové, V lipkách, 1959 – 2005, Svatoňová, 5,20 bm

NAD 694, Střední odborná škola veterinární Hradec Králové, 1952 – 2000, Svatoňová, 4,29 bm

NAD 2063 Základní škola Zálabí Hradec Králové (1955)1957 – 2005, Svatoňová, 3,30 bm

NAD 2667 Biskupská konsistoř Hradec Králové VIII, (1760)1775 - 1860, Mgr. R. Pokorný, PhDr. J. Pavlík Ph.D., 5,44 bm

NAD 2667 Biskupská konsistoř Hradec Králové IX., 1775 – 1918 (1925), Pokorný, Pavlík, 19,50 bm

NAD 2667, Biskupská konsistoř Hradec Králové X., 1777 – 1918 (1919), Pokorný, Pavlík, 10,20 bm

NAD 295 Okresní národní výbor Hradec Králové, (1957)1960-1990, Mgr. A. Svatošová, 5,77 bm

NAD 326 Okresní soud Hradec Králové, 1949 – 1990, Mgr. P.Mrkvička, 36,40 bm

NAD 295, Okresní národní výbor Hradec Králové (1954) 1960 – 1990 (1996), Landsmann, 2,65 bm

V roce 2009 bylo celkem zpracováno 120,52 bm archiválií z toho 88,73 bm inventarizováno definitivně a 97,15 bm uspořádáno. Vnitřní skartací bylo vyřazeno 23,37 bm. Do programu AP bylo zapsáno celkem 10 nových archivních pomůcek. Do programu JANUS bylo převedeno 291 pomůcek z analogové podoby (Vacková).

Digitalizováno včetně vytvoření popisných technických metadat a případného archivního popisu u nezpracovaného materiálu 48 247 snímků v 232 sadách. Vše zpřístupněno na internetu (Munzar, Popp, Soldán).

viz tabulka č. III/3

3. Využívání archiválií

a) Badatelská agenda

V roce 2009 archiv navštívilo 266 badatelů, z toho 2 cizinci, kteří zde vykonali 1003 badatelských návštěv. Archiv vyřídil celkem 1003 badatelských dotazů a 395 informativních návštěv.

Rešerše, výpisy a opisy pro správní účely, badatele, tuzemské a zahraniční žadatele, společenské účely

V roce 2009 bylo vyřízeno 69 úředních (pozemkové záležitosti, majetkové spory, akce K) a 27 občanských rešerší (dotazy, genealogické informace, restituční, pozemkové a majetkové záležitosti). Byly provedeny 2 celostátní rešerše.

b) Vědecko výzkumná činnost, přednášky, konference, výuka na školách, výstavy, spolupráce s médii, zahraniční styky

Spoluúčast na grantu NA Praha Archivní pomůcky, jejich tvorba a prezentace v digitální podobě (Mgr. R. Pokorný).

Spoluúčast na tvorbě Národního standardu pro vedení spisové služby v digitální podobě (Mgr. R. Pokorný).

V roce 2009 byly v SOkA pořádány přednášky pro studenty hradeckých gymnázií, posluchače externího archivního studia oboru archivnictví a interního studia oboru historie FF UHK (Pokorný, Pavlík, Svatošová).

Archiv se podílel na uspořádání mezinárodní konference Zrození moderního města ve dnech 4. a 5. listopadu 2009, J. Pavlík a R. Pokorný přednesli příspěvek, R. pokorný moderoval 4 bloky.

R. pokorný se zúčastnil konference Co po nás zbude v Praze dne 22. září 2009, kde moderoval blok věnovaný ESSL.

Spolupráce s médii

Ředitelem archivu byly poskytovány rozhovory regionálním médiím v souvislosti s aktuálními historickými tématy (Hradecký deník, MF DNES, Sedmička).

Dlouhodobé aktivity

Mgr. R. Pokorný:

Člen redakční rady Královéhradecko, předseda ediční komise SOA v Zámrsku, člen odborných komisí a skupin při SOA v Zámrsku.

Člen komise při ASMV ČR pro zavádění evropské legislativy v oblasti elektronické spisové služby Moreq 2.

Člen užší redakční rady projektu Encyklopedie Hradec Králové (Magistrát města a Garamond HK)

Výuka – seminář výpočetní technika pro archiváře a seminář pořádacích prací pro posluchače oboru archivnictví na Univerzitě Hradec Králové.

Martin Landsmann, Jan Košek – členové redakčních rad a skupin.

c) Ediční a publikační činnost

V roce 2009 nebyla z technických a finančních důvodů dokončena příprava tisku sborníku Královéhradecka č. 5. Ta byla společně s připravovaným tematickým číslem 6 odsunuta na další rok.

Pavlík, J. – Pokorný, R.: Realista, pragmatik? Politické postoje a činnosti starosty Františka Ulricha za I. světové války a v prvních letech republiky na pozadí krachu Záložního úvěrního ústavu v Hradci Králové, In Královéhradecko 6, 2010 (v tisku).

Pavlík, J. – Pokorný R. – série článků do Hradeckých novin věnované legionářům královéhradeckého okresu

Košek, Landsmann, Pavlík, pokorný, Svatošová – spolupráce na chystané encyklopedii o Hradci Králové, tvorba jednotlivých hesel

Pavlík, J. – Pokorný R. – přednáška na vědecké konferenci věnované JUDr. F. Ulrichovi s názvem JUDr. F. Ulrich, realista a pragmatik

IV. Stav archiválií (ochrana, evidence)

Evidence

Přírůstky – 140 čísel v celkovém rozsahu 21,50 bm. Celkem zapsáno 25 nových archivních fondů. K významnějším přírůstkům patří: Farní úřad Osice, Záložny Kampeličky.

Úbytky - 1 úbytek v rozsahu 0,60 bm. NAD 326 Okresní soud Hradec Králové – spisy obchodního senátu 1857 – 1897.

Ochrana

Celkem bylo pořízeno 176 kopií formátu A3, 63 kopií formátu A4 pro badatelskou potřebu, 1514 pro úřední potřebu. Bylo vydáno 135 povolení k užití vlastního reprodukčního zařízení, badatelé tak pořídili 14 492 digitálních kopií. Průběžně byla prováděna kontrola uložení a fyzického stavu archiválií a mikroklimatu depozitářů.

V. Konzervace a restaurování archiválií

Byla provedena vazba vypracovaných archivních pomůcek a periodik.

Viz celková zpráva restaurátorských prací SOA v Zámrsku.

VI. Knihovna

V roce 2009 plnila knihovna archivu všechny povinnosti veřejné knihovny dle příslušné legislativy. Byla prováděna běžná revize knihovního fondu. Navíc byla provedena revize a zpracování části knihovního fondu – duplikátů.

Přírůstek za rok 2009 představuje 605 knihovních jednotek.

Celkový stav k 1. 1. 2010 představuje 27 374 svazků. Počet výpůjček: 819, z toho 107 badateli a 712 zaměstnanci archivu.

VII. Řízení archivu, péče o zaměstnance a hospodářské zabezpečení archivu

Hmotné a technické zabezpečení archivu

V obou budovách archivu byly prováděny vlastními silami drobnější běžné údržbové práce, na konci roku byla realizována přestavba stabilních regálů v suterénu depotu v Třesovicích. Pracovníci archivu byli proškoleni v bezpečnosti práce a požární ochraně.

Správu počítačové sítě zajišťoval M. Vacek ve spolupráci s R. Pokorným.

Podrobněji výroční zpráva archivu.

Administrativní práce - v podacím deníku bylo zapsáno 717 čísel jednacích.

Státní okresní archiv Chrudim

Chrudim 537 01

Filištínská ul. čp. 37

tel. 469 660 411 sekretariát

fax 469 660 409, e-mail: soka@soka-cr.cz; Internet <http://www.soka-cr.cz>

I. Personální podmínky archivu

ředitel:

Mgr. Ivo Šulc

odborní archiváři:

Mgr. Ivan Bergmann

Mgr. Petr Boček

Jana Lichtenbergová (hospodářka)

Věra Roušarová

Mgr. Radka Šulcová

Mgr. Jiří Vaněček

Věra Vodrážková

restaurátorská dílna:

BcA. Kristýna Dvořáková

údržba: Otto Jiřík

správce IT: Pavel Němec

Na mateřské dovolené byly BcA Petra Brendlová a Mg. Alžběta Langová.

Úklid vykonávala na základě dohody o prac. Činnosti Vlasta Kavková.

II. Celkové množství uložených archiválií

Skutečná úložná kapacita archivu cca 6 500 bm.

Rezerva úložní kapacity k 31. 12. 2009 cca 1340 bm.

Celkové množství archiválií k 31.12.2009 činí 3080,94 bm.

V SOkA je uloženo celkem 2 165 archivních fondů a sbírek.

III. Výběr archiválií, zpracování a využívání archiválií

1. Předarchivní péče

a) Výběr archiválií ve skartačním řízení a mimo skartační řízení

- ve skartačním řízení - 32 z toho 25 s převzetím archiválií

- mimo skartační řízení - 58

b) Metodická jednání

Archiv průběžně aktualizoval poradnu ke spisové službě na svých internetových stránkách. Provedl 18 osobních a 29 telefonických konzultací.

Byl posouzen 1 spisový řád.

c) Státní kontrola:

V prvním pololetí roku 2009 byla provedena státní kontrola u těchto subjektů: Biskupské gymnázium Skuteč, Hotelová škola Bohemia s.r.o., Odborné učiliště a Praktická škola Chroustovice, Střední škola zemědělská a Vyšší odborná škola Chrudim, Střední odborná škola a Střední odborné učiliště technické Třemošnice.

2. Zpracování archiválií

V souladu s harmonogramem zpracování kmenových fondů z roku 2001 se v roce 2009 podařilo ukončit inventarizaci fondů nejvýznamnějších národních výborů okresu Chrudim z období po roce 1945:

Místní národní výbor Luže, zpracováno 8,02 bm.

Místní národní výbor Nasavrky, zpracováno 3,54 bm.

Místní národní výbor Ronov nad Doubravou, zpracováno 13,18 bm.

Místní národní výbor Seč, zpracováno 6,44 bm.

Místní národní výbor trhová Kamenice, zpracováno 6,84 bm.

Okresní národní výbor Hlinsko, zpracováno 8,48 bm.

Okresní úřad Chrudim I, zpracováno 31 bm.

V roce 2009 bylo definitivně inventarizováno 36,92 bm archiválií a 31 bm průběžně, prozatím bez archivní pomůcky a zpracováno celkem 77,5 bm.

3. Využívání archiválií

a) Badatelská agenda

Celkový počet badatelů v roce 2009 – 332, z toho 1 cizinec.

Celkový počet badatelských návštěv – 949.

Bylo vyřízeno 215 písemných a telefonických dotazů.

b) Vědecko výzkumná činnost, přednášky, konference, výuka na školách, výstavy vlastní a ve spolupráci, spolupráce s médii, zahraniční styky

Výzkum

Letectví na Chrudimsku do roku 1949, výzkum a shromažďování materiálů. (Mgr. P. Boček).

Rod Schmoranzů, pokračování výzkumu a shromažďování materiálů. (Mgr. I. Šulc).

Kroniky a kronikářství na Chrudimsku. Dlouhodobý projekt pokračoval doplňováním databázové evidence a digitalizací kronik.

Konference:

Účast na konferenci Muzea a památky a konzervace (Praha 25.2.2009)

Konference restaurátorů a konzervátorů (Hradec Králové, 8. až 10.9.2009)

Spolupráce s médii

V archivu se 18.5.2009 natáčela část dokumentárního pořadu České televize s názvem Klíč.

Rozhovor se zástupcem ČTK o připravovaných akcích archivu.

Rozhovor pro Český rozhlas a Českou televizi o výstavě Do švestek to vydrželo.
Rozhovor pro Týdeník Pernštejn pro Pardubicko a Chrudimsko o připravovaných akcích archivu.

Přednášky

Taje noční Chrudimi, Přednáška o historii města Chrudim (P. Boček, I. Šulc).
O činnosti archivu a historii města Chrudim pro Chrudimskou pobočkou organizace Péče o duševní zdraví (I.Šulc).

Výstavy:

Hraje a tančí...(výstava k dějinám chrudimské hudby a tance)
Do švestek to nevydrží (výstava k období 1948 – 1989)
Do švestek to vydrželo (výstava k dějinám vězeňství v Chrudimi a politické perzekuci na přelomu 40. a 50. let 20. století)

Další:

Spolupráce na edici tří rukopisů Čenka Floriána, podklad pro metodickou příručku digitalizace v rámci SOA.
Školní exkurze a spolupráce s dějepisným seminářem chrudimského gymnázia a dalšími školami (Mgr. P. Boček, Mgr. I. Šulc).

c) **Ediční a publikační činnost** - součástí samostatné přílohy.

IV. Stav archiválií (ochrana, evidence)

Archiválie jsou uloženy řádně, problémy s degradací materiálu a biologickým napadením v době před předáním do péče SOKA jsou řešeny dle možností konzervátorské dílny (K.Dvořáková, I. Šulc).

Pořizování analogových a digitálních reprodukcí pro studijní a prezentační účely dle aktuálních potřeb. (R. Bručová, P. Němec). Digitální reprodukce pořizovány v rámci projektu s Univerzitou Pardubice.

Viz též tabulky IV 1, IV 2 a IV 3 v příloze.

V. Konzervace a restaurování archiválií

Personální obsazení restaurátorské dílny: BcA. Kristýna Dvořáková.

Materiálně technické vybavení dílny: Vybavení umožňuje provádět většinu potřebných zásahů na základních typech materiálů a archiválií (dezinfekce jednotlivin, čištění, konzervování, dolévání papíru, knižní vazby, listiny, knihy, spisy, mapy, kůže, pergamen, papír atd.).

Restaurovátké průzkumy provedeny v SOKA Jičín – průzkum fyzického stavu listin a knih. Úkol byl zahájen, dokončen bude v roce 2010.

Výkaz o činnosti dílny je uveden v souhrnné zprávě za SOA v Zámrsku.

VI. Knihovna

Knihovna dosáhla celkového počtu 11 707 přírůstkových čísel, za rok 2009 činil přírůstek 190 čísel.

VII. Řízení archivu, péče o zaměstnance a hospodářské zabezpečení archivu

Vzdělávání zaměstnanců

Účast na setkání zaměstnanců SOA v Zámrsku (Litomyšl, 18.9.2009).

Školení a semináře k datovým schránkám, obsluze badatelny, řidičů referentských vozidel, administrátorů programu EKIS.

Státní okresní archiv Jičín

Jičín 506 01

Raisova 533 - centrála

tel. 493 531 887 sekretariát

fax 493 531 887, e-mail: posta@soka-jc.cz Internet: www.vychodoceskearchivy.cz

I. Personální podmínky archivu

ředitel:

Mgr. Karel Chutný

odborní archiváři:

PhDr. Eva Bílková

Bc. Jan Čečetka

Bc. Markéta Česáková

Mgr. Radka Janků (zástupce ředitele)

Jaroslava Krausová

manipulantka, uklízečka: Eva Mazánková

správce budovy: Jaroslav Březina

hospodářka, archivářka: Milada Dufková

Na mateřské dovolené Mgr. Alena Jurigová

II. Celkové množství uložených archiválií (prostorové podmínky archivu)

Celková úložní kapacita - 9047 bm.

Rezerva úložní kapacity - 4 086,8 bm.

III. Výběr archiválií, zpracování a využívání archiválií

1. Předarchivní péče

a) Výběr archiválií ve skartačním a mimo skartační řízení

Výběr ve skartačním řízení - 15

- u veřejnoprávní původců - 15

- u soukromoprávních původců - 1

Výběr mimo skartační řízení - 31

- u veřejnoprávních původců - 4

- u soukromoprávních původců - 27

V roce 2009 nebyl vydán žádný trvalý skartační souhlas.

b) Metodická jednání

V souladu s úkoly stanovenými v oblasti předarchivní péče pro SOKA na rok 2009 se archiv z zaměřil na metodickou pomoc zejména obcím s rozšířenou působností, všem stupňům škol a všem ostatním typům veřejnoprávních původců.

Zejména formou osobních jednání (konzultací) byly instituce opakovaně informovány o platné legislativě a s tím spojených povinnostech, plnění všech náležitostí skartačního řízení, při vedení spisové služby apod.

Rovněž byla poskytnuta metodická pomoc kronikářům obcí jičínského okresu.

c) Státní kontrola - 4

V souladu s ročním plánem státních kontrol SOA v Zármsku, na základě zákonů č. 499/2004 Sb., o archivnictví a spisové službě č. 552/ 1991 Sb., o státní kontrole, provedli archivní inspektoři Mgr. Karel Chutný a Bc. Jan Čečetka celkem 7 státních kontrol:

Na Obecním úřadu Bačalky, Městském úřadu Hořice, Městském úřadu Jičín, Městském úřadu Kopidlno, Městském úřadu Lázně Bělhrad, Městském úřadu Nová Paka a Městském úřadu Sobotka.

2. Zpracování archiválií

NAD 1093 Klub českých turistů – místní odbor, Nová Paka (1890)1919 – 1948 (1952)

NAD 2220 Sběrka opisů matrik okresu Jičín 1799 - 1949

NAD 2089 Jetelová Ludmila 1892 – 1942

NAD 410 Základní devítiletá škola Bazalky 1917 – 1961

NAD 416 Základní devítiletá škola Budčeves (1817 – 1845) 1873 - 1977

NAD 418 Základní devítiletá škola Bystřice (1859)1868 - 1976

NAD 1 Pedagogická škola Jičín (1938)1939 – 1945 (1955)

NAD 4 Raisův učitelský ústav Jičín 1869 - 1948

NAD 930 Berní úřad Hořice 1850 – 1949 (1959)

NAD 1274 Berní úřad Jičín 1850 – 1949 (1950)

NAD 1276 Berní úřad Libáň 1850 – 1949

NAD 1147 Berní úřad Nová Paka (1757)1850 – 1949

NAD 1538 Berní úřad Sobotka (1713) 1850 – 1949 (1950)

Celkově bylo za rok 2009 zpracováno 61,37 bm.

3. Využívání archiválií

a) Badatelská agenda

Celkový počet badatelů – 228, z toho 1 cizinka. Celkový počet badatelských návštěv – 491. Témata - stavební dokumentace, personální záležitosti, dějiny obcí, měst, škol, genealogie, biografie. Celkem studijních témat - 236.

Archiv dne 16.6.2009 navštívili v rámci exkurze zaměřené na tematiku archivnictví a archiválií žáci Základní školy Vysoké Veselí.

Zápůjčky a výpůjčky

Prostřednictvím 81 reversů bylo zapůjčeno celkem 107 evidenčních jednotek především Okresnímu soudu Jičín, Obecnímu úřadu Valdice a Archivu hlavního města Prahy.

Státní okresní archiv Jičín si vypůjčil v roce 2009 prostřednictvím 1 reversu celkem 1 evidenční jednotku od Státního okresního archivu Trutnov.

Rešerše, výpisy a opisy pro správní účely, badatele, tuzemské a zahraniční žadatele, společenské účely

SOkA provedl 35 rešerší pro úřední potřebu a 45 pro soukromé účely.

b) Vědecko výzkumná činnost, přednášky, konference, výuka na školách, výstavy, spolupráce s médii, zahraniční styky

Výstavy

V roce 2009 SOkA vlastní výstavy nepořádal, ale spolupracoval na přípravě následujících:
„Učebnice v minulosti, jezuitské období v dějinách školy“ s Lepařovým gymnáziem v Jičíně k oslavám 385 let od jeho založení.

„Průběh sametové revoluce v Jičíně“ s Regionálním muzeem a galerií Jičín.

Účast na konferencích

Šlechtické rody a jejich sídla v Českém ráji (duben 2009, PhDr. Bílková, Mgr. Janků) Turnov
České archivní a zahraniční inspirace (květen 2009, Mgr. Janků) Brno

Přednášky

5.1.2009 „Význam kronik a kronikářství“

23.2.2009 „Spisová služba a její náležitosti“

16.12.2009 „Možnosti genealogického bádání ve Státním okresním archivu Jičín“

Spolupráce s médii

V roce 2009 poskytoval SOkA aktuální informace Jičínskému deníku a Novým Novinám. S redakcí Jičínského deníku spolupracoval na sérii článků zaměřených na listopadové události r. 1989 v Jičíně. Rovněž spolupracoval s Českou televizí na pořadech „Bílá Místa“ a „Strejda Čtvrtek“.

Různé:

SOkA Jičín spolupracoval s Univerzitou Pardubice, a to zpracováním přehledu doporučených podkladů (archivních materiálů, knih, periodik, dosud nepublikovaných studií a diplomových prací), týkajících se území Svazku obcí Mariánská zahrada za účelem využití grantu „Inovace studijního programu Historických věd FF a Výtvarných umění Fakulty restaurování Univerzity Pardubice“.

Dlouhodobé aktivity

Mgr. K. Chutný byl i nadále členem Komise pro archivní kulturní památky a národní kulturní památky, jakožto poradního orgánu ředitele Odboru archivní správy a spisové služby Ministerstva vnitra ČR. Mgr. Radka Janků byla členkou redakční rady vlastivědného sborníku Z Českého ráje a Podkrkonoší, PhDr. Eva Bílková vedla kroniku města Jičina.

c) Ediční a publikační činnost - součástí přílohy výroční zprávy za celou oblast.

IV. Stav archiválií (ochrana, evidence)

Při pravidelných měsíčních kontrolách nebyly zjištěny závažnější nedostatky týkající se způsobu uložení archiválií či jejich fyzického stavu.

V. Konzervace a restaurování archiválií

V roce 2009 byly v dílně SOkA Chrudim restaurovány dvě listiny s přivěšenými pečetěmi náležející do archivního souboru Archiv města Hořice a dvě listiny náležející do archivního souboru Archiv města Miletín.

VI. Knihovna

K 31. 12. 2009 bylo v přírůstkové knize evidováno 22 121 knihovních jednotek, po odečtení vyřazených multiplikátů činí současný stav 20 783 svazků. V roce 2009 koupí či darem získáno 637 publikací. Badatelům bylo zapůjčeno 588 knih a časopisů. Pro elektronickou správu knihovny je využíván knihovní systém Clavius, verze 4.20.

VII. Řízení archivu, péče o zaměstnance a hospodářské zabezpečení archivu

Hmotné a technické zabezpečení archivu

V roce 2009 nebyly realizovány žádné investiční akce.

Administrativní práce - v podacím deníku zapsáno 788 čísel jednacích, bylo vydáno 166 opisů, výpisů nebo potvrzení.

Vzdělávání zaměstnanců:

Seminář o pořádání soudních fondů (Mgr. Chutný, Mgr. Janků), 27.1.2009, Semily

Datové schránky (Mgr. Chutný, Bc. Čečetka), IMS Benešov

Metodické školení pracovníků badatelen (MGR. Chutný, PhDr. Bílková, Bc. Čečetka, Březina)

Zámorsk

Školení řidičů (Mgr. Chutný, Bc. Čečetka, Březina), Autoškola JEKA Pardubice

Státní okresní archiv Náchod

Dobenínská 96
Náchod 547 01
tel. 491 428 294
fax 491 422 766, e-mail: archiv@soka-na.cz

depozitář a provozní prostory Dobenínská č.p. 1834
(obě budovy tvoří jeden uzamykatelný archivní areál)

I. Personální podmínky archivu

ředitelka:
Mgr. Lydia Baštecká

odborní archiváři:

Mgr. Jan Barták
PhDr. Jaroslav Čáp
Mgr. Jan Čížek
Jiří Hladík
Mgr. Jana Ptáčková
Alice Snášelová
fotograf: Martin Štěpař (do 31.10.2008)
hospodářka, asistentka, knihovnice: Šárka Lokvencová
správce IT: Bc Zdeněk Vít
správce budov: Milan Vít
úklid: Renáta Vítová

V roce 2009 vykonávali předepsanou dvoutýdenní odbornou praxi studenti oboru archivnictví – historie na Filozofické fakultě Univerzity Hradec Králové: Martina Nosková a Vojtěch Zbořil. (Martin Zajíc praxi nenastoupil)

II. Celkové množství uložených archiválií (prostorové podmínky archivu)

Celková úložná kapacita-10 065,90 bm
Využitá úložná kapacita - 7 047,40 bm
Rezerva úložné kapacity - 3 018,50 bm

Množství uložených archiválií - 5 673,99 bm
Počet archivních souborů (fondů a sbírek) - 2 378
Počet archivních pomůcek -1 385

Množství přírůstků v roce 2009 - 88 položek v přírůstkové knize v rozsahu 65,53 bm. Úbytky v roce 2009 nebyly žádné.

III. Výběr archiválií, zpracování a využívání archiválií

1. Předarchivní péče

a) Výběr archiválií ve skartačním a mimo skartační řízení

Výběr ve skartačním řízení - 36

- u veřejnoprávních původců 31
- u soukromoprávních původců 3
- při zániku původce 2

Výběr mimo skartační řízení - 59

b) Metodická jednání

Metodicko – instruktážní jednání 25; školení a semináře 1

c) Státní kontroly - 4

Podle samostatného plánu byly provedeny státní kontroly u těchto subjektů:

Město Náchod (Čáp, Snášelová)

Město Broumov (Baštecká, Snášelová)

Nové Město nad Metují (Čáp, Snášelová)

Město Jaroměř (Čáp, Snášelová)

Ve všech případech byly kontroly zaměřeny na výkon jednotlivých etap spisové služby, případně na odstranění nedostatků v technickém zabezpečení spisoven a archivní inspektoři vypracovali příslušné protokoly. Nebylo třeba vyvolávat žádné správní řízení, ani ukládat pokuty.

2. Zpracování archiválií

Rozpracované archivní fondy

NAD 1417 ONV Náchod II, 1945 - 1990. V roce 2009 zpracováno a inventarizováno 196,42 bm.

NAD 911 Městský národní výbor Červený Kostelec, 1945 – 1990. V roce 2009 bylo z tohoto fondu zpracováno a inventarizováno 19,7 bm.

Ukončené zpřístupňovací práce:

NAD 308, Velkostatek Broumov (fond SOA Zámorsk), časový rozsah (1520)1547 – 1948

NAD 954 Archiv města Červený Kostelec, časový rozsah 1785 – 1945(1974)

NAD 444 MNV Chvalkovice, časový rozsah (1934)1945 – 1990(1991)

NAD 1433, Sbírka druhopisů matrik okresu Náchod, časový rozsah 1796 – 1960 (2004)

Celkem bylo v roce 2009 definitivně zinventarizováno 258,28 bm, zpracováno 261,83 bm, průběžně inventarizováno 307,23 bm.

Celkový přehled zpracování archiválií viz tabulka č. III.3.

b) Pomocné práce

Průběžně se provádělo kartonování a adjustace ukládacích jednotek, popisování obalů na archiválie, balení knih do přešpanového papíru apod.

3. Využívání archiválií

a) Badatelská agenda

Celkový počet badatelů - 186 z toho 2 cizinci

Celkový počet badatelských návštěv - 445

Témata: stavební dokumentace, personální záležitosti, dějiny obcí, měst, škol, genealogie, biografie.

Rešerše, výpisy a opisy pro správní účely, badatele, tuzemské a zahraniční žadatele, společenské účely

Badatelské dotazy a rešerše celkem 590 (všeobecné dotazy 90).

b) Vědecko výzkumná činnost, přednášky, konference, výuka na školách, výstavy vlastní a ve spolupráci, spolupráce s medií, zahraniční styky

Výzkum

Sametová revoluce roku 1989 v Náchodě a náchodském okrese (Baštecká)

Projekt Identifikace projevů lidové kultury (Baštecká, pro MVČ Hradec Králové)

Historie obce Ždár nad Metují (Baštecká, Čáp)

Účast na konferencích

Seminář Setkání regionálních historiků (Baštecká, Čáp, Čížek, 24.4.)

13. konference archivářů České republiky v Brně (Baštecká, Čížek, 4. – 6.5.)

konference k 200. výročí narození J.M. Rozštlapila v Dobrušce (Baštecká, 15.9.)

konference k 550 letům Hrabství kladského (Baštecká, Čáp, Čížek, 15. – 16.10.)

konference Zrození moderního města v Hradci Králové (Baštecká, Čížek, 5.11.)

seminář Plakáty v českých archivech a muzeích (Baštecká, 10.12.)

Ředitelka archivu se v květnu 2009 zúčastnila odborné exkurze do archivů v Alsasku a jižním Německu, pořádané pobočkou ČIS při Národním archivu Praha a v červenci 2009 oslav 50. výročí Heimatmuseum ve Forchheimu při příležitosti setkání bývalých obyvatel Broumova, odsunutých po roce 1945, pořádaného krajanským sdružením Heimatkreis Braunau.

Přednášky

Z celkového množství 17 např.:

Baštecká: Osudové osmičky (Polická univerzita volného času, 28.1.), Historie Kladského pomezí (polsko-česká konference k 550. výročí Hrabství kladského, 16.10.), a další

Čáp: Okresní soudy – správní vývoj, vnitřní organizace a agenda (seminář Ještědské pobočky ČAS v Semilech, 27.1.)

Čížek: Zemní opevnění z 18. století v severovýchodních Čechách (hradecká pobočka Sdružení historiků ČR, 11.3.)

Hladík: 90. výročí Masarykovy lípy v Krčíně (na slavnosti prohlášení lípy památným stromem, 23.4.)

Výstavy

V roce 2009 nebyly realizovány žádné výstavy.

Spolupráce s medií

Státní okresní archiv Náchod v průběhu roku spolupracoval při natáčení dokumentárních a historických pořadů s TV Nova (pořad o architektu Janu Letzelovi), s ČT Praha (dokumentární film Zahrajem si na vojáky), s Regionální kabelovou televizí Náchod (např. pořad „Lázně a poutní místo Malé Svatoňovice“ pro Toulavou kameru a dokumenty pro místní týdenní vysílání), s Českým rozhlasem Hradec Králové (pořady k výročí 15.3.1939, 17.11.1989), s redakcí Náchodského deníku apod.

Zahraniční spolupráce je realizována především jako součást příhraničních a partnerských kontaktů okresu Náchod s Kladskem, konkrétně s odbornými kulturními a historickými pracovišti v městech Klodzko a Kudowa Zdrój. Zástupci archivu se aktivně účastnili tradičního setkání archivářů a muzejníků z obou stran hranice, které se tentokrát konalo v polské Svídnici. Ředitelka archivu byla členkou organizačního výboru pro uspořádání polsko-české vědecké konference k 550. výročí vzniku Hrabství kladského.

c) **Ediční a publikační činnost** - součástí samostatné přílohy.

IV. Stav archiválií (evidence, ochrana)

Mikrofilmování vybraných uživatelsky nejvíce frekventovaných archiválií a materiálů pro badatele a instituce pokračovalo vzhledem k odchodu fotografa v omezené míře. Z těchto mikrofilmů byly také pořizovány papírové kopie na přístroji ABR 2300. V roce 2009 bylo zhotoveno 12 mikrofilmů s 5 488 políčky a 48 papírových kopií formátu A4 z mikrofilmu.

Byly digitalizovány dvě obecní kroniky (Dolní Radechová a Červená Hora – 690 snímků).

Celkem bylo pro SOkA Náchod zhotoveno 24 353 kopií formátu A4 a 654 kopií formátu A3.

Byly provedeny 4 pravidelné kontroly archivních objektů, mikroklimatu, uložení a fyzického stavu archiválií. Zjištěné nedostatky byly průběžně odstraňovány.

Fyzický stav archiválií v depozitářích I – III (A a B) je závislý na funkci klimatizačního zařízení. Depozitáře IV – IX jsou temperovány.

V. Konzervace a restaurování archiválií

V roce 2009 nebyly odborně opraveny ani restaurovány žádné archiválie SOkA Náchod. Vlastními silami bylo prováděno případné potřebné odplísnění, základní ošetření a očištění od mechanických nečistot. Koncem roku provedla odborná firma dezinfekci všech přízemních depozitářů.

Viz tabulka V.1 a podrobně samostatná zpráva příslušných dílen.

Pokračovalo se v ochranném obalování úředních knih zařazených do I. kategorie přešpánovým papírem. Celkem bylo obaleno 420 knih (kronik).

VI. Knihovna

Počet evidovaných svazků – 13 319

Přírůstek za rok 2009 - 229 svazků

Knihovna je registrována Ministerstvem kultury ČR jako odborná a studijní knihovna se speciálním fondem. Slouží vlastním pracovníkům archivu, odborným a vědeckým pracovníkům, studentům a jako prezenční knihovna široké badatelské veřejnosti. Evidence knihovny je vedena v knihovnickém programu Clavius, všechny svazky jsou označovány štítky s čárovými kódy, názvem archivu a přírůstkovým číslem.

VII. Řízení archivu, péče o zaměstnance a hospodářské zabezpečení archivu

Hmotné a technické zabezpečení archivu

V roce 2009 byla firmou STAMP provedena oprava spojovací komunikace mezi budovami čp. 96 a čp. 1834. Do kuchyňky byl zakoupen nový nábytek (stůl a židle). Z grantu uzavřeného mezi SOA Zámorsk a Univerzitou Hradec Králové získal archiv dataprojektor a promítací plátno. Koncem roku byl zakoupen nový server pro datové schránky s úložištěm dat a skener pro formát A3.

Vzdělávání zaměstnanců

Určení zaměstnanci absolvovali jednodenní porady a konzultace, popřípadě školení řidičů referentských motorových vozidel či školení BOZP a PO. Ředitelka archivu a vedoucí badatelny se zúčastnili v SOA Zámorsk školení o zabezpečení provozu badatelen s přednáškou PhDr. Růžka. Ve dnech 8. – 10.4.2009 se správce databáze PEvA zúčastnil kurzu pro operátory programu PEvA konaného v Benešově u Prahy.

Část zaměstnanců se zúčastnila setkání archivářů SOA Zámorsk, které organizoval SOkA Svitavy v Litomyšli dne 18.9.2009.

Administrativní práce

V roce 2009 bylo přijato a vyřízeno celkem 1 002 čísel jednacích.

Státní okresní archiv Pardubice

Pardubice 530 02

Bělobranské nám. č. 1 - centrála

tel. 466 859 773, fax 466 859 789, e-mail: archiv.pce @archivpu.cz

internet: www.sweb.cz/archivpardubice

depozitář : Přelouč, ul. Pražská 5
Pardubice, J. Palacha 324

I. Personální podmínky archivu

Ředitelka:

Mgr. Jana Poddaná, Ph.D.

odborní archiváři:

Mgr. Ladislav Hloušek

Renata Klčová

Mgr. Linda Kučerová

Mgr. Renáta Růžičková

Mgr. Tereza Siglová

Ing. Hana Zelinková

restaurátorská dílna:

BcA Ondřej Bouček

Karla Mimrová

Zuzana Nováková

asistentka, hospodářka: Ivana Dočkalová

úklid: Pavlína Friedová

operátor VT, správce budovy: Vladimír Sedláček

II. Celkové množství uložených archiválií (prostorové podmínky archivu)

Centrála - úložní kapacita - 2400 bm,

Depozitář Přelouč úložní kapacita - 1 300,

Depozitář v ul. J. Palacha (pronajaté prostory) kapacita cca - 1 200 bm.

Celkem úložní kapacita - 4 900 bm, rezerva cca - 610 bm.

III. Výběr archiválií, zpracování a využívání archiválií

1. Předarchivní péče

a) Výběr archiválií ve skartačním a mimo skartační řízení

- ve skartačním řízení - 38

- mimo skartační řízení - 107

V roce 2009 nebyl vydán žádný trvalý skartační souhlas.

b) **Metodická jednání** -poskytována průběžně podle potřeby původců. Byly poskytnuty individuální konzultace a drobné připomínkování spisových řádů pro Magistrát města Pardubic, ÚMO Pardubice III a firmu BV elektronik s.r.o. Holice.

c) Státní kontrola:

V roce 2009 proběhlo 6 státních kontrol oproti plánovaným 13. V prvním pololetí se archivní inspektoři SOkA Pardubice nad plán zúčastnili státní kontroly u Krajského úřadu Pardubického kraje spolu s inspektory SOA v Zámrsku, ve druhém pololetí byly provedeny pouze kontroly spisoven. Nebylo zahájeno ani vedeno žádné správní řízení.

Kontroly se uskutečnily u následujících organizací:

Městský obvod Pardubice II
Městský obvod Pardubice III
Městský obvod Pardubice V
Magistrát města Pardubic
Mateřská škola Kamínek, Pardubice
ZŠ Bratranců Veverků, Pardubice

2. Zpracování archiválií

Dokončené fondy

Tabulka zpřístupňovacích prací za rok 2009

Název arch. fondu	Zpracováno bm za rok	Inventarizováno		Vnitřní skartace
		Definitivně	Průběžně	
Berní správa Pardubice	88,70	123,50	0	23,5
Berní úřad Pardubice	88,92	12,70		7,5
Berní úřad Holice	0,04	2,20		0
Berní úřad Přelouč	3,52	4,00		0,52
Celkem	181,18	142,4	0	31,52

Rozpracované fondy: Sdružení československých dobrovolníků ve Francii, osobní fond Josef Fišera.

3. Využívání archiválií

a) Badatelská agenda

Celkový počet badatelů - 266, celkový počet badatelských návštěv – 1095.

Hlavní témata: regionální dějiny, dějiny obcí, první a druhá světová válka, urbanistický a architektonický vývoj města, dějiny školství, sportu, genealogie a další.

Rešerše, výpisy a opisy pro správní účely, badatele, tuzemské a zahraniční žadatele, společenské účely

Badatelské dotazy: v roce 2009 bylo přijato celkem 429 badatelských dotazů, z toho elektronickou poštou 50. Nejvíce dotazů se týkalo potvrzení studia, majetkových záležitostí, potvrzení doby zaměstnání, rodopisného bádání. Bylo provedeno 45 výpůjček, 7 zápůjček a 76 ověření.

b) Vědecko výzkumná činnost, přednášky, konference, výuka na školách, výstavy vlastní a ve spolupráci, spolupráce s medií, zahraniční styky

Výzkum a spolupráce se zahraničím

V rámci zahraniční spolupráce Mgr. Jana Poddaná, PhD. a Mgr. Linda Kučerová absolvovaly v červnu pracovní cestu do Francie, kde navštívily československé muzeum Darney a seznámily se s materiály, které jsou zde uloženy.

Mgr. Jana Poddaná, PhD. a Mgr. Renáta Růžičková se zúčastnily archivní konference v Brně. Mgr. Poddaná vystoupila s příspěvkem Česko-francouzská spolupráce při integraci, zpracování a využívání jedinečných archivních fondů.

Mgr. Tereza Siglová realizovala přednášku s názvem Role cti ve sporech poddaných na příkladu pardubického panství v 16. a 17. století na FF MU v Brně.

Na školení firmy Sekurcon pro kronikáře se podílely pracovníci archivu Mgr. Linda Kučerová a Mgr. Tereza Siglová přednáškou „Paleografie v praxi“.

Mgr. Renata Růžičková připravila na žádost KÚ v Pardubicích seminář pro matrikářky Pardubického kraje nazvaný „Matrika jako historický pramen“.

Výstavy

Pro školy a návštěvníky archivu připravila Mgr. Renata Růžičková výstavu „Vývoj písma v archivních ukázkách“.

Nejvýznamnější akcí roku 2009 byla výstava 100 let Městského divadla v Pardubicích, jejíž část byla přemístěna do foyer Východočeského divadla.

Přednášky

Průběžně byly pořádány přednášky o historii Pardubic a další osvětové akce pro kronikáře a pro školy. Pokračovaly semináře o archivu a pomocných vědách historických pro Gymnázium Pardubice a Univerzitu Pardubice. V rámci Městských slavností byl uspořádán Den otevřených dveří a vědomostní soutěž pro děti základních škol.

c) Ediční a publikační činnost - součástí samostatné přílohy výroční zprávy za celou oblast.

IV. Stav archiválií (ochrana, evidence)

Evidence

K 31.12.2009 bylo v SOkA Pardubice uloženo 4 282,48 bm archiválií. V roce 2009 archiv získal 209 přírůstků v celkovém rozsahu 34,80 bm. Delimitováno bylo 1,66 bm archiválií.

Ochrana archivního materiálu

Po celý rok bylo sledováno mikroklima depozitářů. Nevyhovující situace přetrvává v podkrovní hale v depozitáři v Přelouči, kde bylo navrhováno řešit situaci klimatizačními jednotkami (taktéž na restaurátorském pracovišti). Z finančních důvodů k vyřešení problému nedošlo.

V. Konzervace a restaurování archiválií

Podrobný výkaz je součástí souhrnné zprávy za SOA v Zámrsku.

VI. Knihovna

Počet přírůstků knihovny za rok 2009 činí 249 čísel. Celkový stav knihovního fondu k 31. 12. 2009 představuje 13 981 knihovních jednotek. V roce 2009 bylo z knihovny zapůjčeno celkem 1059 svazků. Nákup knižních titulů byl realizován u prodejců Knihkupectví Hélios a prostřednictvím internetového obchodu knihkupectví Kosmas.

VII. Řízení archivu, péče o zaměstnance a hospodářské zabezpečení archivu

Pro zvýšení kvalifikace využívají pracovníci archivu možnost samostudia formou odborných časopisů. Z finančně náročnějších realizací byly provedeny na konci roku 2009 akutní zásahy – oprava EPS v budově SOkA Pardubice, Bělobranské nám. čp.1 a výměna oken v přízemí depozitáře v Přelouči.

Státní okresní archiv Rychnov nad Kněžnou

Rychnov nad Kněžnou 516 01
Kolowratský zámek - centrála
tel. 494 535 595, mobil 605226068
fax 494 535 595, e-mail: [soka - rk@nexta.cz](mailto:soka-rk@nexta.cz)

I. Personální situace

Stav k 31.12.2009

Ředitelka:
Mgr. Lucie Morávková

Odborní archiváři:
Karel Brkl
Mgr. Radka Holendová
Alena Strážnická
Bc Anna Šafářová
Zdeněk Vyskočil
Úklid: Ludmila Horáková na základě dohody o pracovní činnosti

II. Celkové množství uložených archiválií (prostorové podmínky archivu)

Celková úložní kapacita - 3 900 bm
Rezerva úložní kapacity - 1 822 bm

III. Výběr archiválií, zpracování a využívání archiválií

1. Předarchivní péče

a) Výběr archiválií ve skartačním a mimo skartační řízení - 107

- ve skartačním řízení - 32
- mimo skartační řízení – 75

- převzetím archiválií – 74 (celkem bylo převzato 31,48 bm)
- bez převzetí archiválií - 33

b) Metodická jednání byla prováděna v rámci archivních dohlídek při skartačním řízení u celkem 15 organizací. Hromadné školení bylo uspořádáno v celkovém počtu 53 zúčastněných. pro kronikáře okresu Rychnov nad Kněžnou.

c) Státní kontrola:

V roce 2009 byly provedeny 3 plánované státní kontroly u následujících subjektů:
Gymnázium Dobruška, Základní škola Solnice, Základní škola Rychnov nad Kněžnou. Během státních kontrol nebylo zjištěno závažné porušení archivního zákona ve smyslu daného předmětu kontroly.

2. Zpracování archiválií

V roce 2009 byly dokončeny následující fondy:

NAD 1900 Druhopisy matrik okresu nad Kněžnou, 1799 – 1949 (1969) 32,96 bm
NAD 26 Okresní bytový podnik, s.p. Rychnov nad Kněžnou, 1978 – 1991, 0,36 bm

Rozpracovány byly tyto fondy:

NAD 1912 Hynková Hana, PhDr., CSc. (1880) 1921 – 2004, 1,72 zinventarizováno
NAD 1652 Sběrka regionálních pohlednic okresu Rychnov nad Kněžnou, 1898 – 2004, zinventarizováno 0,24 bm

Katalogizovány byly:

NAD 73 KSČ – Okresní výbor Rychnov nad Kněžnou, 1972
NAD 73 KSČ - Okresní výbor Rychnov nad Kněžnou, 1973
NAD 73 KSČ - Okresní výbor Rychnov nad Kněžnou, 1974

Blíže viz tabulka Tabulka III 3 Zpracování archiválií.

3. Využívání archiválií

a) Badatelská agenda

Celkový počet badatelů – 307. Celkový počet badatelských návštěv – 644

Rešerše, výpisy a opisy pro správní účely, badatele, tuzemské a zahraniční žadatele, společenské účely

Rešerší pro úřední potřebu bylo vypracováno 36, pro soukromé účely 41, celkem 77 (L. Morávková, R. Holendová, A. Šafářová)

b) Vědecko výzkumná činnost, přednášky, konference, výuka na školách, výstavy vlastní a ve spolupráci, spolupráce s medií, zahraniční styky

V rámci studia regionálních dějin byla pracovníky archivu zpracována historie pivovaru v Rychnově nad Kněžnou.

Výstavy

Spolupráce na výstavách:

Březen 2009 výstava kronik a starých fotografií (Dobré, Hlinné, Kamenice, Rovné)
Červen 2009 výstava „Člověk Vendelín Opatrný, hrdina republiky Československé“
Červen – listopad 2009 „Psí život aneb vybrané kapitoly ze života psího druhu“
Červen – září 2009 kovářství a podkovářství v oblasti Orlických hor
Září 2009 výstava kronik a fotografií školy v Slemeně
Říjen 2009 výstava kronik a fotografií školy v Potštejně

Účast na konferencích:

Setkání regionálních historiků III. Deštné v Orlických horách, 24.- 25.5.2009 (Mgr. Morávková, Mgr. Holendová)
13. konference archivářů ČR, Brno, 4. – 6.5.2009 (Mgr. Morávková, Mgr. Holendová)

Vlastenectví, církev a společnost v proměnách 19. a 20. století, 15.9.2009 (Mgr. Morávková, Bc. Šafářová)

c) **Ediční a publikační činnost** - součástí samostatné přílohy.

IV. Stav archiválií (ochrana, evidence)

Přírůstky

Celkem zaevidováno 163 přírůstků o celkovém rozsahu 31,48 bm.

Darem byly získány archiválie Divadelního spolku „Zdobničan“ Vamberk (1869 – 2003) a od Zdeny Rolečkové pozůstalost PhDr. Rudolfa Trubka (1961 – 2000).

V roce 2009 proběhlo celkem 310 kontrol archivního materiálu – celých fondů, jejich částí nebo jednotlivin. Během provedených kontrol nebyla nalezena vážnější poškození archiválií, napadení plísněmi apod.

V roce 2009 bylo digitalizováno 45 evidenčních jednotek o celkovém počtu 11 292 stran. V průběhu roku 2009 začal SOkA Rychnov nad Kněžnou zkušebně doplňovat soubory svých digitalizovaných archiválií příslušnými metadaty.

V. Konzervace a restaurování archiválií

V roce 2009 proběhly restaurátorské a konzervátorské práce u následujících archiválií:

AM Vamberk, Kniha gruntovní města starého Vamberka nad Zdobicí, 1602 – 1838 a to v SOkA Pardubice.

VI. Knihovna

Nově vzato bylo v roce 2009 do evidence 162 knih. Celkem v evidenci knihovního fondu – 10 840 knih (včetně knih piaristického gymnázia Rychnov nad Kněžnou činí počet evidovaných knih celkem 17 883). Evidence je vedena v programu Clavius, kam bylo v roce 2009 zaneseno celkem 1 073 knih.

VII. Řízení archivu, hospodářsko-administrativní agenda, péče o zaměstnance

V roce 2009 se zúčastnili pracovníci SOkA Rychnov školení a kurzů:

Úvod do práce s programem PEVA (Bc. Šafářová)

Kurz pro operátory programu PEVA (A. Strážnická, K.Brkl)

Státní okresní archiv Svitavy se sídlem v Litomyšli

Litomyšl 570 01

PS 12 , ul. Terezy Novákové 270

Telefon: 461 61 48 10

Fax: 461 61 29 389, 461 61 52 77

e-mail: archiv@lit.cz

služební mobilní telefony: ředitel SOkA Svitavy: 605226069

I. Personální podmínky archivu

ředitel:

Mgr. Oldřich Pakosta

odborní archiváři:

Eva Jiskrová

Lenka Kobzová

Mgr. Stanislav Konečný

Elena Kubešová

Stanislav Vosyka, zástupce ředitele

správce IT: Stanislav Vodička

správce budov: Jan Veselík

úklid: Libuše Janišová

Správce budov Pavel Kopřiva 24. 11. 2008 náhle zemřel, uvolněné místo bylo obsazeno od 1.3.2009.

II. Celkové množství uložených archiválií (prostorové podmínky archivu)

Celková úložní kapacita - cca 6.800 bm.

Rezerva úložní kapacity - cca 1750 bm.

SOkA Svitavy se sídlem v Litomyšli užívá čtyři objekty: hlavní budovu na ul. T. Novákové č. 270 (vlastní objekt), bývalou zámeckou kočárovou (bezplatný nájem), konírnu (bezplatný nájem do roku 2025) a bývalou zámeckou jízdárnu (nájemné placeno). V průběhu roku 2009 pokračovalo uvolnění objektu bývalé zámecké kočárovny pro potřeby Města Litomyšle (v souvislosti s plánovanou revitalizací zámeckého návrší).

I. Výběr archiválií, zpracování a využívání archiválií

1. Předarchivní péče

a) Výběr archiválií ve skartačním a mimo skartační řízení

- ve skartačním řízení – 59, 21 s převzetím archiválií

- mimo skartační řízení - 4

b) Metodická jednání:

Provedení státních kontrol bylo nahrazeno metodickými dohlídkami u veřejnoprávních původců (úřadů, škol, institucí) a u obecních úřadů, bylo zodpovězeno 140 telefonických dotazů.

Archiv posoudil celkem 3 spisové a skartační řády (Gymnázium Aloise Jiráska Litomyšl, Gymnázium Svitavy, Střední zdravotnická škola Svitavy).

c) Státní kontrola:

Od původně plánovaných 5 kontrol bylo s ohledem na novou legislativu upuštěno.

2. Zpracování archiválií

Součástí pořádacích prací bylo zpracování některých přírůstků formou otevřených interních seznamů. V této podobě uspořádal SOKA Svitavy v roce 2009 celkem 14,16 bm archiválií. Jednalo se zejména o spořitelny, kampeličky, záložny a další, celkem 51 původců.

Přírůstky do Sbírký dokumentace zpracovávala s využitím programu Událostní archiv od firmy BACH Lenka Kobzová, celkem 426 inventárních záznamů, z toho 176 přírůstků.

Sbírka map a plánů: celkem 15 přírůstků.

3. Využívání archiválií

a) Badatelská agenda

Celkový počet badatelů za rok 2009 - 163 (z toho 9 cizinců).

Celkový počet návštěv – 442 (z toho 11 cizinců).

Tematické rozdělení: historická témata 356 správní problematika 86.

Rešerše, výpisy a opisy pro správní účely, badatele, tuzemské a zahraniční žadatele, společenské účely

Celkem bylo provedeno 305 výpisů, z toho 40 pro potřeby úřadů, 260 pro potřebu občanů a 5 negativních sdělení. Většinou se týkaly restitucí majetku a odškodnění obětí nacismu a kominismu, potvrzení národnosti a státního občanství, potvrzení o školní docházce, zaměstnání nucených prací.

Bylo provedeno 35 významných rešerší.

b) Vědecko výzkumná činnost, přednášky, konference, výuka na školách, výstavy vlastní a ve spolupráci, spolupráce s medií, zahraniční styky

Konference

13. konference archivářů České republiky v Brně (4. – 5.5.2009) (Mgr. Pakosta, Mgr. Konečný)
Zrození moderního města (1890 – 1939), Muzeum východních Čech Hradec Králové, 4. – 5.11.2009

Výstavy

„Fenomén Litomyšl“ – příběh moderní architektury malého města (výběr a zapůjčení archiválií) 21.2. – 12.4.2009)

Unikáty z dějin Litomyšle ve spolupráci s regionálním muzeem v Litomyšl (12. – 27.9.2009)

Výstava věnovaná zhotovení faksimilií dvou listin z 15. a 16. století ve spolupráci s Fakultou restaurování UPa (9.11.2009 – 8.5.2010)

Sametová revoluce v Litomyšli (výběr archiválií a zapůjčení pro Regionální muzeum v Litomyšli)
(17.11. – 31.12.2009)

Přednášky a exkurze

Z celkového množství přednášek a exkurzí např.:

Stanislav Vosyka: Historie, současnost a budoucnost zámeckého návrší v Litomyšli, Purkmistr František Lašek.

O. Pakosta: Pečeti a pečetidla východočeských archivů a některých muzeí 1226 – 1620 (příspěvek přednesený na prezentaci publikace)

Stanislav Konečný: Příběhy bezpráví – Rasová persekuce Židů za druhé světové války ze zvláštním zřetelem k Poličce.

Pokračovala přednášková činnost a exkurze pro žáky a studenty základních i středních škol a gymnázií. (Mgr. O.Pakosta).

c) Ediční a publikační činnost – součástí samostatné přílohy.

d) Různé

Mgr. Oldřich Pakosta navrhl znaky a prapory pro několik obcí; jednalo se o Oldřiš a Rohoznou.

IV. Stav archiválií (ochrana, evidence)

Evidence

Celkový počet přírůstků – 20,84 bm.

Celkový počet úbytků – 0,96 bm.

Do SOKA Jihlava byl delimitován fond Hoffmann František, PhDr., CSc.,

Ochrana archivního materiálu

Byla prováděna kategorizace archiválií, pořizovány reprodukce pro studijní účely, digitalizace a skenování archiválií, kontrola depozitářů, sledování mikroklimatu, měření teploty a vlhkosti.

Kontrolu uložení a fyzického stavu archiválií prováděl Mgr. O. Pakosta.

Byly provedeny přípravné práce a zahájena systematická digitalizace NAD. Digitalizovány byly některé soubory písemností - mj. katastrální mapy pro MÚ Litomyšl, veduty pro OAS MV ČR, listiny, pečeti a spisový materiál pro badatelské účely a pro publikační potřeby archivářů SOKA Svitavy apod., byla zahájena systematická digitalizace kronik a digitalizováno bylo 4 500 polí (folií).

V. Konzervace a restaurování archiválií

V roce 2009 byly restaurovány archiválie v dílnách SOA v Zámrsku a SOKA Pardubice (viz souhrnnou zprávu za SOA).

VI. Knihovna

Stav archivní knihovny - 19 923 svazků; přírůstek za rok 2009 - 207 svazků. V rámci knihovenských prací byla zpracovávána bibliografie okresu (458 nových zápisů) a zpracování 36 přírůstků periodik a 319 titulů do knihovny.

VII. Řízení archivu, péče o zaměstnance a hospodářské zabezpečení archivu

Administrativní práce

K 31. 12. 2009 je v podacím deníku evidováno 1050 čísel jednacích, 309 doručeno elektronickou poštou, 1 prostřednictvím ISDS.

Dne 18.9.2009 se zaměstnanci SOkA Svitavy zúčastnili setkání archivářů východních Čech konaného v Litomyšli.

SOkA Svitavy zpracoval materiál: *Dokumentace bezpečnostní ochrany areálu a dokumentace bezpečnostní ochrany režimového prostoru* pro objekty centrální budova, bývalá zámecká kočárovna a bývalá zámecká jízdárna.

Státní okresní archiv Trutnov

Komenského 128

Trutnov 541 01

tel. 499 829 411 ústředna

fax 499 829 410, e-mail: soka-tu@seznam.cz

internetové stránky: <http://soka-tu.mstu.cz>

depozitář – Náchodská 524, 541 03 Trutnov 3 – Poříčí

I. Personální podmínky archivu

ředitel:

Mgr. Roman Reil

odborní archiváři:

Bc. Luděk Jirásek

Bc. et Mgr. Jan Kafka

Mgr. Vojtěch Kábrt

Věra Vaňková

PhDr. Pavel Zahradník (zástup za MD)

hospodářka, knihovnice: PhDr. Vladislava Lustigová

domovník: Martin Týřl

úklid: Iva Šálená

Brigádnická výpomoc v roce 2009: Věra Hepnarová, Mgr. Eva Tomková a Gabriela Horáková.

Studentskou praxi vykonali v archivu v letních měsících Petr Pokrupa, Kristýna Finková a Kristýna Mitisková (studenti Univerzity Hradec Králové)

II. Celkové množství uložených archiválií (prostorové podmínky archivu)

Celková úložní kapacita archivu celkem: 7 328 bm (z toho 3 686 bm centrála a 3 642 bm depozitář v Trutnově-Poříčí).

Rezerva úložní kapacity: 2 778,27 bm (z toho 1184,90 bm centrála a 1593,37 bm depozitář v Poříčí).

III. Výběr archiválií, zpracování a využívání archiválií

1. Předarchivní péče

a) Výběr archiválií ve skartačním a mimo skartační řízení

- ve skartačním řízení - 24 z toho 18 u veřejnoprávních původců a 6 u soukromoprávních.

- mimo skartační řízení – 50 u 47 původců.

b) Metodická jednání: 32

Metodické konzultace si vyžádali pracovníci obecních úřadů, škol a také soukromých firem.

Dále ve 22 případech bylo se zástupci, správci či likvidátory firem projednáno zabezpečení archivu a dokumentů zanikající společnosti a bylo jim vydáno potvrzení pro krajský soud.

c) Státní kontrola - 7

V souladu s ročním plánem státních kontrol SOA v Zármsku, na základě zákonů č. 499/2004 Sb., o archivnictví a spisové službě, ve znění pozdějších předpisů a č. 552/ 1991 Sb., o státní kontrole, provedli archivní inspektoři 7 státních kontrol u následujících původců:

Základní škola a Základní umělecká škola Ryzně v Podkrkonoší
Základní škola Malé Svatoňovice
Střední odborné učiliště, Volanovská, Trutnov
Základní škola Karla Klíče Hostinné
Vyšší odborná škola zdravotnická a Střední zdravotnická škola Trutnov
Střední odborná škola podnikatelská Trutnov, s.r.o.
Střední průmyslová škola Trutnov

2. Zpracování archiválií

Dokončené fondy

NAD 1675: Střední škola Bílá Třemešná, 1929 – 1953 (1973), Mgr. Vojtěch Kábrt, 1,57 bm
NAD 457: Národní škola Bílá Třemešná, 1852 – 1953, Mgr. Vojtěch Kábrt, 2,59 bm
NAD 468: Národní a střední škola Ryzně v Podkrkonoší, 1850 – 1953 (1974), Mgr. Vojtěch Kábrt, 5, 68 bm
NAD 2520: Sběrka druhopisů matrik okresu Trutnov, 1799 – 1949, Mgr. Jan Kafka, 59 bm
NAD 709: Městský národní výbor Pec pod Sněžkou, 1945 – 1990 (1997), Věra Hepnarová, 7,79 bm

V roce 2009 bylo odevzdáno celkem 5 archivních pomůcek, kterými bylo zpřístupněno 76,63 bm (celkem včetně vnitřní skartace 83,85 bm) archivního materiálu.

Rozpracované fondy

NAD 823 Okresní úřad Trutnov I., 1850-1938, reinventarizace, zpracovatel PhDr. Pavel Zahradník, celkem 108,42 bm, v roce 2008 rozpracováno 1. spisové období 1850 – 1855, v roce 2009 rozpracováno spisové období 1855 – 1868. Za rok 2009 zpracováno cca 7 bm.

NAD 900, Okresní národní výbor Dvůr Králové n. L., 1945-1960, inventarizace a částečná reinventarizace, zpracovatel Věra Vaňková, celkem 70,75 bm, v roce 2008 rozřídění podle spisových období, zpracováno pouze 7 kartonů spisového období 1959-1960. V roce 2009 přidáno k fondu celkem 18 bm materiálu z fondu Okresní úřad Dvůr Králové a zpracována spisová období 1949 – 1950 (8,5 bm), 1951 – 1954 (5,67 bm) a 1955 – 1958 (5,96 bm) Za rok 2009 zpracováno 53,5 bm.

NAD 797: Městský národní výbor Dvůr Králové n.L. (1920) 1945 – 1990 (2000), Věra Hepnarová, celkem 48,41 bm, Za rok 2009 zpracováno průběžně 24 bm.

U nedokončených fondů bylo za rok 2009 zpracováno prozatím 84,5 bm.

V roce 2009 bylo zpracováno dohromady 168,35 bm (včetně dokončených i nedokončených fondů a vnitřní skartace)

3. Využívání archiválií

a) Badatelská agenda

Celkový počet badatelů – 251 z toho cizinců 36.

Celkový počet badatelských návštěv – 786, z toho pouze ústní informace, cizinci 55 návštěv.

Témata: stavební dokumentace, personální záležitosti, dějiny obcí, měst, škol, genealogie, biografie, potvrzení o studiu (nárůst o 100% oproti loňskému roku).

Rešerše, výpisy a opisy pro správní účely, badatele, tuzemské a zahraniční žadatele, společenské účely

Archiv celkem vyřídil 306 žádostí a vyhotovil 21 významnějších rešerší, zejména pro státní instituce.

b) Vědecko výzkumná činnost, přednášky, konference, výuka na školách, výstavy vlastní a ve spolupráci, spolupráce s médii, zahraniční styky

Výstavy

V roce 2009 se SOkA Trutnov podílel na přípravě a zapůjčil materiály k těmto výstavám:

Městské muzeum Úpice, výstava k 650. výročí první písemné zmínky o Úpici (duben až červen 2009)

Krkonošské muzeum Vrchlabí, výstava „S mouřenínem v erbu“ (duben až říjen 2009)

Muzeum Podkrkonoší Trutnov, výstava „Staré Trutnovsko ve fotografii Emanuela Waltera“ (červen až srpen 2009), „Josef II. a Podkrkonoší“ (září až říjen 2009), „Krkonošská výstava 1949 v Trutnově“ (říjen až listopad 2009), „Sametová revoluce a Trutnov“ (listopad 2009).

Gymnázium Vrchlabí, výstava „100. výročí zřízení gymnázia ve Vrchlabí“ – 6. – 17.11.2009.

Přednášky, exkurze

V roce 2009 ředitel archivu a Pavel Zahradník provedli pro školy z Trutnova a okolí celkem 9 exkurzí a přednášek v badatelně archivu. Celkem se jich zúčastnilo 269 osob.

U příležitosti Mezinárodního dne archivů uspořádal SOkA Trutnov dne 9.6.2009 den otevřených dveří. Archiv navštívilo celkem 120 osob.

Jan Kafka se zúčastnil 3 vědeckých konferencí, na kterých přednesl své referáty:

V Nových Hradech, 31.5 – 3.6.2009 na konferenci Katolická církev v Československu ve světle archivních materiálů druhé poloviny 20. století přednesl referát: Situace katolické církve v pohraničí v letech 19048 – 1960 na příkladu okresu Trutnov.

V Dobrušce, 15. září 2009, na konferenci Vlastenectví, církev a společnost v proměnách 19. a 20. století přednesl referát: Církev v padesátých letech 20. století (se zřetelem k situaci v bývalém okrese Dobruška).

V Praze, 6.11.2009 na konferenci Pronásledování římsko-katolické církve v Československu 1948 – 1960, přednesl referát: Církevní politika KSČ v severovýchodních Čechách v letech 1948 – 1960.

Spolupráce s médii

Ředitel archivu poskytl rozhovory Českému rozhlasu Hradec Králové o chystané výstavě fotoalb, o nález magistrační kroniky města Dvora Králové, o chystané publikaci o Janských Lázních, o chystané výstavě k výročí 17. listopadu a zástupce ředitele Českému rozhlasu Hradec Králové o hradě Břečtejně.

Zahraniční spolupráce

Spolupráce s archivem v sousedním polském Slezsku nadále pokračuje a rozvíjí se hlavně na úseku publikační činnosti. Mgr. Ivo Laborewicz (vedoucí archivu v Jelení Hoře) a jeho paní Edita Laborewicz (vedoucí archivu v Legnici) byli přizváni do redakční rady sborníku Krkonoše – Podkrkonoší.

c) Ediční a publikační činnost

Pokračuje práce Pracovní skupiny pro revizi překladu a přípravu vydání Kroniky města Trutnova od Simona Hüttela.

IV. Stav archiválií (ochrana, evidence)

Evidence

Přírůstky za rok 2009 celkem 48,98 bm výběrem archiválií a 0,35 bm archiválií formou delimitace. 0,10 bm ubylo delimitací do jiných archivů. Celkem přírůstek činí 49,23 bm.

Ochrana archiválií

Kontrola fyzického stavu archiválií a měření vlhkosti a teploty v depozitářích jsou prováděny průběžně.

Významným příspěvkem k ochraně archiválií je jejich průběžná digitalizace. V roce 2009 takto byly zpracovány kroniky města Trutnova. Digitalizované dokumenty (celkem 16242 snímků) byly průběžně zveřejňovány na webových stránkách východočeských archivů.

V. Konzervace a restaurování archiválií

V roce 2009 byly zadány do restaurátorské dílny SOkA Pardubice 4 pergamenové listiny z fondu AM Vrchlábí.

VI. Knihovna

Celkový stav k 31. 12. 2009: 12 768 knihovních jednotek. Roční přírůstek: 446 knihovních jednotek. Z toho nákupem získáno 106 knihovních jednotek, darem získáno 101 jednotek, výměnou získáno 49 kn. jednotek, vlastní proveniencí (publikace v rámci SOA Zámorsk) 24 jednotek, jiným způsobem 166 jednotek.

VII. Řízení archivu, hospodářsko – administrativní agenda, péče o zaměstnance

Vzdělávání pracovníků:

Jan Kafka pokračoval v doktorském studiu na Teologické fakultě UK v Praze, Vojtěch Kábrt a Pavel Zahradník v doktorandském studiu na Univerzitě Karlově.

Administrativní práce

Za rok 2009 bylo vyřízeno 811 čísel jednacích.

Státní okresní archiv Ústí nad Orlicí

Pivovarská 137/II

Ústí nad Orlicí 562 03

tel. 465 519 870 sekretariát

fax 465 519 888, e-mail: sokauo@raz-dva.cz, Internet: www.vychodoceskearchivy.cz

I. Personální podmínky archivu

ředitel:

Mgr. Radim Dušek

odborní archiváři:

Mgr. Vladimír Čereba

Ivana Heiderová

Jaroslav Jelínek

Bc. David Polák

Růžena Vondrová

hospodářka: Pavla Junková

správce budov: Dalibor Adam

úklid: Hana Mlynářová

Dohody o pracovní činnosti: Eliška Všetulová a Zdeněk Skalický.

II. Celkové množství uložených archiválií

Depozitáře archivu

Centrála: Pivovarská 137/II, Ústí nad Orlicí, depozitář v areálu IZS Ústí nad Orlicí, /bez č.p./, Ústí nad Orlicí – Hylváty, 562 03

Celková úložní kapacita: 8 070 bm

Rezerva úložní kapacity je 2 124 bm

III. Výběr archiválií, zpracování a využívání archiválií

1. Předarchivní péče

a) Výběr archiválií ve skartačním a mimo skartační řízení – celkem 122

- ve skartačním řízení - 57 z toho u veřejnoprávních původců 48, u soukromoprávních původců - 9

- mimo skartační řízení - 65

- potvrzení pro likvidátora - 9

b) Metodická jednání a školení - celkem 14 a posuzování spisových a skartačních řádů – celkem 6 (Finanční úřad Ústí nad Orlicí, ObÚ Verměřovice, Katastrální úřad – pracoviště Ústí nad Orlicí, MěÚ Králíky, ObÚ Bystřec, MěÚ Ústí nad Orlicí, HaS Lanškroun, Dolní Černá, Městské muzeum Česká Třebová, Střední zdravotnická škola Ústí nad Orlicí, Orlickoústecká nemocnice, a.s., Střední odborné učiliště a odborné učiliště Vamberk.

c) Státní kontrola - celkem 13, z toho 11 plánovaných a 2 mimořádné na podnět občana.

Střední odborná škola a Střední odborné učiliště technických oborů, Česká Třebová
Střední odborná škola automobilní a Střední odborné učiliště automobilní, Ústí nad Orlicí
Střední škola obchodu a služeb Choceň
Letohradské soukromé gymnázium o.p.s.
Odborné učiliště a Praktická škola Žamberk
Středisko praktického vyučování Žamberk
Střední škola obchodu, řemesel a služeb Žamberk
Střední zemědělská škola Lanškroun
Střední zdravotnická škola Ústí nad Orlicí
Střední škola podnikání Vysoké Mýto, s.r.o.
Obchodní akademie, Choceň

Mimořádné na podnět občana: Obec Orlické Podhůří, Město Ústí nad Orlicí

Předmětem kontrol byl § 63 až 68, § 61 odst. 2 a 4, § 70 z. č. 499/2004 Sb., o archivnictví a spisové službě a o změně některých zákonů, ve znění § 1 až 8 vyhlášky 646/2004 Sb., o podrobnostech výkonu spisové služby – dle legislativy účinné do 30.6.2009.

2. Zpracování archiválií

NAD 211, ONV Ústí nad Orlicí, (1880) 1945 - 1995 (2002), z celkového množství nezpracovaného materiálu 503,46 bm bylo v průběhu roku 2009 uspořádáno zatím bez pomůcky 58,5 bm a rozříděno 139 bm (stavební spisy na 6 obvodů PO3 a katalogizace, příprava k delimitaci). Zpracovatelé: Růžena Vondrová, Mgr. Vladimír Čereba, Bc. David Polák, Ivana Heiderová.

3. Využívání archiválií

a) Badatelská agenda

Počet badatelů celkem 93, z toho 1 cizinec, kteří vykonali celkem 182 návštěv. Celkem bylo provedeno 27 zápůjček.

Rešerše, výpisy a opisy pro správní účely, badatele, tuzemské a zahraniční žadatele, společenské účely

Pro úřední potřebu - 2
Soukromé - 7

b) Vědecko výzkumná činnost, přednášky, konference, výuka na školách, výstavy vlastní a ve spolupráci, spolupráce s medií, zahraniční styky

Účast na konferencích

V roce 2009 nebyla účast na konferenci.

Přednášky

„Archivnictví a archiv“ (R. Dušek)
„Hrad Lanšperk“ (R. Dušek)

c) Ediční a publikační činnost - součástí samostatné přílohy výroční zprávy za celou oblast.

IV. Stav archiválií (ochrana, evidence)

Digitalizace

V rámci pokračující digitalizace bylo digitalizováno celkem 52 316 souborů – obrázků.

Kontrola depozitářů

Depozitáře jsou kontrolovány archivářem a správcem objektů pravidelně zápisem. Ve výjimečných případech je klima sledováno a zapisováno každý den. Klimatizovaná trezorová místnost je řízena a kontrolována automatickým systémem, grafy teploty a vlhkosti jsou uchovávány v tištěné podobě.

Kontrola fyzického stavu archiválií prováděna zápisem jednou týdně. Evidence řádně evidována a zakládána.

V. Konzervace a restaurování archiválií

V roce 2009 byly očištěny a konzervovány a restaurovány 4 listiny a pečetě, 1 kniha (registra městská) a to v SOA v Zámrsku, 1 kniha (starý tisk) byl dokončen v SOkA Chrudim. Restaurátorské zprávy BcA. Romany Andrlové a Kristýny Dvořákové jsou součástí spisovny archivu.

VI. Knihovna

Celkový počet knih – 12 130 ks, z toho přírůstek za rok 2009 - 45 ks.

VII. Řízení archivu, péče o zaměstnance a hospodářské zabezpečení archivu

Hmotné a technické zabezpečení archivu

V prosinci došlo k rozšíření dosavadní strukturované kabeláže sítě PC.

Bc. David Polák dokončil studium na Fakultě humanitních studií Univerzity Hradec Králové, zaměstnanci archivu se zúčastnili školení řidičů, BOZP a PO, školení o chodu badatelný, k obsluze intranetu, k provozování datových schránek.

Administrativní práce -za rok 2009 bylo evidováno celkem 1283 čísel jednacích. Badatelům bylo ke studiu ofoliováno 82 502 listů archiválií.

V Zámrsku dne 25.2.2010

Petr Zimmermann, prom.hist.
ředitel Státního oblastního archivu v Zámrsku

Přílohy k Výroční zprávě SOA v Zámrsku za rok 2009

č. 1 I. Personální podmínky archivu (6 listů)

Tab. č. 1

č. 2 II. Celkové množství archiválií v základní evidenci NAD (11 listů)

Tab. č. 1: Základní souhrnné informace ze základní evidence NAD

Tab. č. 2: Archivní soubory podle evidenčních statusů, kopie archiválií

Statistika č. 3: Výběr archiválií a delimitace archiválií, celkové vnější změny

Statistika č. 4: Archivní zpracování a další vnitřní změny, celkové změny

č. 3 III. Výběr, zpracování a využívání archiválií (6 listů)

Tab. č. 1: Protokoly o výběru archiválií a) ve skartačním řízení

Tab. č. 1: Protokoly o výběru archiválií b) mimo skartační řízení

Tab. č. 2: Počet zkontrolovaných protokolů podle § 52 písm. i) a podle § 79 odst. 2 písm. f)

Tab. č. 3: Zpracování archiválií

Tab. č. 4: Využívání archiválií

č. 4 IV. Stav archiválií (7 listů)

Tab. č. 1: Prověrky fyzického stavu

Tab. č. 2: Extrémní naměřené hodnoty teploty a relativní vlhkosti

Tab. č. 3: Množství zhotovených kopií za rok 2009

č. 5 V. Konzervace a restaurování (3 listy)

Tab. č. 1 Konzervace a restaurování

Tab. č. 2: Konzervování a restaurování zakázkovým způsobem

č. 6 Zpráva o výsledcích prověrek fyzického stavu archivních kulturních památek v SOA v Zámrsku za rok 2009 (5 listů)

č. 7 Seznam koncesovaných spisoven (1 list)

č. 8 Publikační činnost (9 listů)

Celkem 48 listů

I. Personální podmínky archivu Tabulka č. 1

SOA v Zámrsku včetně SOkA

Druh pracovní činnosti	Systematizovaný stav	Skutečný stav
1. Řízení (ředitel, vedoucí oddělení, auditor)	15	15
2. Ekonomika, administrativa (ekonomové, účetní, hospodářky, sekretářky, písařky, podatelny apod.)	14	16
3. Správa budov, autoprovaz (správci budov, topiči, údržbáři, uklízečky, ostraha, řidiči)	17	17
4. Informatika	6	6
5. Konzervace a restaurování, preventivní péče o archiválie	6	6
6. Reprografie	2	2
7. Badatelské služby + knihovna	7	12
8. Vydavatelská a propagační činnost (redaktoři, grafici, tiskaři)	1	1
9. Předarchivní péče, kontrolní činnost	10	12
10. Archivní evidence a metodika	4	4
11. Péče o archiválie, zpracování archiválií, správa archivních souborů	44	35
12. Zahraniční styky	-	-
Celkem	126	126

V letech 2006-2009 se snížil celkový počet zaměstnanců Státního oblastního archivu v Zámrsku včetně organizačních jednotek o 7 lidí. K 31. 12. 2009 tak činil celkový stav zaměstnanců 126 osob.

SOA v Zámrsku

Druh pracovní činnosti	Systematizovaný stav	Skutečný stav
1. Řízení (ředitel, vedoucí oddělení, auditor)	6	6
2. Ekonomika, administrativa (ekonomové, účetní, hospodářky, sekretářky, písařky, podatelny apod.)	9	9
3. Správa budov, autoprovaz (správci budov, topiči, údržbáři, uklízečky, ostraha, řidiči)	5	5
4. Informatika	2	2
5. Konzervace a restaurování, preventivní péče o archiválie	2	2
6. Reprografie	2	2
7. Badatelské služby + knihovna	2	3
8. Vydavatelská a propagační činnost (redaktoři, grafici, tiskaři)	-	-
9. Předarchivní péče, kontrolní činnost	2	2
10. Archivní evidence a metodika	1	1
11. Péče o archiválie, zpracování archiválií, správa archivních souborů	11	10
12. Zahraniční styky	-	-
Celkem	42	42

SOka Hradec Králové

Druh pracovní činnosti	Systematizovaný stav	Skutečný stav
1. Řízení (ředitel, vedoucí oddělení, auditor)	1	1
2. Ekonomika, administrativa (ekonomové, účetní, hospodářky, sekretářky, písárky, podatelny apod.)	-	0,8
3. Správa budov, autoprovaz (správci budov, topiči, údržbáři, uklízečky, ostraha, řidiči)	1	0,5
4. Informatika	-	0,5
5. Konzervace a restaurování, preventivní péče o archiválie	-	-
6. Reprografie	-	-
7. Badatelské služby	-	1
8. Vydavatelská a propagační činnost (redaktoři, grafici, tiskaři)	-	0,3
9. Předarchivní péče, kontrolní činnost	-	0,7
10. Archivní evidence a metodika	-	-
11. Péče o archiválie, zpracování archiválií, správa archivních souborů	8	5,2
12. Zahraniční styky	-	-
Celkem	10	10

SOka Chrudim

Druh pracovní činnosti	Systematizovaný stav	Skutečný stav
1. Řízení (ředitel, vedoucí oddělení, auditor)	1	1
2. Ekonomika, administrativa (ekonomové, účetní, hospodářky, sekretářky, písárky, podatelny apod.)	-	-
3. Správa budov, autoprovaz (správci budov, topiči, údržbáři, uklízečky, ostraha, řidiči)	1	1
4. Informatika	1	1
5. Konzervace a restaurování, preventivní péče o archiválie	1	1
6. Reprografie	-	-
7. Badatelské služby	-	-
8. Vydavatelská a propagační činnost (redaktoři, grafici, tiskaři)	-	-
9. Předarchivní péče, kontrolní činnost	1	1
10. Archivní evidence a metodika	-	-
11. Péče o archiválie, zpracování archiválií, správa archivních souborů	5	5
12. Zahraniční styky	-	-
Celkem	10	10

SOKA Jičín

Druh pracovní činnosti	Systematizovaný stav	Skutečný stav
1. Řízení (ředitel, vedoucí oddělení, auditor)	1	1
2. Ekonomika, administrativa (ekonomové, účetní, hospodářky, sekretářky, písařky, podatelny apod.)	-	1
3. Správa budov, autoprovaz (správci budov, topiči, údržbáři, uklízečky, ostraha, řidiči)	1	2
4. Informatika	-	-
5. Konzervace a restaurování, preventivní péče o archiválie	-	-
6. Reprografie	-	-
7. Badatelské služby	-	1
8. Vydavatelská a propagační činnost (redaktoři, grafici, tiskaři)	-	-
9. Předarchivní péče, kontrolní činnost	-	1
10. Archivní evidence a metodika	-	-
11. Péče o archiválie, zpracování archiválií, správa archivních souborů	6	2
12. Zahraniční styky	-	-
Celkem	8	8

SOKA Náchod

Druh pracovní činnosti	Systematizovaný stav	Skutečný stav
1. Řízení (ředitel, vedoucí oddělení, auditor)	1	1
2. Ekonomika, administrativa (ekonomové, účetní, hospodářky, sekretářky, písařky, podatelny apod.)	1	1
3. Správa budov, autoprovaz (správci budov, topiči, údržbáři, uklízečky, ostraha, řidiči)	2	2
4. Informatika	1	1
5. Konzervace a restaurování, preventivní péče o archiválie	-	-
6. Reprografie	0	0
7. Badatelské služby	1	1
8. Vydavatelská a propagační činnost (redaktoři, grafici, tiskaři)	-	-
9. Předarchivní péče, kontrolní činnost	1	1
10. Archivní evidence a metodika	-	-
11. Péče o archiválie, zpracování archiválií, správa archivních souborů	4	4
12. Zahraniční styky	-	-
Celkem	11	11

SOkA Pardubice

Druh pracovní činnosti	Systematizovaný stav	Skutečný stav
1. Řízení (ředitel, vedoucí oddělení, auditor)	1	1
2. Ekonomika, administrativa (ekonomové, účetní, hospodářky, sekretářky, písařky, podatelny apod.)	1	1
3. Správa budov, autoprovoz (správci budov, topiči, údržbáři, uklízečky, ostraha, řidiči)	1	1,5
4. Informatika	1	0,5
5. Konzervace a restaurování, preventivní péče o archiválie	3	2,5
6. Reprografie	-	-
7. Badatelské služby	2	2,5
8. Vydavatelská a propagační činnost (redaktoři, grafici, tiskaři)	-	-
9. Předarchivní péče, kontrolní činnost	1	1
10. Archivní evidence a metodika	-	-
11. Péče o archiválie, zpracování archiválií, správa archivních souborů	3	2,5
12. Zahraniční styky	-	Příležitost. Řed.
Celkem	13	12,5

SOkA Rychnov nad Kněžnou

Druh pracovní činnosti	Systematizovaný stav	Skutečný stav
1. Řízení (ředitel, vedoucí oddělení, auditor)	1	1
2. Ekonomika, administrativa (ekonomové, účetní, hospodářky, sekretářky, písařky, podatelny apod.)	-	-
3. Správa budov, autoprovoz (správci budov, topiči, údržbáři, uklízečky, ostraha, řidiči)	-	-
4. Informatika	-	-
5. Konzervace a restaurování, preventivní péče o archiválie	-	-
6. Reprografie	-	-
7. Badatelské služby	1	1
8. Vydavatelská a propagační činnost (redaktoři, grafici, tiskaři)	-	-
9. Předarchivní péče, kontrolní činnost	2	2
10. Archivní evidence a metodika	-	-
11. Péče o archiválie, zpracování archiválií, správa archivních souborů	2	2
12. Zahraniční styky	-	-
Celkem	6	6

SOKA Svitavy se sídlem v Litomyšli

Druh pracovní činnosti	Systematizovaný stav	Skutečný stav
1. Řízení (ředitel, vedoucí oddělení, auditor)	1	1
2. Ekonomika, administrativa (ekonomové, účetní, hospodářky, sekretářky, písařky, podatelny apod.)	1	1
3. Správa budov, autoprovaz (správci budov, topiči, údržbáři, uklízečky, ostraha, řidiči)	1	1
4. Informatika	1	1
5. Konzervace a restaurování, preventivní péče o archiválie	-	-
6. Reprografie	-	-
7. Badatelské služby	1	1
8. Vydavatelská a propagační činnost (redaktoři, grafici, tiskaři)	1	1
9. Předarchivní péče, kontrolní činnost	1	1
10. Archivní evidence a metodika	1	1
11. Péče o archiválie, zpracování archiválií, správa archivních souborů	1	1
12. Zahraniční styky	-	-
Celkem	9	9

SOKA Trutnov

Druh pracovní činnosti	Systematizovaný stav	Skutečný stav
1. Řízení (ředitel, vedoucí oddělení, auditor)	1	1
2. Ekonomika, administrativa (ekonomové, účetní, hospodářky, sekretářky, písařky, podatelny apod.)	1	1
3. Správa budov, autoprovaz (správci budov, topiči, údržbáři, uklízečky, ostraha, řidiči)	2	2
4. Informatika	-	-
5. Konzervace a restaurování, preventivní péče o archiválie	-	-
6. Reprografie	-	-
7. Badatelské služby	-	-
8. Vydavatelská a propagační činnost (redaktoři, grafici, tiskaři)	-	-
9. Předarchivní péče, kontrolní činnost	1	1
10. Archivní evidence a metodika	1	1
11. Péče o archiválie, zpracování archiválií, správa archivních souborů	2	2
12. Zahraniční styky	-	-
Celkem	8	8

SOKA Ústí nad Orlicí

Druh pracovní činnosti	Systematizovaný stav	Skutečný stav
1. Řízení (ředitel, vedoucí oddělení, auditor)	1	1
2. Ekonomika, administrativa (ekonomové, účetní, hospodářky, sekretářky, písáčky, podatelny apod.)	1	1
3. Správa budov, autoprovaz (správci budov, topiči, údržbáři, uklízečky, ostraha, řidiči)	2	2
4. Informatika	-	-
5. Konzervace a restaurování, preventivní péče o archiválie	-	-
6. Reprografie	1	1
7. Badatelské služby	-	1
8. Vydavatelská a propagační činnost (redaktoři, grafici, tiskaři)	-	-
9. Předarchivní péče, kontrolní činnost	1	1
10. Archivní evidence a metodika	1	1
11. Péče o archiválie, zpracování archiválií, správa archivních souborů	2	1
12. Zahraniční styky	-	-
Celkem	9	9

II. Celkové množství archiválií v základní evidenci Národního archivního dědictví

Tab. č. 1: Základní souhrnné informace ze základní evidence NAD

Archiv		Počty, metráž a zpracovanost archivních souborů						Fyzický stav archiválií		Archivní pomůcky
		Vykazované***			Celkem			počet	počet	
		počet	metráž [bm]	metráž [%]	počet	metráž [bm]	metráž [%]			
1	2	3*	4**	5****	6*	7**	8****	9	10	
215000010 - Státní oblastní archiv v Zámrsku	N:	1112	9278,29	37,52	1114	9285,34	37,52	nepoškozeno:	2480	2400
	Z:	1576	15448,14	62,48	1576	15464,14	62,48	poškozeno:	592	
	I:	965	11195,55	45,28	965	11211,55	45,30	nezjištěno:	65	
	Σ:	3134	24726,43		3137	24749,48				
225101010 - Státní okresní archiv Hradec Králové	N:	866	1676,29	29,87	866	1676,29	29,87	nepoškozeno:	2140	1886
	Z:	1476	3936,01	70,13	1476	3936,01	70,13	poškozeno:	557	
	I:	1473	3677,01	65,52	1473	3677,01	65,52	nezjištěno:	0	
	Σ:	2697	5612,30		2697	5612,30				
225102010 - Státní okresní archiv Jičín	N:	1721	2665,14	53,73	1724	2666,16	53,74	nepoškozeno:	384	470
	Z:	329	2295,06	46,27	329	2295,06	46,26	poškozeno:	1803	
	I:	328	2287,28	46,11	328	2287,28	46,10	nezjištěno:	0	
	Σ:	2184	4960,20		2187	4961,22				
225103010 - Státní okresní archiv Náchod	N:	1053	2095,12	36,92	1053	2095,12	36,92	nepoškozeno:	1966	1385
	Z:	998	3578,87	63,08	998	3578,87	63,08	poškozeno:	412	
	I:	873	2560,15	45,12	873	2560,15	45,12	nezjištěno:	0	
	Σ:	2378	5673,99		2378	5673,99				
225104010 - Státní okresní archiv Rychnov nad Kněžnou	N:	268	198,30	9,42	268	198,30	9,42	nepoškozeno:	1064	1899
	Z:	1521	1906,87	90,58	1521	1906,87	90,58	poškozeno:	851	
	I:	1458	1756,38	83,43	1458	1756,38	83,43	nezjištěno:	2	
	Σ:	1917	2105,17		1917	2105,17				
225105010 - Státní okresní archiv Trutnov	N:	1946	2223,96	48,88	1946	2223,96	48,88	nepoškozeno:	2318	580
	Z:	351	2325,77	51,12	351	2325,77	51,12	poškozeno:	158	
	I:	211	2023,36	44,47	211	2023,36	44,47	nezjištěno:	29	
	Σ:	2505	4549,73		2505	4549,73				

Archiv		Počty, metráž a zpracovanost archivních souborů						Fyzický stav archiválií		Archivní pomůcky
		Vykazované***			Celkem			počet	počet	počet
		počet	metráž [bm]	metráž [%]	počet	metráž [bm]	metráž [%]			
1	2	3*	4**	5****	6*	7**	8****	9	10	
225201010 - Státní okresní archiv Chrudim	N:	1853	1730,00	56,00	1853	1730,00	56,00	nepoškozeno:	1848	346
	Z:	256	1359,41	44,00	256	1359,41	44,00	poškozeno:	317	
	I:	50	1144,48	37,05	50	1144,48	37,05	nezjištěno:	0	
	Σ:	2165	3089,41		2165	3089,41				
225202010 - Státní okresní archiv Pardubice	N:	847	1544,85	36,07	847	1544,85	36,07	nepoškozeno:	1940	1550
	Z:	1129	2737,63	63,93	1129	2737,63	63,93	poškozeno:	376	
	I:	674	2350,48	54,89	674	2350,48	54,89	nezjištěno:	9	
	Σ:	2325	4282,48		2325	4282,48				
225203010 - Státní okresní archiv Svitavy se sídlem v Litomyšli	N:	394	1012,42	21,11	394	1012,42	21,11	nepoškozeno:	831	1332
	Z:	1122	3782,43	78,89	1122	3782,43	78,89	poškozeno:	809	
	I:	773	3083,88	64,32	773	3083,88	64,32	nezjištěno:	0	
	Σ:	1640	4794,85		1640	4794,85				
225204010 - Státní okresní archiv Ústí nad Orlicí	N:	2417	4167,38	73,06	2417	4167,38	73,06	nepoškozeno:	1659	245
	Z:	178	1537,04	26,94	178	1537,04	26,94	poškozeno:	377	
	I:	177	1216,24	21,32	177	1216,24	21,32	nezjištěno:	632	
	Σ:	2668	5704,42		2668	5704,42				
805103010 - Archiválie uložené mimo archivy v evidenci SOKA Náchod	N:	0	0	0,00	14	0,27	100,00	nepoškozeno:	14	0
	Z:	0	0	0,00	0	0,00	0,00	poškozeno:	0	
	I:	0	0	0,00	0	0,00	0,00	nezjištěno:	0	
	Σ:	0	0		14	0,27				
805105010 - Archiválie uložené mimo archivy v evidenci SOKA Trutnov	N:	0	0	0,00	7	0,12	100,00	nepoškozeno:	7	0
	Z:	0	0	0,00	0	0,00	0,00	poškozeno:	0	
	I:	0	0	0,00	0	0,00	0,00	nezjištěno:	0	
	Σ:	0	0		7	0,12				
<i>Díličí souhrn oblasti 5:</i>	N:	12477	26591,75	40,60	12503	26600,21	40,60	nepoškozeno:	16651	12093
	Z:	8936	38907,23	59,40	8936	38923,23	59,40	poškozeno:	6252	
	I:	6982	31294,81	47,78	6982	31310,81	47,79	nezjištěno:	737	
	Σ:	23613	65498,98		23640	65523,44				

Souhrn	2	3*	4**	5****	6*	7**	8****	9	10	
	N:	12477	26591,75	40,60	12503	26600,21	40,60	nepoškozeno:	16651	12093
	Z:	8936	38907,23	59,40	8936	38923,23	59,40	poškozeno:	6252	
	I:	6982	31294,81	47,78	6982	31310,81	47,79	nezjištěno:	737	
	Σ:	23613	65498,98		23640	65523,44				

Legenda:

- * **N:** [počet] ... archivní soubory s 95% nezpracované metráže
- Z:** [počet] ... archivní soubory s 95% zpracované metráže
- I:** [počet] ... archivní soubory s 95% inventarizované metráže
- Σ:** [počet] ... celkový počet archivních souborů (≠N:+Z:)
- ** **N:** [bm] ... nezpracovaná metráž
- Z:** [bm] ... zpracovaná metráž
- I:** [bm] ... inventarizovaná metráž
- Σ:** [bm] ... celková metráž archivních souborů (=N:+Z:)

*** **Vykazované** ... archivní soubory se evidenčním statutem 1, 2 nebo 3
 **** [%] ... vzhledem k celkové metráži

Číselník evidenčních statusů:

- 1 Archivní soubory v přímé péči instituce, uložené v instituci
- 2 Archivní soubory uložené na základě smlouvy mimo instituci
- 3 Archivní soubory uložené v instituci na základě smlouvy
- 4 Archivní soubory vydané vlastníkům a archivem evidované
- 5 Archivní soubory archivem pouze evidované

II. Celkové množství archiválií v základní evidenci Národního archivního dědictví

Tab. č. 2: Archivních soubory podle evidenčních statusů, kopie archiválií

Archiv		Archivní soubory								Kopie archiválií
		Evidenční status: 1		Evidenční status: 2		Evidenční status: 3		Evidenční status: 4+5		
		počet	metráž [bm]	počet	metráž [bm]	počet	metráž [bm]	počet	metráž [bm]	
1	2	3*	4**	5*	6**	7*	8**	9*	10**	11
215000010 - Státní oblastní archiv v Zámrsku	N:	1110	9277,81	2	0,48	0	0	2	7,05	Bezpečnostní: 2396098 Studijní: 2016401
	Z:	1573	15447,46	3	0,68	0	0	0	16,00	
	I:	965	11195,55	0	0,00	0	0	0	16,00	
	Σ:	3129	24725,27	5	1,16	0	0	3	23,05	
225101010 - Státní okresní archiv Hradec Králové	N:	861	1489,72	0	0	5	186,57	0	0	Bezpečnostní: 1 Studijní: 8
	Z:	1439	3458,68	0	0	37	477,33	0	0	
	I:	1436	3199,68	0	0	37	477,33	0	0	
	Σ:	2643	4948,40	0	0	54	663,90	0	0	
225102010 - Státní okresní archiv Jičín	N:	1705	2608,18	0	0	16	56,96	3	1,02	Bezpečnostní: 0 Studijní: 0
	Z:	323	2231,46	0	0	6	63,60	0	0,00	
	I:	322	2223,68	0	0	6	63,60	0	0,00	
	Σ:	2144	4839,64	0	0	40	120,56	3	1,02	
225103010 - Státní okresní archiv Náchod	N:	1039	2050,56	0	0	14	44,56	0	0	Bezpečnostní: 0 Studijní: 0
	Z:	973	3477,39	0	0	25	101,48	0	0	
	I:	851	2463,04	0	0	22	97,11	0	0	
	Σ:	2330	5527,95	0	0	48	146,04	0	0	
225104010 - Státní okresní archiv Rychnov nad Kněžnou	N:	267	198,29	0	0	1	0,01	0	0	Bezpečnostní: 158485 Studijní: 4912
	Z:	1480	1816,36	0	0	41	90,51	0	0	
	I:	1417	1665,87	0	0	41	90,51	0	0	
	Σ:	1875	2014,65	0	0	42	90,52	0	0	
225105010 - Státní okresní archiv Trutnov	N:	1910	2188,39	0	0	36	35,57	0	0	Bezpečnostní: 0 Studijní: 0
	Z:	331	2196,70	0	0	20	129,07	0	0	
	I:	194	1911,14	0	0	17	112,22	0	0	
	Σ:	2425	4385,09	0	0	80	164,64	0	0	

Archiv	Archivní soubory									Kopie archiválií
	Evidenční status: 1		Evidenční status: 2		Evidenční status: 3		Evidenční status: 4+5		počet	
	počet	metráž [bm]	počet	metráž [bm]	počet	metráž [bm]	počet	metráž [bm]		
1	2	3*	4**	5*	6**	7*	8**	9*	10**	11
225201010 - Státní okresní archiv Chrudim	N:	1836	1678,96	0	0	17	51,04	0	0	Bezpečnostní:
	Z:	245	1278,47	0	0	11	80,94	0	0	0
	I:	45	1102,35	0	0	5	42,13	0	0	Studijní:
	Σ:	2130	2957,43	0	0	35	131,98	0	0	2745
225202010 - Státní okresní archiv Pardubice	N:	847	1544,06	0	0	0	0,79	0	0	Bezpečnostní:
	Z:	1099	2635,97	0	0	30	101,66	0	0	3
	I:	646	2249,47	0	0	28	101,01	0	0	Studijní:
	Σ:	2293	4180,03	0	0	32	102,45	0	0	9
225203010 - Státní okresní archiv Svitavy se sídlem v Litomyšli	N:	392	989,47	0	0	2	22,95	0	0	Bezpečnostní:
	Z:	1079	3600,50	0	0	43	181,93	0	0	42172
	I:	731	2911,43	0	0	42	172,45	0	0	Studijní:
	Σ:	1578	4589,97	0	0	62	204,88	0	0	0
225204010 - Státní okresní archiv Ústí nad Orlicí	N:	2358	3970,99	0	0	59	196,39	0	0	Bezpečnostní:
	Z:	172	1521,72	0	0	6	15,32	0	0	1
	I:	171	1200,92	0	0	6	15,32	0	0	Studijní:
	Σ:	2599	5492,71	0	0	69	211,71	0	0	9
805103010 - Archiválie uložené mimo archivy v evidenci SOKA Náchod	N:	0	0	0	0	0	0	14	0,27	Bezpečnostní:
	Z:	0	0	0	0	0	0	0	0,00	0
	I:	0	0	0	0	0	0	0	0,00	Studijní:
	Σ:	0	0	0	0	0	0	14	0,27	0
805105010 - Archiválie uložené mimo archivy v evidenci SOKA Trutnov	N:	0	0	0	0	0	0	7	0,12	Bezpečnostní:
	Z:	0	0	0	0	0	0	0	0,00	0
	I:	0	0	0	0	0	0	0	0,00	Studijní:
	Σ:	0	0	0	0	0	0	7	0,12	0
<i>Díličí souhrn oblasti 5:</i>	N:	12325	25996,43	2	0,48	150	594,84	26	8,46	Bezpečnostní:
	Z:	8714	37664,71	3	0,68	219	1241,84	0	16,00	2596760
	I:	6778	30123,13	0	0,00	204	1171,68	0	16,00	Studijní:
	Σ:	23146	63661,14	5	1,16	462	1836,68	27	24,46	2024084

Souhrn	2	3*	4**	5*	6**	7*	8**	9*	10**	11	
	N:	12325	25996,43	2	0,48	150	594,84	26	8,46	Bezpečnostní:	
	Z:	8714	37664,71	3	0,68	219	1241,84	0	16,00	2596760	
	I:	6778	30123,13	0	0,00	204	1171,68	0	16,00	Studijní:	
	Σ:	23146	63661,14	5	1,16	462	1836,68	27	24,46	2024084	

Legenda:

- * **N:** [počet] ... archivní soubory s 95% nezpracované metráže
- Z:** [počet] ... archivní soubory s 95% zpracované metráže
- I:** [počet] ... archivní soubory s 95% inventarizované metráže
- Σ:** [počet] ... celkový počet archivních souborů (≠N:+Z:)
- ** **N:** [bm] ... nezpracovaná metráž
- Z:** [bm] ... zpracovaná metráž
- I:** [bm] ... inventarizovaná metráž
- Σ:** [bm] ... celková metráž archivních souborů (=N:+Z:)

Číselník evidenčních statusů:

- 1 Archivní soubory v přímé péči instituce, uložené v instituci
- 2 Archivní soubory uložené na základě smlouvy mimo instituci
- 3 Archivní soubory uložené v instituci na základě smlouvy
- 4 Archivní soubory vydané vlastníkům a archivem evidované
- 5 Archivní soubory archivem pouze evidované

Archiv		Přírůstky				Úbytky		Celkem vnější změny	
		Výběr		Delimitace		metráž [bm]	ev.j. [ks]	metráž [bm]	ev.j. [ks]
		metráž [bm]	ev.j. [ks]	metráž [bm]	ev.j. [ks]				
1	2	3*	4**	5*	6**	7*	8**	9*	10**
215000010 - Státní oblastní archiv v Zámrsku	N:	102,97	1017	6,36	117	45,50	408	63,83	726
	Z:	0,10	2	0,10	2	1,04	28	-0,84	-24
	I:	0,10	2	0,10	2	1,03	27	-0,83	-23
	Σ:	103,07	1019	6,46	119	46,54	436	62,99	702
225101010 - Státní okresní archiv Hradec Králové	N:	20,86	598	0,40	5	0,00	0	21,26	603
	Z:	0,00	0	0,24	2	0,60	5	-0,36	-3
	I:	0,00	0	0,24	2	0,60	5	-0,36	-3
	Σ:	20,86	598	0,64	7	0,60	5	20,90	600
225102010 - Státní okresní archiv Jičín	N:	28,54	275	53,98	503	6,19	110	76,33	668
	Z:	0,00	0	0,00	0	0,00	0	0,00	0
	I:	0,00	0	0,00	0	0,00	0	0,00	0
	Σ:	28,54	275	53,98	503	6,19	110	76,33	668
225103010 - Státní okresní archiv Náchod	N:	64,69	1509	0,84	7	0	0	65,53	1516
	Z:	0,00	0	0,00	0	0	0	0,00	0
	I:	0,00	0	0,00	0	0	0	0,00	0
	Σ:	64,69	1509	0,84	7	0	0	65,53	1516
225104010 - Státní okresní archiv Rychnov nad Kněžnou	N:	26,15	2512	5,33	47	0	0	31,48	2559
	Z:	0,00	0	0,00	0	0	0	0,00	0
	I:	0,00	0	0,00	0	0	0	0,00	0
	Σ:	26,15	2512	5,33	47	0	0	31,48	2559
225105010 - Státní okresní archiv Trutnov	N:	48,98	1147	0,35	13	0,00	0	49,33	1160
	Z:	0,00	0	0,00	0	0,10	3	-0,10	-3
	I:	0,00	0	0,00	0	0,10	3	-0,10	-3
	Σ:	48,98	1147	0,35	13	0,10	3	49,23	1157

Archiv		Přírůstky				Úbytky		Celkem vnější změny	
		Výběr		Delimitace		metráž [bm]	ev.j. [ks]	metráž [bm]	ev.j. [ks]
		metráž [bm]	ev.j. [ks]	metráž [bm]	ev.j. [ks]				
1	2	3*	4**	5*	6**	7*	8**	9*	10**
225201010 - Státní okresní archiv Chrudim	N:	39,98	12120	0,90	53	0	0	40,88	12173
	Z:	0,00	0	0,00	0	0	0	0,00	0
	I:	0,00	0	0,00	0	0	0	0,00	0
	Σ:	39,98	12120	0,90	53	0	0	40,88	12173
225202010 - Státní okresní archiv Pardubice	N:	33,98	875	0	0	1,66	9	32,32	866
	Z:	0,00	0	0	0	0,00	0	0,00	0
	I:	0,00	0	0	0	0,00	0	0,00	0
	Σ:	33,98	875	0	0	1,66	9	32,32	866
225203010 - Státní okresní archiv Svitavy se sídlem v Litomyšli	N:	3,66	80	14,34	510	0,96	8	17,04	582
	Z:	0,00	0	0,00	0	0,00	0	0,00	0
	I:	0,00	0	0,00	0	0,00	0	0,00	0
	Σ:	3,66	80	14,34	510	0,96	8	17,04	582
225204010 - Státní okresní archiv Ústí nad Orlicí	N:	80,13	998	3,31	24	4,50	40	78,94	982
	Z:	0,00	0	0,00	0	0,00	0	0,00	0
	I:	0,00	0	0,00	0	0,00	0	0,00	0
	Σ:	80,13	998	3,31	24	4,50	40	78,94	982
<i>Díličí souhrn oblasti 5:</i>	N:	449,94	21131	85,81	1279	58,81	575	476,94	21835
	Z:	0,10	2	0,34	4	1,74	36	-1,30	-30
	I:	0,10	2	0,34	4	1,73	35	-1,29	-29
	Σ:	450,04	21133	86,15	1283	60,55	611	475,64	21805
Souhrn		3*	4**	5*	6**	7*	8**	9*	10**
	N:	449,94	21131	85,81	1279	58,81	575	476,94	21835
	Z:	0,10	2	0,34	4	1,74	36	-1,30	-30
	I:	0,10	2	0,34	4	1,73	35	-1,29	-29
	Σ:	450,04	21133	86,15	1283	60,55	611	475,64	21805

Legenda: * **N:** [bm] ... nezpracovaná metráž změn ** **N:** [ks] ... počet nezpracovaných hlavních evidenčních jednotek
Z: [bm] ... zpracovaná metráž změn **Z:** [ks] ... počet zpracovaných hlavních evidenčních jednotek
I: [bm] ... inventarizovaná metráž změn **I:** [ks] ... počet inventarizovaných hlavních evidenčních jednotek
Σ: [bm] ... celkový metráž (=N:+Z:) **Σ:** [ks] ... celkový počet hlavních evidenčních jednotek (=N:+Z:)

Archiv		Vnitřní změny						Celkem		Celkem vnitřní a vnější změny	
		Archivní zpracování			Ostatní změny						
		metráž [bm]	ev.j. [ks]	A. po- můcky	metráž [bm]	ev.j. [ks]	metráž [bm]	ev.j. [ks]	metráž [bm]	ev.j. [ks]	
1	2	3*	4**	5***	6*	7**	8*	9**	10*	11**	
215000010 - Státní oblastní archiv v Zámrsku	N:	-59,58	-753		0,71	5	-58,87	-748	4,96	-22	
	Z:	22,95	1703	0	7,45	0	30,40	1703	29,56	1679	
	I:	29,35	1770	1	5,37	0	34,72	1770	33,89	1747	
	Σ:	-36,63	950	1	8,16	5	-28,47	955	34,52	1657	
225101010 - Státní okresní archiv Hradec Králové	N:	-173,23	-3023		2,60	357	-170,63	-2666	-149,37	-2063	
	Z:	174,73	13736	2	-2,60	-357	172,13	13379	171,77	13376	
	I:	145,78	13493	8	-2,60	-357	143,18	13136	142,82	13133	
	Σ:	1,50	10713	10	0,00	0	1,50	10713	22,40	11313	
225102010 - Státní okresní archiv Jičín	N:	0	0		0,06	-3	0,06	-3	76,39	665	
	Z:	0	0	0	0,00	0	0,00	0	0,00	0	
	I:	0	0	0	0,00	0	0,00	0	0,00	0	
	Σ:	0	0	0	0,06	-3	0,06	-3	76,39	665	
225103010 - Státní okresní archiv Náchod	N:	-16,61	-209		0,00	0	-16,61	-209	48,92	1307	
	Z:	13,85	4263	0	0,07	1	13,92	4264	13,92	4264	
	I:	50,30	7045	3	0,07	1	50,37	7046	50,37	7046	
	Σ:	-2,76	4054	3	0,07	1	-2,69	4055	62,84	5571	
225104010 - Státní okresní archiv Rychnov nad Kněžnou	N:	-41,53	-163		0	0	-41,53	-163	-10,05	2396	
	Z:	32,96	11942	0	0	0	32,96	11942	32,96	11942	
	I:	32,96	11942	1	0	0	32,96	11942	32,96	11942	
	Σ:	-8,57	11779	1	0	0	-8,57	11779	22,91	14338	
225105010 - Státní okresní archiv Trutnov	N:	-77,00	-1256		-0,03	31	-77,03	-1225	-27,70	-65	
	Z:	76,63	7683	0	0,00	0	76,63	7683	76,53	7680	
	I:	76,63	7683	5	0,00	0	76,63	7683	76,53	7680	
	Σ:	-0,37	6427	5	-0,03	31	-0,40	6458	48,83	7615	

Archiv		Vnitřní změny						Celkem		Celkem vnitřní a vnější změny	
		Archivní zpracování			Ostatní změny						
		metráž [bm]	ev.j. [ks]	A. pomůcky	metráž [bm]	ev.j. [ks]	metráž [bm]	ev.j. [ks]	metráž [bm]	ev.j. [ks]	
		3*	4**	5***	6*	7**	8*	9**	10*	11**	
225201010 - Státní okresní archiv Chrudim	N:	-8,92	-587		0,09	1	-8,83	-586	32,05	11587	
	Z:	4,77	1051	0	0,00	0	4,77	1051	4,77	1051	
	I:	4,77	1051	0	0,00	0	4,77	1051	4,77	1051	
	Σ:	-4,15	464	0	0,09	1	-4,06	465	36,82	12638	
225202010 - Státní okresní archiv Pardubice	N:	-29,04	-579		0,00	0	-29,04	-579	3,28	287	
	Z:	45,90	607	0	0,00	0	45,90	607	45,90	607	
	I:	134,60	1211	4	0,00	0	134,60	1211	134,60	1211	
	Σ:	16,86	28	4	0,00	0	16,86	28	49,18	894	
225203010 - Státní okresní archiv Svitavy se sídlem v Litomyšli	N:	-35,82	-120		0	0	-35,82	-120	-18,78	462	
	Z:	40,37	5776	1	0	0	40,37	5776	40,37	5776	
	I:	42,63	3818	41	0	0	42,63	3818	42,63	3818	
	Σ:	4,55	5656	42	0	0	4,55	5656	21,59	6238	
225204010 - Státní okresní archiv Ústí nad Orlicí	N:	0	0		0,02	1	0,02	1	78,96	983	
	Z:	0	0	0	0,00	0	0,00	0	0,00	0	
	I:	0	0	0	0,00	0	0,00	0	0,00	0	
	Σ:	0	0	0	0,02	1	0,02	1	78,96	983	
<i>Díličí souhrn oblasti 5:</i>	N:	-441,73	-6690		3,45	392	-438,28	-6298	38,66	15537	
	Z:	412,16	46761	3	4,92	-356	417,08	46405	415,78	46375	
	I:	517,02	48013	63	2,84	-356	519,86	47657	518,57	47628	
	Σ:	-29,57	40071	66	8,37	36	-21,20	40107	454,44	61912	

Souhrn	2	3*	4**	5***	6*	7**	8*	9**	10*	11**	
	N:	-441,73	-6690			3,45	392	-438,28	-6298	38,66	15537
	Z:	412,16	46761	3		4,92	-356	417,08	46405	415,78	46375
	I:	517,02	48013	63		2,84	-356	519,86	47657	518,57	47628
	Σ:	-29,57	40071	66		8,37	36	-21,20	40107	454,44	61912

Legenda: * **N:** [bm] ... nezpracovaná metráž změn
Z: [bm] ... zpracovaná metráž změn
I: [bm] ... inventarizovaná metráž změn
Σ: [bm] ... celkový metráž (=N:+Z:)

** **N:** [ks] ... počet nezpracovaných hlavních evidenčních jednotek
Z: [ks] ... počet zpracovaných hlavních evidenčních jednotek
I: [ks] ... počet inventarizovaných hlavních evidenčních jednotek
Σ: [ks] ... celkový počet hlavních evidenčních jednotek (=N:+Z:)

*** **Z:** [ks] ... počet archivních pomůcek druhu 01 (prozatímní inventární seznam)
I: [ks] ... počet archivních pomůcek druhu 02 až 09
Σ: [ks] ... počet všech druhů archivních pomůcek (≠N:+Z:)

III. Výběr, zpracování a využívání archiválií
Tabulka č. 1a Protokoly o výběru archiválií ve skartačním řízení

Původce	Počet původců	Počet protokolů	Množství vyřazených dokumentů v bm	Množství vyřazených dokumentů v %	Počet správních řízení podle § 10 odst. 3
Centrála Zámorsk	340	347	-	-	-
SOkA Hradec Králové	15	15	-	-	-
SOkA Chrudim	32	32	-	-	-
SOkA Jičín	15	15	-	-	-
SOkA Náchod	36	36	-	-	-
SOkA Pardubice	38	38	-	-	-
SOkA Rychnov nad Kněžnou	32	32	-	-	-
SOkA Svitavy se sídlem v Litomyšli	59	59	-	-	-
SOkA Trutnov	24	24	-	-	-
SOkA Ústí nad Orlicí	51	57	-	-	-
Celkem	642	655	-	-	-

Tabulka č. 1b Protokoly o výběru archiválií mimo skartační řízení

Původce	Počet původců	Počet protokolů	Množství vyřazených dokumentů v bm	Množství vyřazených dokumentů v %	Počet správních řízení podle § 10 odst. 3
Centrála Zámorsk	32	32	-	-	-
SOkA Hradec Králové	95	95	-	-	-
SOkA Chrudim	58	58	-	-	-
SOkA Jičín	31	31	-	-	-
SOkA Náchod	59	59	-	-	-
SOkA Pardubice	107	107	-	-	-
SOkA Rychnov nad Kněžnou	75	75	-	-	-
SOkA Svitavy se sídlem v Litomyšli	4	4	-	-	-
SOkA Trutnov	47	50	-	-	-
SOkA Ústí nad Orlicí	63	65	-	-	-
Celkem	571	576	-	-	-

Tabulka č. 2 počet zkontrolovaných protokolů podle § 52 písm.i) a podle § 79 písm. f) odst. 2

Název archivu	Počet protokolů podle § 52 písm. i)	Počet protokolů podle § 79 odst. 2 písm. f)
Archiv Univerzity Hradec Králové	1	0

Tabulka č. 3 Zpracování archiválií

SOA Zámorsk – centrála

Název archivního souboru	Zpracováno bm za rok	Inventarizováno bm za rok		Zkatalog. evidenčních jednotek	Počet katalog. záznamů	Zrejstřikováno evidenčních jednotek
		definitivně	průběžně			
	-			-	-	-
Rodinný archiv Schaumburg-Lippe Náchod	6	-	6	-	810	-
RA Kinských Chlumec nad Cidlinou I.	24	-	24	-	-	-
Velkostatek Opočno	22	-	22	-	-	-
Krajský soud Jičín	30	-	30	-	-	-
Východočeské pekárny a cukrárny Pardubice	25		25			
Velkostatek Chotěboř	30	-	30	-	-	-
ISOLIT, spol. s r.o. Jablonné nad Orlicí	0,62	0,62			-	-
Hynek Gottwald, a.s. Brandýs nad Orlicí	1,23		1,23			
KV KSČ Hradec Králové	0,9		-	-	145	-
KV KSČ Pardubice	1,2		-	-	215	-
Velkostatek Rychmburk - Chroustovice	10	-	-10	-	-	-
Mimořádný lidový soud Hradec Králové	-	-	-	-	792	-
Východočeský KNV Hradec Králové	-	-	-	-	388	-
TESLA s.p. Přelouč	67,51		67,51	-	-	-
Chepos, závod 08, Hradec Králové	1,56	1,56		-	-	-
Chemontáže, n.p. Hradec Králové	2,4	2,4		-	-	-
Montas, akciová společnost, Hradec Králové	0,38	0,38		-	-	-
TESLA Vrchlabí, s.p. Vrchlabí	25,6	25,6		-	-	-
Státní statek Mladkov	0,25		0,25	-	-	-
Státní statek Hořice v Podkrkonoší	10,02		10,02	-	-	-
Státní statek Vysoké Mýto	14,75		14,75	-	-	-
Státní plemenářský statek Čistěves (farma)	0,25		0,25	-	-	-
Montas, s.p. Hradec Králové	26,88	26,88		-	-	-
Celkem	300,55	57,44	241,01	-	2 350	-

SOKA Hradec Králové

Název archivního souboru	Zpracováno bm za rok	Inventarizováno bm za rok		Zkatalog. evidenčních jednotek	Počet katalog. záznamů	Zrejstřikováno evidenčních jednotek
		definitivně	průběžně			
Biskupská konsistoř Hradec Králové	35,14	35,14	-	-	-	-
ONV Hradec Králové	27,92	-	8,42	-	-	-
Střední odborná škola veterinární Hradec Králové	4,29	4,29		-	-	-
Základní škola Zálabí Hradec Králové, Tylovo nábřeží	5,08	3,30	-	-	-	-
Masarykova základní škola Hradec Králové v Lipkách	5,55	5,20	-	-	-	-
Střední odborná škola a střední odborné učiliště Třebechovice pod Orebem	6,14	4,40				
Okresní soud Hradec Králové	36,4	36,4				
Celkem	120,52	88,73	8,42	-	-	-

SOKA Chrudim

Název archivního souboru	Zpracováno bm za rok*	Inventarizováno bm za rok		Zkatalog. evidenčních jednotek	Počet katalog. záznamů	Zrejstřikováno evidenčních jednotek
		definitivně	průběžně			
Místní národní výbor Luže	8,02	7,17	-	-	-	419
Místní národní výbor Nasavrky	3,54	3,14	-	-	-	333
Místní národní výbor Ronov nad Doubravou	13,18	9,78	-	-	-	703
Místní národní výbor Seč	6,44	4,2	-	-	-	380
Místní národní výbor Trhová Kamenice	6,84	4,73	-	-	-	349
Okresní národní výbor Hlinsko	8,48	7,9	-	-	-	208
Okresní úřad Chrudim I	31		31			
Celkem	77,5	36,92	31	-	-	2,392

SOKA Jičín

Název archivního souboru	Zpracováno bm za rok	Inventarizováno bm za rok		Zkatalog. evidenčních jednotek	Počet katalog. záznamů	Zrejstřikováno evidenčních jednotek
		definitivně	průběžně			
Sbírka opisů matrik okresu Jičín	17,55	-	17,55	-	-	-
Klub českých turistů – místní odbor, Nová Paka	0,47		0,47	-	-	-
Jetelová Ludmila 1892 - 1942	0,11		0,11	-	-	-
Základní devítiletá škola Bačalky	1,07		1,07	-	-	-
Základní devítiletá škola Budčeves	0,76		0,76	-	-	-

Základní devítiletá škola Bystřice	1,55		1,55			
Pedagogická škola Jičín	2,2		2,2			
Raisův učitelský ústav Jičín	10,39		10,39			
Berní úřad Holice	4,09		4,09			
Berní úřad Jičín	9,66		9,66			
Berní úřad Libáň	3,79		3,79			
Berní úřad Nová Paka	6,05		6,05			
Berní úřad Sobotka	3,68		3,68			
Celkem	61,37		61,37			

SOKA Náchod

Název archivního souboru	Zpracováno bm za rok	Inventarizováno bm za rok		Zkatalog. evidenčních jednotek	Počet katalog. záznamů	Zrejstříkováno evidenčních jednotek
		definitivně	průběžně			
MNV Chvalkovice	0,36	3,83	0,36	-	-	-
Sbírka druhopisů matrik okresu	30	47,85	30	-	-	-
ONV Náchod II	196,42	-	196,42	-	-	-
Archiv města Červený Kostelec	2,35	14,6	2,35	-	-	-
Velkostatek Broumov	71,04	192	58,4	-	-	-
MNV Červený Kostelec	19,7		19,7			
Celkem	261,83	258,28	307,23			-

SOKA Pardubice

Název archivního souboru	Zpracováno bm za rok	Inventarizováno bm za rok		Zkatalog. evidenčních jednotek	Počet katalog. záznamů	Zrejstříkováno evidenčních jednotek
		definitivně	průběžně			
Berní správa Pardubice	88,70	123,50				
Berní úřad Pardubice	88,92	12,70				
Berní úřad Holice	0,04	2,20				
Berní úřad Přelouč	3,52	4,00				
Celkem	181,18	142,40		-	-	-

SOKA Rychnov nad Kněžnou

Název archivního souboru	Zpracováno bm za rok	Inventarizováno bm za rok		Zkatalog. evidenčních jednotek	Počet katalog. záznamů	Zrejstříkováno evidenčních jednotek
		definitivně	průběžně			
Druhopisy matrik okresu Rychnov nad Kněžnou	32,96	32,96	-	-	-	-
Okresní bytový podnik, s.p. Rychnov nad Kněžnou	0,36	0,36	-			
Hynková Hana, PhDr., CSc.	1,72		1,72			
Sbírka regionálních pohlednic okresu Rychnov nad Kněžnou	0,24		0,24			
KSC – Okresní výbor Rychnov nad Kněžnou				64 (1,34 bm)		
Celkem	35,28	33,32	1,96	64 (1,34 bm)-	-	-

SOKa Svitavy se sídlem v Litomyšli

Název archivního souboru	Zpracováno bm za rok	Inventarizováno bm za rok		Zkatalog. evidenčních jednotek	Počet katalog. záznamů	Zrejstřikováno evidenčních jednotek
		definitivně	průběžně			
Celkem 34 AF – JZD okresu Svitavy		11,87	-	-	-	-
Sbírka opisů matrik I. (B-CH)		16,50	-		-	-
Sbírka opisů matrik II (J-L)	13,92					
Spořitelna Jevíčko		0,70				
Spořitelna Litomyšl		2,76				
Spořitelna Polička		1,50				
Spořitelna Moravská Třebová		0,40				
Spořitelna Svitavy		0,90				
Moravská banka – odbočka Svitavy		0,18				
Celkem	13,92	34,81	-		-	-

SOKa Trutnov

Název archivního souboru	Zpracováno bm za rok	Inventarizováno bm za rok		Zkatalog. evidenčních jednotek	Počet katalog. záznamů	Zrejstřikováno evidenčních jednotek
		definitivně	průběžně			
Střední škola Bílá Třemešná	1,96	1,57				
Národní škola Bílá Třemešná	2,61	2,59			-	-
Národní a střední škola Ryzně v Podkrkonoší	5,97	5,68			-	-
Sbírka druhopisů matrik okresu Trutnov	9,26	59			-	-
Městský národní výbor Pec pod Sněžkou	1,5	7,79			-	-
Okresní úřad Trutnov I.	7	0	7		-	-
Okresní národní výbor Dvůr Králové n.L.	53,5		53,5		-	-
Městský národní výbor Dvůr Králové n.L.	24		24			
Celkem	105,80	76,63	84,50	-	-	-

Tabulka č. 4 Využívání archiválií

	Počet badatelů celkem	Z toho cizinců	Počet badatelských návštěv	Počet správních řízení podle § 38 odst. 2	Počet zapůjčených evidenčních jednotek	Počet vypůjčených evidenčních jednotek	Počet rešerší pro úřední potřebu	Počet rešerší pro soukromé účely
Centrála Zámorsk	1120	166	3446	-	83	11	218	346
SOkA Hradec Králové	266	2	1003	-	71	0	69	270
Chrudim	332	1	949	-	23	18	2	0
Jičín	228	1	491		107	1	35	45
Náchod	186	2	445		226	9	302	198
Pardubice	266		1095		7	45	76	
Rychnov nad Kněžnou	307	7	644		114	18	36	41
Svitavy se sídlem v Litomyšli	163	9	442		10	0	305	260
Trutnov	251	36	718		40	13	15	6
Ústí nad Orlicí	91	1	182		27	0	2	7
Celkem	3210	225	11596	-	708	115	1060	1173

IV. Stav archiválií
Tabulka č. 1 Prověrky fyzického stavu archiválií

	Počet prověrek fyzického stavu	Z toho archivních kulturních památek	Z toho národních kulturních památek	Počet případů zjištěného poškození
Centrála Zámorsk	2	1	-	2
SOkA Hradec Králové	19	1	-	-
SOkA Chrudim	1	-	-	-
SOkA Jičín	12	-	-	-
SOkA Náchod	4	-	-	-
SOkA Pardubice	2	1	-	Prašnost, plísně
SOkA Rychnov nad Kněžnou	310	-	-	-
SOkA Svitavy se sídlem v Litomyšli	7	4	-	-
SOkA Trutnov	3	-	-	-
SOkA Ústí nad Orlicí	57	4	-	-

**Tabulka č. 2 Extrémní naměřené hodnoty teploty a relativní vlhkosti podle přílohy č. 5
k vyhlášce č. 645/2004 Sb., odst. II.**

	Místo měření	Datum měření	Teplota v °C	Rel. vlhkost v %	Poznámka
Centrála Zámorsk	A-1.09	5.1.2009	8,6	58,4	
	A-1.24	22.6.2009	16,3	66,4	
	A-1.30	16.3.2009	11,2	62,6	
	A-2.10	6.4.-20.4.2009	13,5-17,1	60,4-60,9	
		29.6.-			
	A-2.10	2.10.2009	18,0-21,8	60,1-61,0	
	B-1.15	14.9.2009	17,5	58,7	
	B-1.17	14.4.2009	14,3	69,0	
	B-1.17	25.5.2009	17,2	71,0	
	B-1.17	22.6.2009	16,5	76,0	
	B-1.17	29.6.2009	18,2	79,0	
	B-1.17	20.7.2009	19,2	80,0	
	B-1.17	3.8.2009	20,1	79,0	
	B-1.17	21.9.2009	18,2	73,0	
	B-1.17	16.11.2009	8,9	74,0	
	B-1.17	30.11.2009	9,9	75,0	
	C-1.02	27.7.2009	17,9	65,0	
	C-1.02	31.8.2009	18,1	68,0	
	C-1.02	21.9.2009	16,9	66,0	
	C-1.02	12.10.2009	15,6	66,0	
	C-1.02	30.11.2009	11,2	65,0	
	E1-1.07	7.9.2009	13,8	71,2	
	E2-1.37	13.7.2009	17,6	63,8	
	E2-1.37	24.8.2009	19,1	65,4	
	E2-1.37	21.9.2009	17,6	64,6	
	E2-1.37	5.10.2009	16,1	63,5	
	E2-2.29	3.8.2009	21,1	61,5	
E2-2.29	24.8.2009	20,7	59,0		
SOkA Hradec Králové	upravený depot č. 401	7.1.2009	8,5		-
	depot č. 015	17.7.2009	21,6		-
	upravený depot č. 402	18.7.2009		58,8	
	depot č. 202	21.5.2009		34,7	
SOkA Chrudim	Depot 1 a 2	2. 1. 2009	15,6	53,8	-
	Depot 5 a 6	10.7.2009	19,2	56,8	-
	Depot 5 a 6	1.4.2009	17,7	49,4	-
	Depot 1 a 2	3.8.2009	16,8	59,7	-
SOkA Jičín	Depot I	7.1.2009	13	39	-
		14.1.2009	13	37	
		25.2.2009	13	38	
		1.7.2009	20	59	
		8.7.2009	21	59	-
	Depot II	29.7.2009	25	50	-

		5.8.2009	25	50	
		12.8.2009	26	50	
		19.8.2009	25	50	
		26.8.2009	25	50	
		2.9.2009	25	50	
	Depot III	28.1.2009	13	38	-
		25.3.2009	13	38	
		12.8.2009	26	51	
		19.8.2009	26	50	
		26.8.2009	26	50	
		2.9.2009	26	50	
SOkA Náchod	Depot IX	12.1.2009	9,1		-
	Depot VIII	12.8.2009	22,4		-
	Depot VI	12.1.2009		66,5	-
	Depot 28	3.8.2009		66,5	-
SOkA Pardubice	Podlaží – budova C, Bělobranské nám. - foto	8.-13.5.2009	13 - 19	59	
	1. podlaží – budova B, Bělobranské nám.	21.-23.5.2009	19	60	
	Přízemí – kompaktní dep. Bělobranské náměstí	10.-12.6.2009	15 – 19	62	
	Trezorová místnost Bělobranské náměstí	25.-9.7.2009	18	65	
	Sbírka map a plánů 1. podl. Budova B, noviny	4.8.-14.8.2009	20 – 24	67	
	Restaurátorské pracoviště		22 – 26	34 – 68	
	Dep. J. Palacha		5 – 29,6	35 – 58	
	Depozitáře v Přelouči		20	43	
	Výstavní místnost		22	37 - 40	
SOkA Rychnov n.Kn.	Depozitář 2	16.1.2009	2		-
	Depozitář 2	28.8.2009	25		
	Depozitář 3	24.7.2009		64	
SOkA Svitavy	Hlavní budova	9.3.2009	19	38	
	Hlavní budova	12.5.2009	17,3	49	
	Hlavní budova	3.8.2009	22	58	
	Hlavní budova	3.12.2009	16	50	

	Bývalá zámecká kočárovna	9.3.2009	18	50	
	Bývalá zámecká kočárovna	25.5.2009	17	55	
	Bývalá zámecká kočárovna	6.7.2009	17	60	
	Bývalá zámecká kočárovna	1.10.2009	19	64	
	Bývalá zámecká konírna – sekce A	9.3.2009	18,2	50	
	Bývalá zámecká konírna – sekce A	1.6.2009	16,4	57	
	Bývalá zámecká konírna – sekce A	6.7.2009	16,7	60	
	Bývalá zámecká konírna – sekce A	3.12.2009	14,2	57	
	Bývalá zámecká konírna – sekce B	9.3.2009	17,6	53	
	Bývalá zámecká konírna – sekce B	1.6.2009	16,4	57	
	Bývalá zámecká konírna – sekce B	6.7.2009	16,9	57	
	Bývalá zámecká konírna – sekce B	3.12.2009	14,2	57	
	Bývalá zámecká jízdná – hlavní depozitář	9.3.2009	8	70	

	Bývalá zámecká jízdárna – hlavní depozitář	25.5.2009	15,7	66	
	Bývalá zámecká jízdárna – hlavní depozitář	11.9.2009	20	70	
	Bývalá zámecká jízdárna – hlavní depozitář	3.12.2009	11,7	69	
	Bývalá zámecká jízdárna – boční prostory	9.3.2009	8	70	
	Bývalá zámecká jízdárna – boční prostory	20.7.2009	19,9	71	
	Bývalá zámecká jízdárna – boční prostory	15.10.2009	20,4	70	
	Bývalá zámecká jízdárna – boční prostory	3.12.2009	10,8	69	
SOKA Trutnov	Centrála I/3	6.2.2009	15		-
	Centrála I/3	8.7.2009	19		
	Centrála I/3	6.2.2009		35	
	Centrála I/3	21.8.2009		63	
	Centrála II/2	2.1.2009	17		
	Centrála II/2	21.8.2009	20		
	Centrála II/2	2.1.2009		35	
	Centrála II/2	22.7.2009		66	
	Centrála II/3	2.1.2009	16		
	Centrála II/3	7.8.2009	20		
	Centrála II/3	18.2.2009		36	
	Centrála II/3	22.7.2009		65	
	Centrála III/1	2.1.2009	16		
	Centrála III/1	7.8.2009	21		
	Centrála III/1	3.4.2009		35	
	Centrála III/1	22.7.2009		55	
	Centrála III/2	2.1.2009	16		
	Centrála III/2	21.8.2009	21		
	Centrála III/2	18.2.2009		36	
	Centrála III/2	22.7.2009		59	

	Centrála III/3	2.1.2009	16			
	Centrála III/3	21.8.2009	21			
	Centrála III/3	18.2.2009		34		
	Centrála III/3	22.7.2009		58		
	Centrála IV/1	2.1.2009	16			
	Centrála IV/1	7.8.2009	22			
	Centrála IV/1	6.2.2009		37		
	Centrála IV/1	22.7.2009		54		
	Centrála IV/2	2.1.2009	16			
	Centrála IV/2	4.9.2009	22			
	Centrála IV/2	2.3.2009		38		
	Centrála IV/2	21.8.2009		54		
	Centrála IV/3	2.1.2009	17			
	Centrála IV/3	21.8.2009	22			
	Centrála IV/3	18.2.2009		34		
	Centrála IV/3	18.9.2009		54		
	Pořící 1	12.1.2009	10			
	Pořící 1	19.8.2009	24			
	Pořící 1	28.4.2009		36		
	Pořící 1	7.7.2009		59		
	Pořící 2	12.1.2009	10			
	Pořící 2	19.8.2009	27			
	Pořící 2	28.4.2009		33		
	Pořící 2	5.8.2009		55	-	
SOkA Ústí nad Orlicí	Objekt 01, depozitář A	9.1./20.8	10/21		-	
		9.1./30.7.		44/74		
	Objekt 01 depozitář B	9.1./20.8.	10/20			
		9.1./30.7.		44/70		
	Objekt 01 depozitář E	9.1./20.8.	10/22			
		9.1./16.9.		40/70		
	Objekt 01 depozitář F	9.1./20.8.	10/22			
		12.2./16.9.		44/68		
	Objekt IZS		standard			
	Objekt IZS depozitář A	12.2./8.10.		48/56		
	Objekt IZS depozitář B	9.1./21.5.		48/58	-	
	Objekt IZS depozitář AB	12.2./9.7.		48/57	-	
	Objekt IZS depozitář C	5.2./12.11.		48/56		
	Objekt IZS depozitář D	9.1./10.9.		48/64		
		Klimatizovaná trezorová místnost	22.6./6.4. 10.2./15.7.	17,69/19,92	46,97/58,27	

Tabulka č. 3 Množství zhotovených kopií za rok 2009

	Název archivního souboru	Počet políček bezpečnost ního mikrofilmu	Počet kusů bezpečno stních negativů	Počet políček studijních kopií	Počet digitálních kopií
Centrála Zámorsk	Sbírka matrik východočeského kraje	76 665		103 183	196 000
	Rodinný archiv Piccolominiů Náchod			8 131	
SOkA Hradec Král.	Sbírka kronik, Archiv města Hradec Králové				48 247
SOkA Chrudim					2 870
SOkA Jičín	-				124
SOkA Náchod		5 488		5 488	690
SOkA Pardubice					2500
SOkA RK					11 292
SOkA Svitavy, Lit.	Mezifondový soubor kronik			380	4 500
SOkA Trutnov					16 242
SOkA Ústí n.O.					52 316
Celkem SOA		82 153		117 182	334781

V. Konzervace a restaurování
Tabulka č. 1

SOA Zámorsk

Druh archiválií	Značka archivního souboru	Zkonzervováno a zrestaurováno
Počet perg. listin	RA Schaumburg-Lippe	1
Počet perg. listin	AM Lanškroun	1
Počet perg. listin	AM Letohrad	1
Počet perg. listin	AM Vysoké Mýto	1
Počet perg. listin	AM Žamberk	1
Počet perg. listin	AM Polička	4
Počet papír. listin	RA Schamburg-Lippe	2
Počet přivěš. pečetí	Archiv města Lanškroun	1
Počet přivěš. pečetí	Archiv města Letohrad	1
Počet přivěš. pečetí	AM Vysoké Mýto	1
Počet přivěš. pečetí	AM Polička	3
Počet přivěš. pečetí	AM Žamberk	1
Počet perg. rukopisů		0
Počet papír. rkp. nebo knih	Krajský soud Jičín	2
Počet papír. rkp. nebo knih	Velkostatek Častolovice	1
Počet papír. rkp. nebo knih	Sbírka matrik	3
Počet papír. rkp. nebo knih	Velkostatek Rosice	1
Počet papír. rkp. nebo knih	AM Lanškroun	1
Počet vazeb	Velkostatek Častolovice	1
Počet vazeb	Krajský soud Jičín	2
Počet vazeb	Sbírka matrik	7
Počet vazeb	Velkostatek Rosice	1
Počet vazeb	AM Lanškroun	1
Počet spisů	Hynek Gottwald	1
Počet spisů	Velkostatek Rokytnice	1
Počet spisů	Velkostatek Opočno	1
Počet map		0
Počet grafických listů		0

SOka Chrudim

Druh archiválií	Značka archivního souboru	Zkonzervováno a zrestaurováno
Počet perg. listin	225201010/186, 317, 426 225201010/448, 780	7
Počet papír. listin	225201010/317, 422, 423, 799, 888	7
Počet přivěš. pečetí	225201010/186	5
Počet perg. rukopisů	-	0
Počet papír. rkp. nebo knih	225201010/40, 432, 616	4
Počet vazeb	-	0
Počet spisů	-	0
Počet map	225201010/317, 131	12
Počet grafických listů	-	0

SOka Pardubice

Druh archiválií	Značka archivního souboru	Zkonzervováno a zrestaurováno
Počet perg. listin		
Počet papír. listin	AM Pardubice	30
Počet přivěš. pečetí		
Počet perg. rukopisů		
Počet papír. rkp. nebo knih		
Počet vazeb		
Počet spisů		
Počet map	-	-
Počet grafických listů	-	-

SOka Jičín

Druh archiválií	Značka archivního souboru	Zkonzervováno a zrestaurováno
Počet perg. listin	Archiv města Hořice Archiv města Miletín	2 2
Počet papír. listin		
Počet přivěš. pečetí	Archiv města Hořice Archiv města Miletín	2 1
Počet perg. rukopisů		
Počet papír. rkp. nebo knih		
Počet vazeb		
Počet spisů		
Počet map	-	-
Počet grafických listů	-	-

SOkA Svitavy se sídlem v Litomyšli

Druh archiválií	Značka archivního souboru	Zkonzervováno a zrestaurováno
Počet perg. listin	AM Polička, Litomyšl	13
Počet papír. listin	-	-
Počet přivěš. pečetí		
Počet perg. rukopisů	-	-
Počet papír. rkp. nebo knih	-	-
Počet vazeb		
Počet vazeb		
Počet spisů	-	-
Počet map	-	-
Počet grafických listů	-	-

SOkA Trutnov

Druh archiválií	Značka archivního souboru	Zkonzervováno a zrestaurováno
Počet perg. listin	AM Vrchlabí	4
Počet papír. listin	-	-
Počet přivěš. pečetí		
Počet perg. rukopisů	-	-
Počet papír. rkp. nebo knih	-	-
Počet vazeb		
Počet vazeb		
Počet spisů	-	-
Počet map	-	-
Počet grafických listů	-	-

SOkA Ústí nad Orlicí

Druh archiválií	Značka archivního souboru	Zkonzervováno a zrestaurováno
Počet perg. listin	AM Lanškroun AM Letohrad AM Vysoké Mýto AM Žamberk	1 1 1 1
Počet papír. listin	-	-
Počet přivěš. pečetí	Viz seznam listin	Viz seznam listin
Počet perg. rukopisů	-	-
Počet papír. rkp. nebo knih	AM Lanškoun-	1 kniha
Počet vazeb	AM Lanškroun	1
Počet vazeb		
Počet spisů	-	-
Počet map	-	-
Počet grafických listů	-	-

Tabulka č. 2 Konzervování a restaurování zakázkovým způsobem

Název firmy	Počet zakázek	Náklady v Kč
SOA v Zámrsku včetně SOkA	0	0

Příloha č. 6 k č.j. SOA-187/HK-2010

Zpráva o výsledcích prověrek fyzického stavu archivních kulturních památek v SOA v Zámrsku za rok 2009 (čl. 13 met. návodu č.j. AS-1413/2-2005)

V archivech Státního oblastního archivu v Zámrsku je uloženo celkem 13 archivních kulturních památek: č. 18,19,66, 67, 75, 76, 77, 86, 123,124, 126, 127, 145.

- I. AKP SOA v Zámrsku
- II. AKP SOkA Hradec Králové
- III. AKP SOkA Pardubice
- IV. AKP SOkA Svitavy se sídlem v Litomyšli
- V. AKP SOkA Ústí nad Orlicí

I. AKP SOA v Zámrsku

a) fyzický stav archiválií

Číslo	Název a fond	Datum prohlášení	Stav
18	Šlikovský horní řád z r. 1518 a písemnosti k dějinám mincovnictví a dolování v Jáchymově z lrt 1534 – 1767 AF Rodinný archiv Šliků	9.12.1977	dobrý
19	Urbář broumovského panství z r. 1676, včetně mapových příloh AF Velkostatek Broumov	7.7.1977	dobrý
75	Rodinný archiv Piccolomini, Náchod 1431 – 1881 / celý fond AFRA Piccolomini	6.7.1984	dobrý
76	Registra purkrechtní pardubického panství z let 1508 – 1526 AF Velkostatek Pardubice	6.7.1984	dobrý
77	Protokol úpravy mezd dělníků ve sklárně v Novém Světě z r. 1796 AF Harrachovské sklárny Nový Svět	6.7.1984	dobrý
123	Písemnosti válečné kanceláře hr. J. Šlika, prezidenta dvorní válečné rady z let 1620 – 1652. AF Rodinný archiv Šliků	9.12.1997	dobrý
124	Listy hrabat Šliků včetně falz z let 1416 – 1733 AF Rodinný archiv Šliků	9.12.1997	dobrý
126	Soubor 13 nejstarších matrik z předbělohorského období z let 1587 – 1720 AF Sběrka matrik Východočeského kraje	16.6.1998	dobrý

b) konzervační zásahy

Dne 15. 2. 2009 provedli Mgr. J. Kuba a. J. Mládková prověrku fyzického stavu AKP.

AKP č. 18 – v roce 2010 bude provedena konzervace Horního řádu z r. 1518, u spisového materiálu plánováno výhledově odkyselení.

AKP č. 19

- restaurování knihy (svazku) v SOA Zámorsk r. 1971
- restaurování mapových příloh v NA SÚA v letech 2000/2001

AKP č. 75

- restaurování pergamenové listiny sign. 5378 v SÚA r. 2000
- plánováno výhledově odkyselení spisů celého fondu

AKP č. 76

- v roce 2010 bude provedena konzervace

AKP č. 123

- restaurování pergamenové listiny inv.č. 118 v SOkA Pardubice r. 2004
- u spisů plánováno výhledově odkyselení, u pergamenových listin vyrovnání

AKP č. 124

- výhledově plánováno vyrovnání pergamenových listin

AKP č. 126

- restaurování matrik (knih) v SOA v Zámorsku v letech 1991-1992, 1998
- u 3 matrik, které nebyly dosud restaurovány bude v roce 2010 provedena konzervace

c) údaje o fyzických podmínkách uložení a o závadách

V roce 2005 provedena oprava depozitáře, v němž jsou uloženy AKP včetně výměny regálů.

d) údaje o podmínkách uložení z hlediska zabezpečení proti neoprávněnému vniknutí nebo krádeži

Všech osm AKP je uloženo v depozitáři s elektronickou zabezpečovací signalizací v 1. patře budovy A (zámek).

e) počty a kvalita bezpečnostních kopií

f) počet a kvalita studijních kopií

<u>AKP</u>	<u>počet políček</u>
č. 18	1700
č. 19	646 (svazek) + digitální kopie na CD-ROM včetně mapových příloh (firmou ALBERTINA – ICOME v letech 1998 a 2000)
č. 75	110 662
č. 76	120
č. 77	4
č. 123	4632
č. 124	508
č. 126	2530

II. AKP SOKA Hradec Králové

a) fyzický stav archiválií

Číslo	Název a fond	Datum prohlášení	Stav
86	Kniha svědomí Nového Bydžova, kn. č. 1, inv. č. 1078 AF Archiv města Nový Bydžov	13.12.1989	dobrý

b) konzervační zásahy

c) údaje o fyzických podmínkách uložení a o závadách

Kniha je uložena v trezoru, bez přístupu přirozeného světla, za teplotních a vlhkostních podmínek pohybujících se v rámci normy.

d) údaje o podmínkách uložení z hlediska zabezpečení proti neoprávněnému vniknutí nebo krádeži

Archiválie se nachází v trezoru.

e) počty a kvalita bezpečnostních kopií

V roce 1995 vyhotovilo pracoviště SOA Zámorsk dvě bezpečnostní kopie na mikrofilmu, kopie A je uložena v depotu Třesovicích, kopie B v SOKA Hradec Králové, kvalita kopií je dobrá.

f) počet a kvalita studijních kopií

Oficiálně je kopie B na mikrofilmu považována za studijní.

III. AKP SOKA Pardubice

a) fyzický stav archiválií

Číslo	Název a fond	Datum prohlášení	Stav
145	Kniha tržová městská (rudá) města Pardubic, 1515 - 1585 AF Archiv města Pardubice	20. 2. 2001	dobrý

b) konzervační zásahy

Restaurováno v roce 1984 v SOA v Zámrsku.

c) údaje o fyzických podmínkách uložení a o závadách

Kniha je uložena v trezoru, bez přístupu přirozeného světla, za teplotních a vlhkostních podmínek pohybujících se v rámci normy.

d) údaje o podmínkách uložení z hlediska zabezpečení proti neoprávněnému vniknutí nebo krádeži

Archiválie je uložena v trezorové místnosti s přímým napojením na PCO Policie ČR. Vstup povolen jen 3 zaměstnancům SOKA s manažerskými kódy.

e) počty a kvalita bezpečnostních kopií

Bezpečnostní kopie zhotovena formou mikrofilmu. Archiv nedisponuje čtecím zařízením.

f) počet a kvalita studijních kopií

Archiválie není předkládána do badatelný. Studijní kopie bude pořízena na knižním skeneru – zatím není k dispozici.

III. AKP SOKA Svitavy se sídlem v Litomyšli

a) fyzický stav archiválií

číslo	Název a fond	Datum prohlášení	Stav
66	inv. č. 1 – listina litomyšlského biskupa Jana II. ze Středy z 28. srpna 1357 (vydaná v Domažlicích), kterou zřídil v Litomyšli cech pekařů a udělil mu artikule podle vzoru Hradce Králové; AF Pekaři a perníkáři Litomyšl .	28.7.1982	dobrý
66	inv. č. 1 – listina litomyšlského biskupa Jana II. ze Středy z 28. srpna 1357 (vydaná v Domažlicích), kterou zřídil v Litomyšli cech řezníků a udělil mu artikule podle vzoru Hradce Králové AF Cech řezníků Litomyšl	28.7.1982	dobrý
67	inv. č. 525 – Katalog posluchačů Filozofického ústavu v Litomyšli z let 1803 – 1844 (<i>Liber calculorum Instituti philosophici Litomisslensis 1803 – 1827</i>), kn. č. 369; Gymnázium Litomyšl I	28.7.1982	dobrý
67	inv. č. 526 – Katalog posluchačů Filozofického ústavu v Litomyšli z let 1828 – 1844 (<i>Liber calculorum Instituti philosophici Litomisslensis 1828 – 1844</i>), kn. č. 370 AF Gymnázium Litomyšl I	28.7.1982	dobrý

b) konzervační zásahy

Na základě výsledků restaurátorského průzkumu z roku 2005 byl proveden restaurátorský zásah v dílně SOKA Chrudim v roce 2006 na všech AKP. Restaurátorské práce provedly BcA. R. Andrllová a BcA. K. Dvořáková. Restaurátorské zprávy jsou uloženy u ředitele SOKA Svitavy.

c) údaje o fyzických podmínkách uložení a o závadách

V SOKA Svitavy jsou archiválie uznané za KP uloženy v podmínkách stanovených normou (co do teploty a relativní vlhkosti) v budově bývalé zámecké kočárovny. Stav teploty i vlhkosti je pravidelně kontrolován.

d) údaje o podmínkách uložení z hlediska zabezpečení proti neoprávněnému vniknutí nebo krádeži

Archiválie uznané za KP jsou uloženy v trezoru a jejich bezpečné uložení, včetně zamezení vniknutí nepovolaných osob, je zajištěno v souvislosti s bezpečnostním režimem celého objektu.

V roce 2009 zapůjčil SOKA Svitavy na dobu nezbytně nutnou (10 dní) Fakultě restaurování Univerzity Pardubice v Litomyšli dvě listiny z fondu AM Litomyšl, odd.Ia, za účelem vyhotovení jejich přesných kopií, vyhotovená faksimile listin byla a bude až do května 2010 prezentována širší badatelské veřejnosti a návštěvníkům archivu v zadní části badatelný SOKA Svitavy jako výsledek odborné výuky fakulty.

e) počty a kvalita bezpečnostních kopií

Mikrofilmové bezpečnostní kopie jsou zhotoveny v jednom exempláři.

f) počet a kvalita studijních kopií

Studijní fotokopie jsou zhotoveny v jednom exempláři (v případě školních katalogů ve vázané podobě).

IV. AKP SOKA Ústí nad Orlicí**a) fyzický stav archiválií**

číslo	Název a fond	Datum prohlášení	Stav
127	Kniha smíšená 1378-1488; inv. č. 77, sign. 544, kn. č. 55 AF Archiv města Česká Třebová	16. 6. 1998	dobry

Kontrola fyzického stavu archiválií je prováděna pravidelně. AKP je kontrolována v průběhu otevírání trezorové místnosti, minimálně 4 x ročně.

b) provedené, probíhající nebo plánované konzervační zásahy

Konzervace knihy provedena v roce 1926 v Archivu hlavního města Prahy. Další konzervační zásah není plánován.

c) údaje o fyzických podmínkách uložení z hlediska zabezpečení proti neoprávněnému vniknutí nebo krádeži

Trezorová místnost je monitorována digitálním automatickým měřením teploty a vlhkosti a klima automaticky regulováno. AKP je uložena v odpovídajícím kartonu a regálové konstrukci. Trezorová místnost je zajištěna standardním způsobem v rámci bezpečnostní dokumentace: zabezpečená zóna, režimová opatření, mechanické zábrany (pečetění vstupu) a elektronické zábrany (EVS).

Chybí EPS, byla již nárokována v minulosti a požadavek je opakován (v archivu z logických a ekonomických důvodů upřednostněna náprava jiných závažnějších nedostatků).

d) počet a kvalita bezpečnostních kopií

Jeden mikrofilm všech 47 pergamenových a 4 papírových listů.

e) počet a kvalita studijních kopií

Jeden mikrofilm všech 47 pergamenových a 4 papírových listů.

f) další potřebné údaje

Není nutné.

Příloha č. 7 k č. j. SOA-187/HK-2010

Koncese „vedení spisovny“ v roce 2009- vydaná souhlasná stanoviska

Multi – FAS, spol. s r.o.
Poděbradská 289
530 09 Pardubice – Trnová

Komerční spisovna, s.r.o.
U Cukrovaru 792
538 21 Slatiňany

Publikační činnost zaměstnanců SOA v Zámrsku v roce 2009

Státní oblastní archiv v Zámrsku

II. Odborná periodika

b) edice a materiály

Kuba, Jiří: Soupis východočeských urbářů – dodatky III, In: Sborník prací východočeských archivů 13, 2009, s. 221 – 226

c) zprávy a recenze

Skopal, Michael: N. Kruppa (ed.), Pfarreien im Mittelalter, Deutschland, Polen, Tschechien und Ungarn im Vergleich, Göttingen 2008, In: Sborník prací východočeských archivů 13, 2009, s. 243 – 250

Paukert, Martin: T. Šimek a kol., Pečeti a pečetidla východočeských archivů a některých muzeí 1226 – 1620, Praha 2008, In: Sborník prací východočeských archivů 13, 2009, s. 250 – 255

Pavlíček, Jan: I. Jarkovská, Odplata či spravedlnost? Mimořádné lidové soudy 1945 – 1948 na Královéhradecku, Praha 2008, In: Sborník prací východočeských archivů 13, 2009, s. 255 - 257

f) zprávy o fondech

Skopalová, Marie: Krajský soud Hradec Králové 1850 – 1949, In: Sborník prací východočeských archivů 13, 2009, s. 267 – 299

V) Popularizační činnost

d) články

Štorek, Michal: Matrika usedlých obyvatel obce Leštinka, Zpravodaj Leštinky, březen 2009, č. 41, s. 3

Štorek, Michal: Millerova mapa Čech, Zpravodaj Leštinky, listopad 2009, č.49, s.2

Štorek, Michal: Počátky panství Rychmburk, Zpravodaj Leštinky, září 2009, č. 47, s.2

Štorek, Michal: Povolování sňatku obyvatelům obce Leštinka v éře poddanství, Zpravodaj Leštinky, květen 2009, č. 43, s.2

Štorek, Michal: Přehled majetku obce Leštinka v roce 1863, Zpravodaj Leštinky, únor 2009, č.40, s. 3

Štorek, Michal: Silver A v paměti tří generací, Zpravodaj Leštinky, leden 2009, č. 39, s.3

Štorek, Michal: Skuteč v druhé polovině 19. století (1860 – 1918), Skutečské noviny, leden 2010, s.3

Štorek, Michal: Vlastníci panství Rychmburk, Zpravodaj Leštinky, říjen 2009, č. 48, s.2

Štorek, Michal: Železniční tratě v okolí obce Leštinka, Zpravodaj Leštinky, duben 2009, č. 42, s.2

Státní okresní archiv Hradec Králové

III) Příležitostné sborníky (z konferencí a seminářů, na počest významných osobností)

a) studie a články

Pavlík, Jiří – Pokorný, Radek: Realista, pragmatik? Politické postoje a činnosti starosty Františka Ulricha za I. světové války a v prvních letech republiky na pozadí krachu Záložního úvěrního ústavu v Hradci Králové. In Královéhradecko 6,2010 (v tisku)

V) Popularizační činnost

d) články

Pavlík, Jiří – Pokorný, Radek: – série článků do Hradeckých novin věnované legionářům královéhradeckého okresu

Státní okresní archiv Chrudim

I. Knižní publikace

b) populárně-vědecké práce

Šulc, Ivo: Moderní hudba a tanec v Chrudimi, Chrudim, 2009

V) Popularizační činnost

d) články

Bergman, Ivan: listopad 1989 očima třicátníka, in: ZVUK Zlínského kraje, Podzim-zima 2009

Boček, Petr: Ze „Vzpomínek starého okresního hejtmana“, In: Lanškrounsko. Vlastivědný sborník Městského muzea Lanškroun, Ročník 7/2009, s. 17 – 19

Boček, Petr: Antonín Böhm – poněkud zapomenutý chrudimský rodák, in: Chrudimské vlastivědné listy, r. 18/2009, č.2, s. 18 – 19, č.3, s. 12 – 13

Boček, Petr: Chrudim filmová a televizní I, in: Chrudimský zpravodaj, r. 12, listopad 2009, s. 6

Boček, Petr, Novotný, Stanislav, Šulc, Ivo: Chrudim filmová a televizní II. – období 1897 až 1918, in: Chrudimský zpravodaj, r. 12, prosinec 2009, s.5

Boček, Petr: Letadla na Chrudimsku do roku 1949, in: Chrudimský vlastivědný sborník, Ročník 13/2009, s. 83 – 167

Šulc, Ivo: Zpráva o činnosti Státního okresního archivu v Chrudimi za rok 2008, in: Chrudimské vlastivědné listy, r. 18/2009, č. 2, s. 2 - 5

VII) Elektronické publikace

Boček, P. – Šulc, I.: Chrudimské letopisy, Chrudim 2008. Publikaci uloženou na DVD vydalo město Chrudim a Státní okresní archiv Chrudim u příležitosti 380. výročí založení nejstarší chrudimské městské pamětní knihy.

Státní okresní archiv Jičín

V) popularizační činnost

d) články v místních zpravodajích

Bílková, Eva: Zámecký park v proměnách času, Jičínský čtvrtletník, 2009, č. 1, s.6

Bílková Eva: Počátky jičínského koupaliště, Jičínský čtvrtletník, 2009, č. 2, s.6

Státní okresní archiv Náchod

I) Knižní publikace

b) populárně vědecké práce

Lydia Baštecká: *Náchod*. Praha - Litomyšl, nakladatelství Ladislav Horáček – Paseka (edice Zmizelé Čechy), 2009, 56 s. + 191 foto.

Lydia Baštecká: *Přes tři staletí – dějiny obce od třicetileté války do vzniku samostatného československého státu (1618-1918)*. In: Michal Bureš a kolektiv: *Žďár nad Metují – malebný kout pod Ostašem*. Žďár nad Metují, Obecní úřad, 2009, s. 61-69.

Lydia Baštecká: *Žďár v době první republiky (1918-1938)*. In: Michal Bureš a kolektiv: *Žďár nad Metují – malebný kout pod Ostašem*. Žďár nad Metují, Obecní úřad, 2009, s. 70-71.

Lydia Baštecká: *Škola ve Žďáře*. In: Michal Bureš a kolektiv: *Žďár nad Metují – malebný kout pod Ostašem*. Žďár nad Metují, Obecní úřad, 2009, s. 122-127.

Jaroslav Čáp: *Správní vývoj obce Žďár nad Metují*. In: Michal Bureš a kolektiv: *Žďár nad Metují – malebný kout pod Ostašem*. Žďár nad Metují, Obecní úřad, 2009, s. 12-15.

II) Odborná periodika

e) zprávy o literatuře

Jaroslav Čáp: *Český koutek v Kladsku*. In: *Východočeské listy historické* 25. Hradec Králové, 2008, s. 226-228 (zpráva).

Jaroslav Čáp: *Kladský sborník VIII*. In: *Východočeské listy historické* 25. Hradec Králové, 2008, s. 235-236 (zpráva).

g) kronika (jubilea)

Jaroslav Čáp: *Jubilující Mgr. Lydia Baštecká a Náchodsko*. In: *Východočeské listy historické* 25. Hradec Králové, 2008, s. 257-259.

Jaroslav Čáp: *Mgr. Lydia Baštecká - 60 let*. In: *Archivní časopis*. Praha, 2009, r. 59, č. 1, s. 82-83.

III) Příležitostné sborníky

a) studie a články

Lydia Baštecká: *Jaroměřské a josefovské archiválie dříve a nyní*. In: Městské muzeum v Jaroměři (1883-2008). Jaroměř, 2009, s. 53-58.

Jaroslav Čáp: *Šachy - hra královská. Z nejstarší historie organizovaného šachu na Náchodsku*. In: Náchodsko od minulosti k dnešku 6 (Sborník příspěvků k šedesátinám PhDr. Václava Sádla), Náchod, 2009, s. 299-343.

b) edice a materiály

Lydia Baštecká: *Škola v Náchodě v letech 1745 – 1861 podle Jana Karla Hraše*. In: Náchodsko od minulosti k dnešku 6 (Sborník příspěvků k šedesátinám PhDr. Václava Sádla), Náchod, 2009, s. 181-197.

Jaroslav Čáp: *Kladský komitét ONV Náchod, jeho vznik ve světle archivních dokumentů (1945)*. In: Život s historií (Sborník příspěvků k počtě PhDr. Růženy Hlušíčkové, CSc. - Samizdat přátel a kolegů), Hradec Králové – Trutnov, 2009, s. 31-63.

V) Popularizační činnost

a) obrazové publikace

Lydia Baštecká (úvod a text) - Radovan Krtička - Petr Vlček: *Stopy starých časů. Nové Město nad Metují s okolím, týdenní kalendář 2010*. Ateliér duplex Nové Město nad Metují 2009, nestr.

c) průvodce

Jan Čížek: *Náchodem po historických památkách. Průvodce*. Náchod, 2009, 16 s.

d) články (v místním a regionálním tisku)

Jan Barták: *Hronovské archiválie v SOkA Náchod (2): Hronovské spolky*. In: U nás 5, Hronovské listy, květen 2009, nestr. (s. 1)

Jan Barták: *Hronovské archiválie v SOkA Náchod (3) : Hronovské školství*. In: U nás 6, Hronovské listy, červen 2009, nestr. (s. 1)

Lydia Baštecká: *Umělecké pohlednice Raimanova knihkupectví v Náchodě*. In: Výčepní list 17, Příbyslav, červenec 2009, nestr. (fotografická příloha, s. 1-4).

Lydia Baštecká: *Málo známý Bohdan Böhm*. In: Výčepní list – Litera 17, Příbyslav, červenec 2009, nestr. (s. 1).

Lydia Baštecká: *Náchodský knihkupec Chrastina*. In: Výčepní list – Litera 18, Příbyslav, prosinec 2009, nestr. (s. 1).

Lydia Baštecká: *Náchodské hostince, hotely a vinárny*. In: Náchodský zpravodaj, leden - prosinec 2009 (seriál 11 článků), s.7

Lydia Baštecká: *Kronika a kronikářka na Lipí /Mgr. Zuzana Jindrová/*. In: Náchodský zpravodaj, únor 2009, s. 9.

Lydia Baštecká: *Kronikářem v Bělovsi /Antonín Samek/*. In: Náchodský zpravodaj, březen 2009, s. 6.

Lydia Baštecká: *Kronikářka z Jizbice /Věra Dobešová/*. In: Náchodský zpravodaj, duben 2009, s. 16.

Lydia Baštecká: *Jak se píše kronika na Dobrošově /Marie Malinová/*. In: Náchodský zpravodaj, květen 2009, s. 6.

Lydia Baštecká: *Kronikářská tradice na Pavlišově /Jaromír Kočvara, Dagmar Rudolfová/*. In: Náchodský zpravodaj, červen 2009, s. 6.

Lydia Baštecká: *Předpremiéra filmu o Josefu Škvoreckém v Náchodě*. In: Náchodský zpravodaj, únor 2009, s. 11.

Lydia Baštecká: *Další „znovuobjevená“ Lípa svobody*. In: Náchodský zpravodaj, listopad 2009, s. 9.

Lydia Baštecká: *Prosincový jubilant Jindřich Roubíček*. In: Náchodský zpravodaj, prosinec 2009, s. 6.

Jaroslav Čáp: *Hronovské archiválie v SOkA Náchod (1): Archiv města Hronov*. In: U nás 4, Hronovské listy, duben 2009, nestr. (s. 1).

Jan Čížek: *Vojenská organizace Náchodska v letech 1936-1939 a její tradice*. In: Rodným krajem 39, Červený Kostelec, 2009, s. 11-14.

Jiří Hladík: *60. výročí sloučení Nového Města nad Metují a Krčína*. In: Novoměstský zpravodaj 1, leden 2009, s. 5.

Jiří Hladík: *Pokácení majestátní lípy u kostela sv. Ducha*. In: Novoměstský zpravodaj 3, březen 2009, s. 6.

VI) Aktuální publicistika

a) články

Lydia Baštecká: *Čtenáři a čtoucí*. In: Výčepní list 17, Přibyslav, červenec 2009, s. 1 (úvodník).

Lydia Baštecká: *Jak jsem zahajovala Polickou univerzitu*. In: Almanach Polické univerzity volného času, Město Police nad Metují 2009, s. 17-18.

VII) Elektronické publikace a články

Jaroslav Čáp: *Historie šachu ve východních Čechách - založení Východočeské župy šachové*. In: web Královéhradeckého šachového svazu,

<http://www.chess.cz/kraje/khss/oznameni27.htm#cl712>

a web Pardubického šachového svazu, <http://www.chesspce.cz/>

Jaroslav Čáp: *Spolek šachistů Hradec Králové – 130 let od jeho založení*. In: web

Královéhradeckého šachového svazu, <http://www.chess.cz/kraje/khss/oznameni28.htm#cl757>.

Jiří Hladík: *Kronika města Nového Města nad Metují za rok 2008*. Nové Město nad Metují 2009, 130 s.

SOkA Náchod a jeho pracovníci :

Popularna encyklopedia Ziemi Klodzkiej. Tom 1 (A – J). /hesla: Lydia Baštecká, Jaroslav Čáp/ Klodzko, Klodzkie Towarzystwo Oświatowe, 2009, s. 33 a 115.

Jiří Uhlíř: *Vyšel objemný sborník k poctě a k životnímu jubileu zasloužilé archivářky Lydie Baštecké. /Stopami dějin Náchodska 12/. In: Náchodský deník, 7. 1. 2009, s. 8.*

(lík): *V Náchodě uvedli dokument o Škvoreckém. /Literárně hudební večer, uváděla Lydia Baštecká/. In: Mladá fronta dnes, 8. 1. 2009, s.*

Jiří Máslo: *Dokument „Gentleman Josef Škvorecký“ zažil v náchodském Beránku svou předpremiéru. /Literárně hudební večer, uváděla Lydia Baštecká/. In: Náchodský deník, 9. 1. 2009, s. 3.*

(AF) = Aleš Fetters: *Stopami dějin Náchodska, svazek č. 12. In: Náchodský zpravodaj, únor 2009, s. 16.*

Jan Harvilko: *Stopami dějin Náchodska 12. In: Českoskalický zpravodaj, únor 2009, s. 9.*

Václav Eichler: *Polická univerzita volného času – aneb z lavic polické Alma Mater. /přednáška Mgr. Lydie Baštecké/. In: Polický měsíčník 2, únor 2009, s. 16.*

Klára Němečková: *Sametová revoluce dnešními očima ve vzpomínkách „fóristů“. /Literárně hudební večer k 20. výročí listopadové „sametové“ revoluce – moderovala Lydia Baštecká/. In: Náchodský deník, 20. 11. 2009, s. 3.*

Poznámka: Tituly vročené 2008 byly vydány až v průběhu roku 2009, z toho důvodu nebyly uvedeny za předchozí rok 2008.

Státní okresní archiv Pardubice

II. Odborná periodika

a) studie a články

Růžičková, Renáta – Siglová, Tereza: *Apelační soud a odvolání proti rozhodnutím nižších soudů pardubického panství (Případy řešené v civilním soudním řízení v 16. – 18. století), Sborník prací východočeských archivů 13, 2009, s. 13 – 130*

Siglová, Tereza: *„Soudové zisky nenesou“: smírné řešení sporů poddaných pardubického panství v 16. a 17. století. Východočeský sborník historický 16, 2009, s.93 – 126*

Siglová, Tereza: *Spory o čest mezi poddanými pardubického panství, Teatrum historie 5, 2009, s.227 - 244*

Státní okresní archiv Svitavy se sídlem v Litomyšli

I) Knižní publikace

a) odborné monografie

Konečný, Stanislav: Polička. Východočeské město na pomezí Čech a Moravy (s PhDr. Išou Popelkou), druhé vydání, Polička 2009, 27 s.

Pakosta, Oldřich: Donský kozák Michail Fedorovič Frolov (1897 – 1930), Litomyšl 2009 – připraveno do tisku

II) Odborná periodika

a) studie a články

Pakosta, Oldřich: K symbolice města Litomyšle, in: Pomezí Čech, Moravy a Slezska. Sborník prací ze společenských a přírodních věd 10, 2009, s. 287 – 300 (barevná obrazová příloha č. 1 až 21 – neustránkováno)

Pakosta, Oldřich: Papežská bula pro litomyšlský premonstrátský klášter, in: Svitavský deník, č.7 z 9.1.2009, s.8

Pakosta, Oldřich: Městská práva Litomyšli udělil král Přemysl Otakar II. v roce 1259, in: Svitavský deník, č. 31 z 6.2.2009, s.8

Pakosta, Oldřich: Kroniky: legislativa, způsob vedení, archivace a jejich badatelské využití, in: Svitavský deník, č. 37 z 13.2.2009, s.8

Pakosta, Oldřich: Majetkové narovnání mezi litomyšlským biskupem a kapitulou, in: Svitavský deník, č.48 z 26.2.2009, s.8

Pakosta, Oldřich: Pozoruhodný nález pečetidla cechu litomyšlských řezníků, in: Svitavský deník č. 64 ze 17.3.2009, s.8

Pakosta, Oldřich: V době Kostků z Postupim získala Litomyšl další městská privilegia, in: Svitavský deník, č. 66 z 19.3.2009, s.9

Pakosta, Oldřich: Litomyšlský brouk Carabus Scheidleri, ssp. Preyssleri, natio Pseudopressleri Breunn, in: Svitavský deník, č.84 z 4. 2009, s.8

Pakosta, Oldřich, :Východočeští archiváři se setkali v Litomyšli, in: Svitavský deník č. 224 z 24.9.2009, s.5

Pakosta, Oldřich: Archiváři vystavili kopie cenných listin, in: Svitavský deník, č. 271 z 21.11.2009, s.8

b) edice a materiály

Vosyka, Stanislav: připravil k vydání Skřivánek Milan, Litomyšl 1259 – 2009, Město kultury a vzdělávání, Litomyšl 2009, 616 stran

Vosáka, Milan: připravil k vydání: Boštík, Martin, Sametová revoluce v Litomyšli. Příspěvek k politickým dějinám okresu Svitavy v letech 1989 – 1991, Litomyšl 2009, 296 stran

d) drobnosti

Pakosta, Oldřich: 85 let archivářky Bohumily Půžové, in: Archivní časopis 59/4, 2009

Pakosta, Oldřich: Poděkování paní Aleně Randákové, in: Lilie. Zpravodaj města Litomyšle XIX, 2009, č.4, s.10.

Pakosta, Oldřich: K životnímu jubileu paní Bohumily Půžové, in: Jitřenka. Noviny občanů města Poličky a okolí 7 (83), č. 12, prosinec 2009, s.13

III) Příležitostné sborníky

a) studie a články

Konečný, Stanislav: Císařské manévry v okolí Litomyšle v roce 1889, In: Pomezí Čech, Moravy a Slezska. Sborník prací ze společenských a přírodních věd 10, 2009, s. 301 - 314

V) Popularizační činnost

a) obrazové publikace

Konečný, St. - Sychra, M.: Kalendář 2010 (S. Konečný – texty k fotografiím).

Státní okresní archiv Trutnov

V) Popularizační činnost

d) články

Jirásek, Luděk – Wolf, Vladimír: Dr. Josef Mühlberger und Trautenau. In: Germanoslavica. Zeitschrift für germano-slawische Studien. Jhrg. 20, Nr. 1. Prag 2009, s. 81 – 85

Kafka, Jan: K výročí nedožitých 100. narozenin řezbáře Karla Bartka. In: Rodným krajem. Vlastivědný sborník kraje Aloise Jiráska, Božena Němcové a bratří Čapků č. 38. Červený Kostelec, Vlastivědný spolek 2009, s. 45 – 46

Kafka, Jan: Román Josefa Jelena Stín Katedrály. Účtování normalizačního spisovatele s vlastní kněžskou minulostí. In: Teologické texty, roč. 20, 2009, č. 4, s. 170 – 176

Kafka, Jan: Církev v padesátých letech 20. století (se zřetelem k situaci v bývalém okrese Dobruška) In: Vlastenectví, církev a společnost v proměnách 19. a 20. století. Příspěvky z konference konané na počest dvoustého výročí narození vlasteneckého kněze a regionálního historika Josefa Mnohoslava Rozštlapila dne 15. září 2009 v Dobrušce, Dobruška, Město Dobruška 2009, s. 143 – 152

Kafka, Jan: Církevní politika KSČ a státu na Trutnovsku v letech 1948 – 1960, in: Krkonoše – Podkrkonoší 9, Trutnov 2009, s. 103 – 163

Zahradník, Pavel: K životnímu jubileu Miloslava Bartoše. In: Puls. Časopis města Vrchlabí, 2009, č. 3, s. 4

Zahradník, Pavel: 100 výročí zřízení gymnázia ve Vrchlabí (I. část). In: Puls. Časopis města Vrchlabí, 2009, č. 4, s. 8

Zahradník, Pavel: 100. výročí zřízení gymnázia ve Vrchlabí (II. část). In: Puls. Časopis města Vrchlabí, 2009, č. 5, s. 6

Zahradník, Pavel: 100. výročí zřízení gymnázia ve Vrchlabí (III. část). In: Puls. Časopis města Vrchlabí. 2009, č. 9, s. 3 – 5

Zahradník, Pavel: (spoluautor a editor) Almanach 100 let gymnázia ve Vrchlabí. CD Vrchlabí 2009

Zahradník, Pavel: Historie textilního školství ve Vrchlabí. In: Krkonoše – Podkrkonoší 9, Trutnov 2009, s. 331 - 355

Státní okresní archiv Ústí nad Orlicí

V) Popularizační činnost

a) obrazové publikace

Dušek, Radim: Ústí nad Orlicí na pohlednicích. Ústí nad Orlicí, Oftis s.r.o. Ústí nad Orlicí, s. 5 – 7

d) články

Čereba, Vladimír: Den brannosti v Ústí nad Orlicí 1934, In: Nové letopisy města Ústí nad Orlicí a jeho okolí. Č.1/2009, Ústí nad Orlicí, Oftis s.r.o. Ústí nad Orlicí, s. 12 – 21

Dušek, Radim: Patnáct let regionální historiografie okresu Ústí nad Orlicí. (1. část) In: Nové letopisy města ústí nad Orlicí a jeho okolí. Č. 2/2008, Oftis s.r.o. Ústí nad Orlicí, s. 30 – 32

Dušek, Radim: Patnáct let regionální historiografie okresu Ústí nad Orlicí. (2. část) In: Nové letopisy města Ústí nad Orlicí a jeho okolí. Č. 1/2009, Ústí nad Orlicí, Oftis s.r.o. Ústí nad Orlicí, s. 21 - 28